
Ene
privlači,
druge
ogroža
DANJEL RADETIČ

Trgovsko središče, ki ga gra-
dijo v Vilešu, bo ogromno. Naj-
večje v Furlaniji-Julijski krajini in
sploh celi severovzhodni Italiji.
Njegova privlačnost bo segala da-
leč čez mejo, zajela bo celo Slove-
nijo, zahodni del Hrvaške in južni
del Avstrije. Letno ga bo obisko-
valo sedem milijonov ljudi; med
njegovimi obiskovalci bodo še
zlasti prebivalci goriške pokrajine,
ki bodo v njem našli vse, kar po-
trebujejo in kar so doslej kupova-
li v drugih krajih. Tudi v malih
mestnih trgovinah in marketih, ki
jih odprtje velikana še najbolj
ogroža in resno postaja pod vpra-
šaj njihov nadaljnji obstoj.

Novo trgovsko središče bo
privlačno tudi zaradi parkirišč za
avtomobile ... in otroke, saj so nje-
gov načrt pripravili po meri dru-
žin. Seveda načrtovalci dobro ve-
do, da so otroci med nakupova-
njem še kako nadležni, zato pa bo
zanje zagotovljeno varstvo - največ
dveurno, zagotavljajo investitorji.
Ker pa je treba kupce zadržati v
trgovskem središču do večera, na-
povedujejo, da bo zanje na voljo
tudi multikino s sedmimi dvora-
nami, čeprav bodo pod pretvezo
svobodne konkurence njegovi fil-
mi resno ogrožali filmsko ponud-
bo v Gorici in Tržiču. Spričo vse-
ga tega v novem trgovskem sre-
dišču napovedujejo nov koncept
nakupovanja, ki je v sedanjih ča-
sih nedvomno privlačen, čeprav se
za njim skriva najbolj nebrzdano
potrošništvo. Kot se že dogaja v ve-
letrgovini Ikea, bo tudi novo trgov-
sko središče marsikdo zapuščal z
blagom in artikli, ki jih v resnici
sploh ne potrebuje, in še predvsem
z lažnim prepričanjem, da je pri
njihovem nakupu veliko prihranil.
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ITALIJA - Monti brani reformo trga dela, Bersani vztraja pri spremembah

Trenja v vladni večini
Sindikati enotno na ulice
13. aprila demonstracija Cgil, Cisl in Uil proti »napakam« pokojninske reforme

RIM - Predsednik vlade Monti je
včeraj v Tokiu, kjer se je mudil na obi-
sku, izrazil prepričanje, da bo vladna re-
forma trga dela naposled prodrla tudi
zato, ker vlada uživa podporo pri ljudeh,
medtem ko politične stranke ne. Tajnik
Demokratske stranke Bersani je Mon-
tiju ostro odgovoril, da sami tehniki ne
morejo vladati, s čimer je namignil, da
Monti s svojim togim stališčem glede re-
forme trga dela sili v slepo ulico. Med-
tem pa so včeraj sindikalne zveze Cgil,
Cisl in Uil napovedale, da bodo 13. apri-
la skupno protestirale proti nekaterim
napakam pokojninske reforme.
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VILEŠ - Položen temeljni kamen novega komercialnega središča

Odprtje jeseni leta 2013
Letno pričakujejo sedem milijonov gostov - Med obiskovalci bo veliko Slovencev in Hrvatov

VILEŠ - V Vilešu so včeraj po-
ložili temeljni kamen novega komer-
cialnega središča, ki ga bodo zgradi-
li tik ob veleblagovnici Ikea in ki bo
razpolagal z 90.000 kvadratnimi me-
tri prodajnih površin. Gradbena de-

la bodo trajala štirinajst mesecev, od-
prtje pa je vsekakor predvideno za je-
sen prihodnjega leta; najverjetneje bo
trgovsko središče odprlo svoja vrata
kupcem septembra.

Za podjetje Inter Ikea Center

Group bo novo trgovsko središče v
Vilešu prva tovrstna struktura v Ita-
liji, medtem ko jih ima že nekaj pod-
obnih v lasti v raznih evropskih me-
stih in tudi na Kitajskem.

Na 14. strani
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MANJŠINA - Pavšič in Štoka pri prefektu Giacchettiju

Tudi SKGZ in SSO opozarjata
na težave PD in ostalih občil
Prefektura namignila na nevarnost odpusta osmih novinarjev našega dnevnika

TRST - Rudi Pavšič (SKGZ) in
Drago Štoka (SSO) sta prefekta in vlad-
nega komisarja za FJK Alessandra
Giacchettija včeraj spet opozorila na
nekatera krizna žarišča v slovenski
manjšini. Vsi trije sogovorniki so po-
zitivno ocenili torkov sestanek zuna-
njih ministrov Italije in Slovenije - Ric-
carda Terzija in Karla Erjavca - v pri-
čakovanju, da se bodo konkretni pro-
blemi manjšine rešili na seji koordina-
cijskega odbora dveh vlad, ki naj bi bi-
la v Ljubljani pred poletjem.

Glede Primorskega dnevnika in
slovenskih tednikov je Giacchetti
vladnemu podtajniku Paolu Peluffu že
ustno nakazal možnost, da se tem me-
dijem zagotovi pravni položaj manj-
šinskih časopisov. Na predlog Pavši-
ča in Štoke bo prefekt tudi uradno s
posebno spomenico o tem opozoril
Rim. V uradnem sporočilu Prefektu-
re piše, da je bila na včerajšnjem se-
stanku predstavljena nevarnost od-
pusta osmih novinarjev Primorskega
dnevnika. Predsednika SKGZ in SSO
sta nam pojasnila, da se je res govo-
rilo o nevarnosti odpustov uslužben-
cev manjšinskih medijev, ne pa o no-
vinarjih in tudi ne o številki, ki jo na-
vaja sporočilo Prefekture.

Pavšič in Štoka sta znova po-
stavila v ospredje že večkrat oblju-
bljeno omizje italijanska vlada-manj-
šina, ki bi se moralo resno lotiti ne-
rešenega problema sistemskega fi-
nanciranja slovenskih ustanov, ki naj
bi bile v tem letu prikrajšane za kar
400 tisoč evrov državnih prispevkov.
S tem v zvezi vlada pričakovanje za
obisk v naših krajih vladnega pod-
tajnika Saveria Ruperta.

Na sestanku so govorili tudi o no-
vem volilnem zakonu za senat in po-
slansko zbornico, o katerem sicer še ni
nič konkretnega. Predsednika krovnih
organizacij menita, da bi moral rimski
zakonodajalec primerno rešiti zasto-
panost slovenskega predstavnika v Ri-
mu. Trenutno obstaja le politična vo-
lja Ljudstva svobode, Demokratske
stranke in Tretjega pola, da se leta 2013
izvoli senatorje in poslance z novimi
pravili. Politični volji morajo kmalu sle-
diti konkretna dejanja, saj mora parla-
ment, če hoče na volitve z novo zako-
nodajo, nova pravila obvezno odobri-
ti najkasneje do konca leta.

Prefekt Giacchetti je potrdil, da
bo predsednik republike Giorgio Na-
politano pred poletjem obiskal videm-
sko pokrajino in se v tem okviru po-
klonil žrtvam pokola na Toplem vrhu
pri Porčinju v zahodni Benečiji. Sprva
je kazalo, da bo Napolitano na Vi-
demskem 5. in 6. maja, nakar je Kviri-
nal pojasnil, da predsednik navadno ne
obiskuje krajev, kjer so v teku volitve.
Štoka in Pavšič sta znova izrazila upa-
nje, da se bo Napolitano med obiskom
srečal tudi s predstavniki Slovencev.

Prefekt Giacchetti je soglašal z
oceno, da predstavlja dvojezično šol-
stvo v videmski pokrajini veliko pri-
dobitev za vse. Predsednika SSO in
SKGZ sta izpostavila potrebo, da se
špetrski model dvojezičnega šolstva
razširi na občine na Videmskem, ki si
tega želijo. To so občine Bardo, Ti-
pana in Trbiž.

Udeleženci
včerajšnja srečanja

na sedežu
Prefekture v Trstu

KROMA

SINDIKALNI ODBOR - Stališče

Hvala za pomoč,
a ne mimo nas!

Rudi Pavšič in Drago Štoka, predsednika krovnih organizacij SKGZ
in SSO, sta se včeraj sestala s tržaškim prefektom Alessandrom Giacc-
hettijem in ga seznanila z nekaterimi težavami slovenske manjšine.

Izpostavila sta tudi nelahek položaj Primorskega dnevnika, ki
se, kot znano, sooča s krčenjem državnih prispevkov in zamudami pri
njihovem izplačevanju.

Sindikalni odbor novinark in novinarjev Primorskega dnev-
nika je predsednikoma krovnih organizacij hvaležen, da sta pred-
stavnika rimske vlade v Trstu opozorila tudi na težave našega ča-
sopisa. Njuno posredovanje, tako kot posredovanje številnih, ki ga
beležimo v teh mesecih, razumemo kot priznanje neprecenljive vlo-
ge, ki jo Primorski dnevnik igra v naši skupnosti. Hvaležni smo vsem,
ki s konkretnimi dejanji dokazujejo, da jim je pri srcu usoda edine-
ga dnevnika Slovencev v Italiji.

Z zgroženostjo pa smo v tiskovnem sporočilu, ki ga je pripravi-
la tržaška prefektura, prebrali, da naj bi Primorskemu dnevniku grozil
odpust osmih novinarjev (»il licenziamento di 8 giornalisti«).

Ne vemo, ali je bil ta stavek res izrečen, kajti izjave, ki so nam
jih posredovali udeleženci srečanja, se ne ujemajo. Kot skrajno ne-
korektno in povsem skregano s pravili sindikalnega soočanja pa oce-
njujemo dejstvo, da moramo o tovrstnih izredno hudih ukrepih, ki
bi lahko postavili pod vprašaj sam obstoj našega časopisa, izvedeti
iz sporočila tržaške prefekture.

Sindikalni odbor novinark in novinarjev 
Primorskega dnevnika

RIM - Za PD in Novi Matajur

Sredstva za leto 2010
bodo kmalu izplačana
(okleščena za 15 %)

RIM - Iz neuradnih virov smo izvedeli, da je ko-
misija pri predsedstvu vlade, pristojna za založništvo
predvčerajšnjim odobrila izplačilo državnih pri-
spevkov za leto 2010 nekaterim časopisom. Med te-
mi sta tudi Primorski dnevnik in Novi Matajur.

Novica je nedvomno pozitiven znak, čeprav gre
ob tem spomniti na dejstvo, da so prispevki okleš-
čeni za 15 odstotkov in to retroaktivno. Ostaja ne-
gotovost glede sredstev za leto 2011, ki bodo, če osta-
ne pri doslej določenem vladnem skladu za založ-
ništvo v znesku 120 milijonov evrov, okleščena za pri-
bližno 30 odstotkov.

Po besedah državnega podsekretarja za založ-
ništvo pri predsedstvu Paola Peluffa, ki jih je izrekel
na torkovi avdiciji v komisiji za kulturo poslanske
zbornice, bodo kriteriji za podeljevanje državnih pri-
spevkov časopisom, spremenjeni oziroma poeno-
stavljeni. Podsekretar je med drugim govoril o pre-
glednosti časopisov, ki jim bodo sredstva namenje-
na in o potrebi, da so v njihovem okviru redno za-
posleni novinarji in delavci tiskarske stroke.

Vlada oziroma njen sektor za založništvo že-
li sistem novih kriterijev pripraviti čim prej. Po neu-
radnih informacijah naj bi do njih prišlo še v teku
meseca aprila.

LJUBLJANA - Sestanek na ministrstvu

SKGZ predstavila ministrici Novakovi
svojo dejavnost in programe za prihodnost

LJUBLJANA - Ministrica za Sloven-
ce v zamejstvu in po svetu Ljudmila Novak
je sprejela delegacijo Slovenske kulturno- go-
spodarske zveze, ki so ji predstavili njihovo
delovanje, predvsem pa pobude za naprej.

Sestanek, ki so se ga udeležili
predsednik SKGZ Rudi Pavšič, deželni
organizacijski tajnik Marino Marsič in

Luigia Negro, pokrajinska predsednica
za videmsko pokrajino, je bil namenjen
predstavitvi njihovih predlogov za učin-
kovitejše delovanje slovenske manjšine
v Italiji. Kot je povedal Rudi Pavšič, bo
treba narediti premike v smeri sodelo-
vanja in medgeneracijskega povezovanja
ter racionalizacije znotraj manjšine.

Marino Marsič je ob tem povedal, da
njihova trenutna aktivnost poteka v smeri
pridobivanja podpore in novih sogovorni-
kov, tudi preko sodobnih komunikacijskih
orodij. Luiga Negro je poudarila dobro so-
delovanje z odbornikom Furlanije-Julijske
krajine Eliom De Anno pri manjšinskem de-
lovanju in ohranjanju slovenskega jezika.

Zaradi prometne nesreče
pred Vrhniko 15-kilometrski
zastoj na avtocesti

LJUBLJANA - Na primorski avtocesti
so šele pozno popoldne odstranili po-
sledice prometne nesreče pred pri-
ključkom Vrhnika v smeri Ljubljane.
Nesreča, v kateri je bilo udeleženo to-
vorno vozilo, se je zgodila okoli 13. ure.
Tovornemu vozilu je pred priključkom
Vrhnika v smeri proti Ljubljani počila
prva leva pnevmatika. Voznik je izgu-
bil nadzor nad vozilom, ki je trčilo in
se nato zagozdilo v odbojno ograjo na
viaduktu Verd. Ob tem so se iz priko-
lice vozila razsuli drobni kovinski
predmeti, razlilo se je tudi gorivo. Na
avtocesti je zaradi prometne nesreče
nastal 15-kilometrski zastoj, izredno
gost promet pa je bil vse do večera od
Unca proti Vrhniki. Kot so sporočili, se
je v nesreči poškodovala ena oseba, po
podatkih Darsa pa je bila močno po-
škodovana jeklena varnostna ograja na
viaduktu ter betonski rob viadukta.

Preiskava o drogi v športnih
in podjetniških krogih

VIDEM - Karabinjerji preiskovalnega
oddelka iz Vidma so včeraj v sodelo-
vanju s tržaškim protimafijskim tožil-
stvom izvedlo obsežno akcijo proti ita-
lijansko-albanski organizaciji trgov-
cev z drogo. Karabinjerji so po nalogu
tržaškega sodnika za predhodne pre-
iskave priprli več ljudi, preiskovalci pa
podrobnosti niso hoteli izdati, ker so bi-
li nekateri osumljenci včeraj še na pro-
stosti. Po neuradnih informacijah naj
bi razbili skupino albanskih preproda-
jalcev kokaina in priprli večje število ita-
lijanskih državljanov, bolj ali manj vid-
nih osebnosti iz športnih in podjetni-
ških krogov. Akcija je zajela celo vi-
demsko pokrajino, lahko pa se še raz-
širi na druge pokrajine in dežele. Da-
nes bo v Trstu pomemben sestanek
med karabinjerji in tožilci.

Karnerjeva bodo
jutri izročili ZDA

DUNAJ - Na avstrijskem pravosodnem
ministrstvu so potrdili, da so sprejeli
odločitev o izročitvi zakoncev Karner,
ki so ju v Avstriji aretirali zaradi pre-
prodaje prepovedanih anabolikov,
ZDA. Na ameriškem veleposlaništvu v
Ljubljani pa so za STA povedali, da bo
izročitev jutri.
Zakonca Karner je avstrijska policija
aretirala 27. decembra lani v okviru so-
delovanja z ameriškimi in italijanskimi
oblastmi zaradi domnevne prodaje do-
pinških preparatov prek interneta.
Karnerjeva naj bi vodila mrežo pre-
prodajalcev anaboličnih steroidov, z nji-
hovo prodajo pa sta po ocenah av-
strijske policije zaslužila okoli 38 mili-
jonov evrov.

Po vsej Sloveniji razglašena
velika požarna ogroženost
naravnega okolja

LJUBLJANA - Od včeraj pa do prekli-
ca po vsej Sloveniji velja velika požar-
na ogroženost naravnega okolja. V tem
času je v naravnem okolju prepoveda-
no kuriti, sežigati ali uporabljati odpr-
ti ogenj ter puščati ali odmetavati go-
reče predmete in druge snovi, ki lah-
ko povzročijo požar.
Nekatere občine so ogroženost raz-
glasile že same, uprava za zaščito in re-
ševanje pa je veliko požarno ogroženost
naravnega okolja z včerajšnjim dnem
razglasila še za izpostave Kranj, Trbo-
vlje, Celje, Slovenj Gradec, Maribor, Po-
stojna, Koper in Nova Gorica. Na ob-
močju ljubljanske izpostave uprave je
ogroženost razglašena za občine Med-
vode, Vodice, Komenda, Kamnik,
Mengeš, Trzin, Lukovica, Ljubljana, Ig,
Škofljica, Grosuplje, Logatec, Vrhnika,
Borovnica, Brezovica, Log-Dragomer,
Dobrova-Polhov Gradec, Horjul, Dol
pri Ljubljani, Litija, Šmartno pri Litiji,
Moravče, Domžale in Ivančna Gorica.
Inšpekcija za varstvo pred naravnimi in
drugimi nesrečami, inšpekcija za kme-
tijstvo, gozdarstvo in hrano ter polici-
ja bodo v času razglašene požarne
ogroženosti naravnega okolja izvajale
poostren nadzor.

Ministrica 
Ljudmila Novak 
je v Ljubljani
sprejela
predstavništvo
SKGZ
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KOROŠKA - Manjšinsko šolstvo

Ravnatelji slovenskih šol
v Italiji spoznavali izobraževalno
vertikalo dvojezičnega šolstva

Ravnatelji šol 
s slovenskim
učnim jezikom 
so včeraj zaključili
tridnevni posvet 
na Koroškem, 
kjer so se seznanili
s tamkajšnjim
sistemom
dvojezičnega
izobraževanja

IVAN LUKAN

CELOVEC - Skupina ravnate-
ljev šol s slovenskim učnim jezikom
v Italiji na čelu z Andrejo Duhovnik-
Antoni, višjo svetovalko za slovenske
šole v Italiji na Zavodu RS za šolstvo,
je včeraj popoldne sklenila tridnevni
posvet na Koroškem, v okviru kate-
rega se je lahko podrobneje seznanila
z vertikalo manjšinskega šolstva oz.
izobraževalnega sistema - od dvoje-
zičnega otroškega vrtca do visoke šo-

le za dvojezične pedagoške poklice.
Poleg predavanj strokovnjakov za

manjšinsko šolstvo (Teodor Domej,
Sabina Sandrieser, Vladimir Wakou-
nig), ki so potekala v Domu prosvete v
Tinjah, so gostje iz Italije obiskali tudi
več izobraževalnih ustanov vseh sto-
penj, mdr. Slovensko gimnazijo, Dvo-
jezično trgovsko akademijo, javno dvo-
jezično ljudsko šolo v Celovcu in dvo-
jezični otroški vrtec Sonce v Celovcu.

Gostje so dobili dokaj celovit
vpogled tako v prednosti kot tudi sla-
bosti manjšinskega šolstva na Koro-
škem, ki nujno potrebuje tudi zahtevne
reforme za večjo učinkovitost dvojezi-
čnega, predvsem pa slovenskega pouka
na vseh stopnjah izobraževalne verti-
kale. Pri tem so lahko spoznali tudi ne-
kaj pilotnih projektov, predvsem na niž-
jih stopnjah izobraževalnega sistema.

Ivan Lukan

CELOVEC - Delo Gunterja Demniga

Tlakovci spomina
za judovske žrtve
nacizma na Koroškem

CELOVEC - Končno se tudi pre-
stolnica Koroške na poseben način
spominja na svoje judovske žrtve nac-
izma. Nemški umetnik Gunter Demnig
je oblikoval enajst »tlakovcev spomina«,
ki naj prebivalce kot tudi obiskovalce
mesta spomnijo na usodo Judov v Ce-
lovcu v času nacizma v Avstriji. Dem-
nig svoj projekt uresničuje po celi Evropi
že od leta 1994 dalje. Kakor poudarja,
je posameznik pozabljen, ko pozabimo
njegovo ime. »Tlakovec spomina« je
vgrajen v pločnik ali cestišče, kjer je žrtev

stanovala ali delala. En tlakovec pred hi-
šo trga Arthur Lemisch spominja na
zadnji, svobodno izbrani kraj bivanja ba-
bice umetnika. Ostali tlakovci spomina
pa so na izbranih krajih v Celovcu.

Počastitev spomina na judovske
žrtve nacizma v Celovcu je sad priza-
devanj izraelsko-avstrijske družbe na če-
lu s celovškim univerzitetnim profe-
sorjem Petrom Gstettnerjem, posa-
meznih politikov in podpornikov, ki so
omogočili, da imena judovskih žrtev ne
bodo pozabljena. (I.L.)

Eden od tlakovcev spomina, ki v Celovcu spominjajo na judovske žrtve nacizma
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BOCEN - Napoved Valeria Valentija

Novi prefekt se bo učil nemščine
v znak spoštovanja do Južnih Tirolcev

GOSPODARSKA IN FINANČNA KRIZA - Italijanski premier na obisku na Japonskem

Monti Nemčijo in Francijo znova okrivil za krizo
v območju z evrom, ki naj bi je sicer bilo že »skoraj konec«

TOKIO - Premier Mario Monti, ki
je bil v okviru azijske turneje včeraj na obi-
sku na Japonskem, je del krivde za evrop-
sko dolžniško krizo znova pripisal Nem-
čiji in Franciji. Slednji sta namreč leta 2003
kršili maastrichtska pravila o dopustni vi-
šini proračunskega primanjkljaja, s čimer
sta razvrednotili pravila, je dejal Monti.

Monti je del krivde pripisal tudi Ita-
liji, ki je prav takrat predsedovala svetu Ev-
ropske unije, vendar ni ukrepala. »Če oče
in mati evrskega območja kršita pravila, ni
mogoče pričakovati, da jih bodo spošto-
vale države, kot je Grčija,« je dejal Mon-
ti, ki se je včeraj srečal tudi z japonskim
premierom Jošihikom Nodo.

Italijanski premier je sicer prepričan,
da ima Evropska unija zdaj finančno kri-
zo pod nadzorom. Prav tako ne pričaku-
je, da bi se Italija ponovno znašla v ne-
milosti mednarodnih finančnih trgov,
Španija pa je po njegovih ocenah na do-
bri poti finančne konsolidacije.

Premier Monti se je na Japonskem
sestal s predstavniki tamkajšnjega največ-
jega industrijskega združenja in ekonom-

sko-finančnimi krogi v Tokiu, ki jih je poz-
val k investiranju v Italijo. Zbranim je pred-
stavil varčevalne in reforme ukrepe nje-
gove vlade, japonske oblasti pa pozval, naj
za okrepitev gospodarskega sodelovanja
med Evropsko unijo in Japonsko odpravi-
jo nedavčne ovire v mednarodni menjavi.

Japonske vlagatelje je pozval h kre-
pitvi vlaganj v Italijo, ki po njegovih be-
sedah dosega fiskalno rehabilitacijo. Ja-
ponski institucionalni vlagatelji so od kon-
ca lanskega leta, ko so se zaostrili itali-
janski dolžniški problemi, prodali skoraj
vse italijanske državne obveznice. Razlo-
gi za takšno potezo so »povsem razum-
ljivi in upravičeni, a niso več veljavni,« je
menil Monti. A, kot že rečeno, je italijanski
premier ocenil, da je krize v območju z
evrom »skoraj konec«. Poudaril je še, da
se Rim trudi preprečiti morebitne pod-
obne krize v bodoče, pri čemer je izpo-
stavil predvsem sprejete varčevalne ukre-
pe in reforme trga dela.

Monti je v Tokio prišel iz Seula, kjer
se je udeležil vrha o jedrski varnosti, pred
vrnitvijo v Italijo pa bo obiskal še Kitajsko.

Mediaset razrešila direktorja TG4 Emilia Fedeja
MILANO - Emilio Fede ni več direktor televizijskega dnevnika TG4. Na čelu dnev-
nika Berlusconijeve mreže Retequattro bo odslej Giovanni Toti. Družba Media-
set se je v sporočilu za javnost Fedeju zahvalila za dolgoletno sodelovanje (direk-
tor TG4 je bil od leta 1993), a v resnici ga je odslovila. Fede je sicer star 81 let,
dnevnik je vodil zelo pristransko (veljal je za Berlusconijevo »trobilo«), v zadnjih
časih pa se je povrh zapletel v več sodnih afer.

Italija poceni izdala zakladne menice
Rim - Italija, ki uživa v novem valu zaupanja vlagateljev, je včeraj izdala za 8,5 milijarde
evrov šestmesečnih zakladnih menic. Zahtevana donosnost je bila najnižja od septem-
bra 2010. Za šestmesečne dolžniške papirje je morala Italija pristati na 1,12-odstotno obre-
stno mero, potem ko je bila ob zadnji podobni izdaji prejšnji mesec zahtevana donos-
nost pri 1,20 odstotka. Zanimanje vlagateljev je doseglo 1,51-kratnik vrednosti ponud-
be. Danes bo Italija pred večjim izzivom, saj bo izdala za 8,25 milijarde evrov dolgoro-
čnejših obveznic, med katerimi bodo tudi petletne in desetletne.

Benetke se potapljajo hitreje, kot so mislili
BENETKE - Benetke se pogrezajo. To je dejstvo, zdaj pa so znanstveniki ugoto-
vili, da se to dogaja hitreje, kot so menili doslej. Natančneje: vsako leto se pogreznejo
za dva milimetra.
Raziskave so opravili na Inštitutu za oceanografijo univerze v San Diegu, sodelovali pa
sta tudi univerza v Miamiju in italijansko podjetje Tele-Rilevamento Europa, ki s pomočjo
GPS-podatkov in radarskih slik spremlja spremembe v Benetkah in okolici. Vodil jih je
Yehuda Bock. Dva milimetra, za kolikor se Benetke pogreznejo vsako leto, sicer ni sliša-
ti veliko, kljub temu pa ima lahko velike posledice. »Že rahlo pogrezanje tal podvoji hi-
trost, s katero se nivo vode dviga nad mestom,« je pojasnil raziskovalec Yehuda Bock.
Mesto na vodi namreč ogrožata dva pojava, ki delujeta vzajemno: pogrezanje tal in dvi-
govanje gladine morja. Če se bo pogrezanje nadaljevalo z nespremenjeno hitrostjo, bo
zato v naslednjih 20 letih morje v Benetkah segalo osem centimetrov višje.

POLITIKA - Reforma trga dela še vedno v središču političnega soočenja

Monti: Vlada ima podporo ljudi
Bersani: Sami tehniki ne zadoščajo
13. aprila skupen protest Cgil, Cisl in Uil proti »pomanjkljivostim« pokojninske reforme

RIM - Snujoča se reforma trga dela
in še zlasti načrtovana revizija 18. člena de-
lavskega statuta sta nekoliko načeli prilju-
bljenost vlade in njenega premierja Maria
Montija. Priljubljenost vlade je v zadnjem
mesecu padla s 53 na 50 odstotkov, pri-
ljubljenost Montija pa z 59 na 55 odsto-
tkov. Tako izhaja iz ankete, ki jo javnom-
nenjska agencija Ipr Marketing mesečno
izvaja za spletno stran dnevnika La Re-
pubblica. Anketa med drugim ugotavlja,
da je med ministri posebno občutno iz-
gubila na priljubljenosti ministrica za de-
lo Elsa Fornero, se pravi »mati« vladnega
načrta za reformo trga dela. Če je februarja
uživala podporo 49 odstotkov anketiran-
cev, jo je marca podpiralo le še 46 odsto-
tkov anketirancev, pri čemer ne gre poza-
biti, da je bila decembra lani njena prilju-
bljenost kar 58-odstotna.

Kljub temu pa je Monti včeraj v To-
kiu, kjer se je mudil na obisku, izrazil pre-
pričanje, da Italijani »hočejo« vladno re-
formo dela in da jo bo parlament odobril
pred poletjem. »Vtis imam, da večina Ita-
lijanov ocenjuje to reformo dela kot po-
treben korak v interesu delavcev,« je dejal
premier. Čeprav je res, da je zaradi ukre-
pov na področju dela v zadnjih dneh pri-
ljubljenost vlade nekoliko nazadovala, pa
vlada še vedno uživa veliko podporo pri
ljudeh, medtem ko politične stranke ne,«
je polemično pristavil.

Monti torej odločno brani osnutek re-
forme, ki ga je vlada sprejela minuli petek
in ki bi ga sindikati, zlasti Cgil, ter nekate-
re politične sile, še posebej Demokratska
stranka, radi spremenili, in sicer v tistem de-
lu, ki zadeva 18. člen delavskega statuta. V
minulih dneh je premier zagrozil celo z od-
stopom vlade, če bi parlament reformo bi-
stveno predrugačil. Monti zaostruje svoje
stališče, upoštevajoč tudi podporo, ki so mu
izrazile mnoge mednarodne organizacije in
ustanove. Tako je včeraj Evropska komisi-
ja ocenila, da vladni reformi načrt omogo-
ča »dobro ravnovesje« v uravnavanju pov-
praševanja in ponudbe na tržišču dela.

Prizadeti sindikalni in politični kro-
gi so se takoj odzvali na Montijeve bese-
de. »V Italiji so vsem na očeh družbene na-
petosti, ki jih povzroča vladna reforma,« je
dejala voditeljica Cgil Susanna Camusso.
Tajnik Demokratske stranke Pier Luigi Ber-
sani pa je opozoril, da prvi člen italijanske
ustave izrecno ščiti delo in da bi tega dej-
stva reforma ne smela prezreti. Po njego-
vem sta dve možnosti: »Ali bodo politiki
in tehniki znali skupaj prepričati državo ali
pa tvegajo, da bodo eni in drugi dobili mar-
sikatero zaušnico, saj je v realni državi ve-
lika napetost«. Drugače povedano, če teh-

nična vlada ne bo ustrezno upoštevala po-
litiko, v resnici tvega, da gre domov.

Medtem se v odnosih med vlado in
sindikati odpira nova fronta. Sindikalne zve-
ze Cgil, Cisl in Uil so včeraj napovedale
skupno demonstracijo 13. aprila v Rimu, da
bi protestirale proti »katastrofalnim po-
kojninskim reformam«, ki so bile sprejete
v zadnjih časih. Postavljata se zlasti dve vpra-
šanji. Prvič, število starejših ljudi, ki so iz-
gubili službo in ki se na osnovi novih upo-
kojitvenih pogojev ne morejo upokojiti, je
veliko višje od vladnih napovedi (vlada je na-
povedovala 50 tisoč takšnih primerov, v res-
nici pa jih je več kot 300 tisoč). Drugič, de-
lavci, ki so v teku svoje delovne dobe za-
menjali delodajalca, večkrat lahko združu-
jejo leta plačanih pokojninskih prispevkov
pod nesprejemljivimi pogoji (plačati morajo
na desetine ali celo stotine tisoče evrov).

Ti problemi so v resnici sprožili glo-
boko nezadovoljstvo in protest med priza-
detimi. Da je zadeva resna, je včeraj potr-
dil tudi sam predsednik republike Giorgio
Napolitano, ki je vlado spodbudil, naj po-
išče »ustrezno rešitev«. Tajnik Demokratske stranke Pier Luigi Bersani ANSA

HAAŠKO SODIŠČE

Zasegli za 1,1
milijarde evrov
družine Gadafi

RIM - Finančni stražniki so
včeraj zasegli za več kot 1,1 mi-
lijarde evrov premoženja pri-
padnikov družine oz. režima
nekdanjega libijskega voditelja
Moamerja Gadafija v Italiji. To
so storili na osnovi zahteve
Mednarodnega kazenskega so-
dišča v Haagu, ki vodi postopek
proti Gadafijevemu sinu Saifu
Al Islamu, nekdanjemu šefu li-
bijskih obveščevalnih služb Ab-
dulahu Al Senussiju in drugim
solastnikom sklada Libyan in-
vestment authority.

Zaseženo premoženje je
dokaj raznoliko. Obsega med
drugim 1,25-odstotni delež v
banki Unicredit, 0,58-odstotni
delež v družbi Eni, 2-odstotni
delež v družbi Finmeccanica,
0,33-odstotni delež v družbi
Fiat in 0,33-odstotni delež v
družbi Fiat Industrial. Finančni
stražniki so nadalje zasegli sve-
ženj delnic nogometnega kluba
Juventus, stavbo v Rimu, 150
hektarjev gozda na otoku Pan-
telleria ter dve motorni kolesi,
eno od katerih je znamke Har-
ley Davidson.

BOCEN - Novi prefekt v Bocnu
in vladni komisar za Južno Tirolsko Va-
lerio Valenti se bo začel učiti nemšči-
ne. V intervju za časnik Alto Adige je
Valenti dejal, da se mu zdi dolžnost
vladnega funkcionarja poznavanje je-
zika ljudi, med katerimi bo služboval.
Valenti bo v prihodnjih dneh nasledil
kolego Fulvia Testija, ki odhaja v pred-
časni pokoj eno leto pred iztekom red-
nega mandata v Bocnu. Zamenjava je
razjezila predsednika bocenske po-
krajinskega uprave Luisa Durnwal-
derja, ki ga je italijanska vlada posta-
vila pred izvršeno dejstvo. Testi je ve-
ljal za odprtega vladnega funkcionar-
ja in človeka strpnega in tvornega dia-
loga med Rimom in Bocnom.

Valenti, ki je doslej služboval na
Prefekturi v Benetkah, je v intervjuju
priznal, da ni najboljši poznavalec
razmer na Južnem Tirolskem, potru-
dil pa se bo za spoznavanje situacije in
nelahke zgodovine teh krajev. Valentini
bo uradno nastopil novo službo nekaj
dni pred vsedržavnim zborom itali-

janskih alpincev, ki je na Južnem Ti-
rolskem vzbudil nekaj polemik, a ne
pretiranih političnih sporov, kakršne
so nekateri napovedovali.

Valenti bo - kot omenjeno - za
krmilom državnega predstavništva
nadomestil Testija, čigar predčasna
upokojitev je sprožila precej ugibanj.

Rim sicer ni dolžan nikogar pred-
hodno obvestiti o imenovanjih in za-
menjavah prefektov, v preteklosti pa
je Pokrajina Bocen bila vedno prva ob-
veščena o imenovanju novega prefek-
ta, ki je kot vladni komisar pristojen
za Južno Tirolsko. Durnwalder, ki
prihodnje leto zapušča predsedstvo
pokrajinske uprave, zelo hvali dose-
danjega prefekta Testija ter ga ozna-
čuje kot človeka strpnega in resnega
dialoga z Južnimi Tirolci. Testi in
predsednik Pokrajine sta se dolgo ča-
sa pogajala o problematiki dvojezičnih
oziroma trijezičnih gorskih tabel in
smerokazov, dokončnega dogovora
pa še ni na obzorju.

Durnwalder je v zadnjih dneh
precej kritično ocenil vlado predsed-
nika Maria Montija, češ da se zanima
le za davke in liberalizacije, se pa ne
ukvarja z resničnimi političnimi in
drugimi perečimi problemi. Monti je
za stike z bocensko pokrajinsko upra-
vo pooblastil ministra za deželna
vprašanja Piera Gnudija.

Novi bocenski prefekt Valerio Valenti

Italijanski premier Mario Monti z japonskim kolegom Jošihikom Nodo ANSA
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PROSECCO DOC - Pridelovalci iz Veneta pozorni na trženje zaščitne vinske znamke

Mehurčki penine prosecco osvajajo ...splet 
Spletni domeni proseccodiprosecco s končnicama -.it in -.com si je že marca 2009 »prilastilo« podjetje Moinet iz Veneta - Njegov upravitelj vpleten v afero o »lažnem proseccu«

Na srečanju odborov gospodarskih društev
s Proseka in Kontovela, namenjenemu vprašanju
obnove paštnov v proseškem in kontovelskem bre-
gu ter zaščitni vinski znamki Prosecco DOC, je pri-
sotni praprovski vinogradnik Benjamin Zidarich
izpostavil eno od značilnosti vinogradnikov in vi-
narjev iz Veneta, ki so znali ponesti ime penine pro-
secco širom v vinski svet. »V Venetu zelo dobro trži-
jo znamko prosecco,« je poudaril.

In res: na svetovnem elektronskem spletu je
približno 11 milijonov 400 tisoč zadetkov na ime
Prosecco; znamka Prosecco DOC jih beleži mili-
jon 730 tisoč, Prosecco di Prosecco še več: 2 mili-
jona 110 tisoč. Dokaz, da je penina na spletu do-
bro razpredena.

Med razne spletne strani, katerih »protago-
nist« je vino prosecco, spadata tudi strani prosec-
codiprosecco.it in proseccodiprosecco.com.

Obe strani nista aktivirani, spletni domeni
pa sta že več kot tri leta »oddani«. In lastnik obeh
je isti: vinsko podjetje iz Veneta.

Spletni domeni proseccodiprosecco.it in pro-
seccodiprosecco.com sta bili »oddani« marca
2009: prva(s končnico -.it) 23. marca, druga (s kon-
čnico -.com) pet dni prej. Obe sta bili »ustvarjeni«
dobro leto pred podpisom znanega protokola med

kmetijskim ministrstvom, deželo Furlanijo-Julijsko
krajino in kraškimi pridelovalci ter njihovimi sin-
dikalnimi organizacijami, ki je omogočil nastanek
zaščitne vinske znamke Prosecco DOC. Pomeni, da
je »nekdo« v Venetu že dobro leto pred podpisom
protokola »zavohal«, da bo postala spletna znam-
ka proseccodiprosecco (tako v splošni različici -.it
kot v trgovski različici -.com) »zanimiva«.

Obe domeni si je prilastilo kmetijsko podje-
tje Moinet iz kraja Tarzo v pokrajini Treviso v Ve-
netu. Njegov upravitelj je Gian Ernesto Cattel.

Slednji je imel v prejšnjih letih kar nekaj
sodnih »nevšečnosti«, povezanih z vinom pro-
secco. Skupaj s štirimi drugimi pridelovalci vi-
na je bil vpleten v afero o tako imenovanem »laž-
nem proseccu IGT«. Po pisanju dnevnika La tri-
buna di Treviso

je bil Cattel skupaj z brati Mariom, Gior-
giom in Giovannijem Zaninottom ter z Lionellom
Lotom obtožen »prodaje na tisoče litrov vina pro-
secco z znamko Marca Trevigiana IGT, medtem
ko naj bi vino ne nastalo iz grozdja, ki je dozo-
relo v vinogradih, vključenih v seznam zaščitne
znamke IGT«.

Bratje Zaninotto (Mario kot lastnik lastne-
ga kmetijskega podjetja, Giorgio in Giovanni kot

predsednik in upravitelj podjetja Moinet) so pri-
stali na poravnavo kazni, predvidene v kazenskem
odloku, ter so bili januarja 2011 obsojeni na pla-
čilo kazni v višini 5700 evrov, 6840 evrov oziroma
4560 evrov (namesto obsodbe na pet, šest oziroma
štiri mesece zaporne kazni). Cattel ni pristal na po-
ravnavo ter se odločil za nadaljevanje sodnega po-
stopka. Januarja letos je bil oproščen obtožbe, a le
zato, ker mu je uspelo dokazati, da v obdobju, ko
je bilo zabeleženo kaznivo dejanje, ni bil v vodstvu
podjetja Moinet.

Lastništvo spletne domene traja predvidoma
leto dni. Ob izteku roka je treba domeno obnovi-
ti, sicer se lahko zgodi, da ga kdo drug prevzame
(kot se je pred nekaj tedni zgodilo z domeno Me-
diaset.com, ki si ga je - potem ko vodstvo Berlus-
conijevega podjetja pozabilo na obnovo - na draž-
bi prilastil ameriški državljan Didier Madiba). Pri
podjetju Moinet so v roku (poldrugo uro pred iz-
tekom) obnovili domeno s končnico -.com (cena:
49,99 dolarja), lastništvo domene s končnico -.it,
zapadlo 23.marca, še ni bilo obnovljeno (a lastni-
ku je po pravilniku dana možnost, da ga v nekaj
tednih obnovi).

Si bo to domeno prilastil kdo drug?
M.K. Podatki o lastništvu spletne domene proseccodiprosecco.it

ZADNJA VEST

Tovornjak sinoči
blokiral Ricmanje
Pozno sinoči so v Ricmanjah priso-
stvovali že poznanemu prizoru. Hitra
cesta je bila zaradi nesreče, ki se je pri-
petila pri Katinari (o njej poročamo na
8. strani), zaprta, zato se je šofer ne-
kega tovornjaka odločil, da zapelje mi-
mo Ricmanj. Ko je privozil v vas, pa
je ostal blokiran na nekoliko bolj oz-
kem delu ceste sredi vasi. Posegla je
prometna policija, ki je bila ob zapr-
tju redakcije še na delu.

Nabrežina: levica
zbira podpise za listo
Krožek SKP Giuliano Goat-Kras bo
danes zbiral podpise občank in obča-
nov za kandidatno listo Zveze levice
za volitve v Devinu-Nabrežini. Pod-
pise (treba jih je najmanj 60) bodo zbi-
rali od 9. do 18. ure na sedežu stran-
ke na nabrežinskem trgu. Vsak občan
lahko podpiše le eno listo.

Občanski projekt
za Devin-Nabrežino
Občanski projekt za Devin-Nabrežino,
občanska lista, ki podpira župansko
kandidaturo Massima Romite v devin-
sko-nabrežinski občini, je včeraj pred-
stavila kandidatno listo. Sestavljajo jo
predsednica liste Silvia Iurman Bencich,
Andrea Radina, Sergio Bergamasco,
Fulvio Caputo, Aureliano Barnaba, Ol-
ga Maria Brusca, Vincenzo Carannan-
te, Ipolita Clary, Fabio Coretti, Gian-
carlo Macor, Luca Morgera, Walter Pa-
latella, Alberto Russo, Barbara Sirk Zon-
ta in Marco Duino Veronese.

Velika noč: posebna
ponudba za turiste
Turisti, ki bodo letošnjo veliko noč pre-
živeli v Trstu, bodo imeli na voljo nov
turistični paket. Kljub prazničnim dnem
bodo številni mestni muzeji odprti, tu-
riste pa čaka tudi posebna ponudba:
kdor bo prenočil v enem od hotelov kon-
zorcija Promotrieste bo namreč prejel
bon, s katerim si bo lahko v muzejih, ki
sodelujejo pri iniciativi, nabavil vstopnico
po znižani ceni. A tudi dve vozovnici
krajevnega avtobusnega podjetja.
Na včerajšnji predstavitvi je bila izra-
žena želja, da bi v bodoče lahko raču-
nali tudi na novo morsko povezavo
med mestnim središčem in Mirama-
rom, ki bi turistom, a tudi Tržačanom,
še kako koristila.

REFORMA DELA - V Rimu bo 13. aprila enotna demonstracija proti t.i. reformi pokojnin

Sindikati Cgil, Cisl in Uil
ponovno skupaj proti vladi
Timeo (Uil): Montijeva vlada ne pomisli na posledice lastnih zakonov - Štiriurna stavka kovinarjev Uilm

TRŽAŠKI OBČINSKI SVET - Zelenjava na debelo

V Osapski dolini ne bo tržnice
Občina bo »vrnila« ustanovi Ezit kupljeno zemljišče in bo prejela v zameno milijon 214 tisoč evrov

Z novo zelenjavno tržnico na debe-
lo na območju industrijske cone v Osap-
ski dolini ne bo nič. Projekt, za katerega se
je več let ogrevala Dipiazzova občinska
uprava, je klavrno splaval po vodi. De pro-
fundis mu je na zadnji občinski seji »za-
pela« sedanja levosredinska koalicija z od-
obritvijo sklepa, s katerim se je občina
odrekla zemljišču, na katerem naj bi zra-
sla nova tržnica.

Projekt o novi zelenjavni tržnici na
debelo v Osapski dolini, ki naj bi prevzela
vlogo sedanje tržnice pri Sv. Andreju, je na-
stal v drugem mandatu Dipiazzove des-
nosredinske občinske uprave. Slednja se je
z ustanovo za tržaško industrijsko cono Ezit
dogovorila za nakup kakih 56 tisoč kva-
dratnih metrov obsežnega zemljišča, na ka-
terem naj bi zgradili novo tržnico. Leta
2007 je bila pogodba podpisana, občina je
plačala milijon 200 tisoč evrov in postala
lastnik zemljišča. V nadaljnjih štirih letih
pa občinska uprava ni uresničila projekta.

Na srečo tržaške občine je bil v po-
godbo vključen člen, ki predvideva mož-
nost prekinitve pogodbe. Tega člena se je
Cosolinijeva uprava - ki ji nova tržnica v
Osapski dolini ni bila po godu - posluži-
la za prekinitev pogodbe.

Na zadnji občinski seji je sklep pred-
stavil odbornik za premoženje Emiliano
Edera. Tržaška občina bo v bistvu »vrni-
la« zemljišče ustanovi Ezit, za kar bo pre-
jela milijon 214.976 evrov. Ustanova Ezit
je pristala na »zamenjavo«, ker ji bo zem-
ljišče služilo za njene industrijske posle
(združitev z bližnjim 40 tisoč kvadratnih
metrov obsežnim zemljiščem za novo in-
dustrijsko dejavnost).

Ljudstvo svobode je branilo odlo-
čitev Dipiazzove uprave in nasprotova-
lo sklepu, leva sredina je utemeljila
odločitev, češ da bi bila lokacija tržnice
v Osapski dolini odročna. Večina je sklep
podprla.

M.K.Nova zelenjavna tržnica ne bo zgrajena v Osapski dolini KROMA

Reforma pokojninskega sistema in trga dela ter
morda še predvsem obnašanje italijanske vlade, ki je
enostransko razglasila konec pogajanj so dejansko
spodbudili sodelovanje med sindikati Cgil, Cisl in Uil.
Državna tajnica sindikata Cgil Susanna Camusso je vče-
raj napovedala, da bodo v petek, 13. aprila sindikati Cgil,
Cisl in Uil skupaj demonstrirali v Rimu proti reformi
pokojnin. V tem smislu je za 17. april napovedan pro-
test Cgil preklican. Na demonstraciji v Rimu bo so-
deloval tudi desnosredinsko usmerjeni sindikat Ugl.

Sindikatu kovinarjev Fiom-Cgil pa se je v okvi-
ru protestov proti vladi pridružil sindikat kovinarjev
Uilm-Uil, ki je včeraj razglasil štiri ure stavke v znak
protesta proti reformi trga dela ministrice Else Fornero.
Uilm protestira predvsem zaradi spremembe člena 18
glede možnosti odpuščanja ljudi zaradi ekonomskih
razlogov. Pri sindikatu Uil vsekakor pričakujejo, da se
bodo kovinarjem sindikata Uilm-Uil kmalu pridruži-
li tudi kovinarji sindikata Fim-Cisl.

Sindikat Uilm se je odločil za protest takoj po iz-
javi ministrskega predsednika Maria Montija, da je v
zvezi z reformo trga dela konec pogajanj s sindikati,
nam je včeraj povedal pokrajinski tajnik sindikata Uil

Enzo Timeo. Zaradi tega so bili že protesti v mnogi to-
varnah, začenši z družbama Fincantieri in Fiat. Kot prvi
je stavko razglasil sindikat Cgil (16 ur), za protest pa
se je odločil tudi sindikat Uil. Nazadnje se je za to odlo-
čil tudi sindikat Cisl.

Dejstvo je, da je mnogo razlogov za protest, od
spremembe člena 18 do drugih točk reforme trga de-
la in pokojninske reforme. Zdajšnja vlada je žal po-
dedovala slabo hibo prejšnjih vlad, je dodal Timeo: ko
pripravlja zakone, tudi Montijeva vlada očitno ne po-
misli na posledice. Kot je razvidno, so posledice lah-
ko hude. Ali je prav, da bodo morali upokojenci, ki bi-
vajo v domovih za ostarele, za lastno stanovanje pla-
čevati davek na nepremičnine IMU kot bi to bilo dru-
go stanovanje? je vprašal Timeo. To je pač posledica
vladnih varčevalnih ukrepov.

Nasprotno, nujni so ukrepi za ponovni zagon in-
dustrije, ki je hrbtenica države, in sploh za rast go-
spodarstva, je še poudaril Timeo. Trg dela je ustavljen,
industrija je ustavljena, gradbeništvo je ustavljeno in
tako naprej. Italijanska vlada pa v tem smislu ni spro-
žila nobene pobude, je zaključil Timeo.

A.G. Cgil, Cisl in Uil bodo spet skupaj demonstrirali ARHIV
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TRŽAŠKA KNJIGARNA - Marjan Pertot na Kavi s knjigo

Zakladnica podatkov o 130 letih
slovenske kulture v Argentini
V knjigi Lepa Vida ob Srebrni reki je avtor temeljito raziskal kulturno sled prve, zlasti primorske emigracije

Marjan Pertot je pred nedavnim iz-
dal še eno knjigo, ki je prava zakladnica
vsakovrstnih podatkov, datumov, imen
in fotografij. Naslov njegove zadnje knji-
ge je Lepa Vida ob Srebrni reki - Kul-
turno in gledališko delo primorskih in
drugih zgodnjih priseljencev v Argenti-
ni. Publikacijo, ki jo je izdala založba
Mladika, so podrobno predstavili na vče-
rajšnji matineji v Tržaški knjigarni. Tu je
tako kot vsako sredo dopoldne poteka-
lo srečanje Na kavi s knjigo, ki je bilo tu-
di tokrat odlično obiskano, z avtorjem
knjige pa se je pogovarjala Nadia Ron-
celli iz Mladike.

Iz prijetnega klepeta smo izvedeli
veliko o slovenski emigraciji v Argenti-
no, kjer so izseljenci ustanovili svoje
osrednje periodične publikacije, ki da-
nes predstavljajo pomemben vir pri li-
terarnozgodovinskih raziskavah. Vse
zgodovinske vire je zelo natančno pre-
učil tudi Marjan Pertot, ki je pred leti na-
pisal knjigo Slovensko gledališče v Ar-
gentini - Ob 60-letnici zdomskega de-
lovanja (1948-2007), najnovejše delo
Lepa Vida ob Srebrni reki - Kulturno in
gledališko delo primorskih in drugih
zgodnjih priseljencev v Argentini pa je
nekakšna nadgraditev prejšnje knjige.
Roncellijeva je včeraj pojasnila, da se je
v zadnji knjigi avtor lotil analize pred-
vojnega obdobja, z začetkom v 80.- tih
letih 19. stoletja, ko so v Argentino od-
potovali prvi Slovenci. V bogatem zbor-
niku, ki obsega 220 strani, je Pertot za-
nimivo in izčrpno rekonstruiral več kot
stoletno zgodovino slovenskega kul-
turnega udejstvovanja v Argentini. De-
lo namreč podrobno opisuje kulturno
dejavnost slovenskih imigrantov, ki so se
naselili v Argentini in takoj po prihodu
začeli ustanavljati zbore, gledališke sku-
pine, izdajati svoj tisk in v raznih pre-
delih Buenos Airesa organizirali versko
življenje, je vsebino knjige povzel Pertot.
Veliko dragocene dokumentacije je av-
tor dobil tudi s pomočjo knjižnice Du-
šana Černeta v Trstu, vendar pa so za
obdobje pred letom 1948 viri zelo sko-
pi in pomanjkljivi, je na včerajšnjem sre-
čanju pojasnil avtor. V zadnji knjigi je
Pertot poseben poudarek namenil dru-
štvom, ki so jih Slovenci ustanavljali po
vsej Argentini. Izvedeli smo, da so bili
Slovenci zelo dejavni, društva pa so fi-
nancirali sami, brez tuje pomoči. Na slo-
vensko društveno dejavnost avtohtoni
Argentinci niso gledali zviška, je dejal av-
tor, ki je še dodal, da so gledališke za-
sedbe imeli skoraj vsi slovenski kultur-
ni domovi, najraje pa so uprizarjali Fin-

žgarja, Cankarja … Gost je včeraj tudi
povedal, da je ob preučevanju virov pri-
šel do zaključka, da na začetku med sta-
rimi in novimi imigranti ni bilo zazna-
ti kakšnega posebnega sodelovanja, kas-
neje pa so se tudi oni začeli povezovati.

V publikaciji, ki jo bogati tudi sli-
kovno gradivo, je avtor kronološko
predstavil vsa slovenska društva v Ar-
gentini. Nekatera so delovala relativno
kratek čas, druga pa so bila zelo kon-
stantna, je pojasnjeval Pertot, ki je tudi
dejal, da je med letoma 1949 in 1958 v
neposredni okolici Buenos Airesa vladal
“društveni mrk”; čas, ko je bilo prepo-
vedano kakršnokoli društveno udej-
stvovanje. Na zadnjih straneh zanimive
zgodovinske publikacije se nahaja tudi
poglavje o raznih kulturnih prireditvah
verskih ustanov, Lučka Kremžar De Lui-
sa pa je za knjigo uredila imensko kazalo
in seznam uprizorjenih iger. Za vse ti-
ste, ki bi radi spoznali kulturno in gle-
dališko dejavnost zgodnjih slovenskih
priseljencev v Argentino, naj povemo, da
zbornik stane 20 evrov. (sč) Marjan Pertot (tretji z leve) in drugi sodelujoči na včerajšnjem srečanju KROMA

STARO PRISTANIŠČE - Protest na Ursusu

Di Finizio postal glasnik 
30 tisoč malih podjetnikov

Upravitelju nekdanjega lokala La vo-
ce della luna na barkovljanskem nabrež-
ju, 46-letnemu Marcellu Di Finiziu se dan
za dnem pridružujejo somišljeniki z vse
Italije. Moški, ki že od ponedeljka prote-
stno »biva« na žerjavu Ursus v starem pri-
stanišču, se bori proti ukrepom, ki meče-
jo polena pod noge malim podjetnikom.
V prvi vrsti je to evropski dekret Bolke-
stein, ki predvideva prost pretok oz. libe-
ralizacijo storitev v Evropski uniji, kar med
drugim pomeni, da bodo državne konce-
sije za upravljanje lokalov dodeljene na
podlagi mednarodnega razpisa.

Di Finizio je s svojim protestom po-
stal glasnik 30 tisoč malih podjetnikov,
upraviteljev lokalov na nabrežjih vzdolž
Italije. V Trst so se medtem pripeljali »ko-
legi« iz Ligurije in Toskane, ki ga spod-
bujajo pri protestni akciji. Včeraj je v Trst
prišel član gibanja Movimento balneare
Oreste Giannesi, že danes naj bi prišel še
Fabrizio Maggiorelli, član odbora za reše-
vanje podjetij. Vsi si prizadevajo, da bi pri-
šlo končno do kake rešitve, saj jim je pri
srcu zdravje in sploh varnost Di Finizia.

Pozor na goljufe!
Informativno srečanje
s karabinjerji v Boljuncu

Občina Dolina organizira, v sode-
lovanju s karabinjerji dolinske po-
staje, vrsto srečanj namenjenih
predvsem starejšim občanom, da bi
jih seznanila z zlonamerneži, ki več-
krat zakrivijo kazniva dejanja (go-
ljufije, kraje na ulici, ropi), katerih
žrtve so v prvi vrsti starejše osebe.
Taka dejanja so, glede tudi na teža-
vno družbeno ekonomsko obdob-
je, ki smo mu priča, v zaskrbljujo-
čem porastu.
Prvo tovrstno srečanje bo danes, 29.
marca, ob 18.00 uri v Sprejemnem
centru naravnega Rezervata doline
Glinščice v Boljuncu. Občani so to-
plo vabljeni, da se srečanja udeležijo.

Danes javna skupščina o 
Farnedu in gozdu Boschetto

Gozd, ki se razprostira na griču Far-
ned nad Sv. Ivanom, in ga poznamo
z imenom Boschetto (ali Bošket), že
več let ni deležen potrebnega vzdrže-
vanja. Tržaška občinska uprava je na
pobudo nekaterih organizacij in dru-
štev pripravila projekt, ki bi ovred-
notil bogastvo tega zelenega ob-
močja, istočasno pa soudeležil kra-
jevno prebivalstvo in šole.
O projektu bo govor na javni skup-
ščini, ki bo danes ob 17.30 v pro-
storih društva Proloco v Ul. san Ci-
lino 40/2.

Izlet na Slovaško
ob razstavi Mirne Viola

Kdor bi si rad ogledal Slovaško, ima
od 26. do 29. aprila priložnost, da se
udeleži avtobusnega izleta, ki ga
prirejajo ob odprtju fotografske raz-
stave Miljčanke Mirne Viola; na
slednjem, ki bo 28. aprila v Bojnicah
na Slovaškem, bo zapel zbor Slove-
nec-Slavec. Izletniki si bodo ogleda-
li grajsko palačo Bojnice, ki sodi med
najzanimivejše spomenike na Slova-
škem in je znan tudi po tem, da so v
njem snemali italijansko nadalje-
vanko Fantaghiro'. Izletniki si bodo
ogledali tudi grad v Trenčinu, ki so-
di med starejša slovaška mesta (tu sta
najstarejša bolnica na Slovaškem in
sinagoga). Poleg tega bodo izletniki
obiskali vas Čičmany, kulturna de-
diščina UNESCO , v kateri je tudi
muzej slovaških ljudskih noš. Blizu
Čičmanov pa je vasica, v kateri hra-
nijo največje evropske lesene jaslice.
Ob povratku je predviden ogled la-
boratorija tipičnih ljudskih keramik
v Modri, kjer si bodo ogledali tudi
vinsko klet.
V avtobusu je še nekaj prostih mest.
Za informacije in vpisovanja (do naj-
kasneje 31. marca) je na razpolago
Mirna (347-7937748).

POLICIJA - Zaprli dva masažna salona

Kitajske masaže
in spolne usluge

Policija je včeraj popoldne v Trstu zaprla dva kitajska masažna salo-
na, ker so maserke svojim strankam v resnici ponujale spolne usluge. To
se v mestnem središču dogaja kar pogosto, saj so policisti samo lani za-
prli štiri salone - vse so upravljali kitajski državljani. Tokrat je osebje mo-
bilnega oddelka v sodelovanju z državnim tožilcem Federicom Frezzo pre-
iskalo kar osem masažnih salonov, naposled pa zaprlo salona v ulicah Gep-
pa in Baiamonti.

Policisti so v preteklih tednih zbirali pričevanja strank, ki so pripove-
dovale, kaj se v salonih pravzaprav dogaja. Priče so potrdile, da so imele v
sobicah, namenjenih dobremu počutju, spolne odnose z maserkami. Vče-
raj so preiskali osem centrov, v ulicah Geppa in Baiamonti pa so zbrali do-
kaze o prostituciji. Lastnika sta 45-letni moški in 32-letna ženska - dolete-
la ju je kazenska ovadba zaradi spodbujanja prostitucije. Poleg masažnih sa-
lonov so policisti preiskali tudi stanovanja, v katerih živi skupnih trideset
maserk. Vse mlade kitajske državljanke imajo službeno dovoljenje za biva-
nje v Italiji, v Trstu pa delajo za krajša obdobja. Maserke se očitno pogosto
selijo iz mesta v mesto, zaposlene pa so bile na črno, tako da je poleg držav-
nega tožilstva v akciji tudi pokrajinski urad za delo.

Prostitutke so za spolne usluge zahtevale od svojih strank od 50 do 150
evrov, lastnika pa sta dnevno zaslužila po več tisoč evrov, navaja tržaška kve-
stura. Mladenkam je namreč pri-
padal le manjši del zaslužka. Poli-
cija je v zadnjih petnajstih mese-
cih zaprla že šest »vročih« masaž-
nih salonov.

BOLNIŠNICA BURLO GAROFOLO - Nosečnost je ogrožala bolezen

Otrok umrl takoj po rojstvu
Nosečnici je zaradi kronične bolezni sledila druga bolnišnica, dan pred tragičnim porodom pa se je pregled dobro iztekel

V tržaški pediatrični bolnišni-
ci Burlo Garofolo je dojenček pred
dnevi umrl kmalu po rojstvu. Ma-
ter so dan pred porodom pregledali
na drugem oddelku iste bolnišnice
in nič ni kazalo na morebitne te-
žave. Vrnila se je domov, nasled-
njega dne pa je baje začutila močne
bolečine. Vrnila se je v bolnišnico,
kjer so jo takoj hospitalizirali. Pri-
bližno četrt ure po porodu je otrok
umrl.

Zdravstveno osebje je po na-
vedbah vodstva bolnišnice storilo
vse, kar je bilo v njegovih močeh,
da bi rešilo otroka. Njegovo zdrav-
stveno stanje pa je bilo zelo kriti-
čno in tragičnega konca niso pre-
prečili. Po poročanju Piccola so
zdravniki razložili, da je bila nose-
čnost pod nadzorom drugega de-
želnega zdravstvenega centra. V fe-
tusu naj bi namreč že pred časom
zasledili kronično obolenje, ki je
klinično sliko pred porodom bi-
stveno zakompliciralo.

Povzročitelja nesreče v Sesljanu aretirali v Slivnem
Povzročitelj ponedeljkove prometne nesreče v glavnem križišču v Sesljanu je po trče-
nju zbežal peš, čeprav je bil njegov prijatelj v vozilu poškodovan. Dve uri pozneje
pa so ga nabrežinski karabinjerji aretirali v Slivnem. V priporu je 37-letni državljan
Bangladeša, stanujoč v Trstu, ki je osumljen pobega in opustitve pomoči.
V ponedeljek okrog 13.40 sta pred restavracijo Tre Noci trčila avtomobila, povzro-
čitelj pa je izstopil iz svojega vozil in pobegnil. Njegov 25-letni sopotnik in rojak, ki
je sedel na desnem prednjem sedežu, se je v nesreči poškodoval. Osebje službe 118
mu je nudilo prvo pomoč in ga zatem odpeljalo v katinarsko bolnišnico. Domov se
je vrnil z desetdnevno prognozo. Nabrežinski karabinjerji pa so dve uri po nesreči
našli in aretirali pobeglega voznika. Bangladeševec je zbežal, ker nima veljavnega voz-
niškega dovoljenja. Prefektura mu ga je januarja odvzela za obdobje desetih mesecev,
ker je vozil pod vplivom alkohola. Ob 15.40 so ga zasačili v bližini slivenske avtokle-
parske delavnice, kjer je bil njegov avtomobil. Najbrž ga je hotel odpeljati.

Zanetil požar in pomoril mačje mladiče
Policisti od Sv. Sobote so v torek zjutraj zaradi nasilnega in uničujočega izpada are-
tirali 56-letnega Tržačana, ki mu sledijo na oddelku za mentalno zdravje. Na kmetij-
skem zemljišču pri Naselju sv. Sergija je E. F. zanetil požar, zaradi dima je bil promet
na bližnji obvoznici okrnjen. Požar so pogasili gasilci, policisti pa so ugotovili, da je
moški pohodil in ubil štiri mucke, ki so se pravkar skotile. Druge tri mladiče je vrgel
tamkajšnjim divjim prašičem. Preživel je samo en mladič. Moški je v priporu.

Di Finizio je spet prespal v visečem gorskem šotoru KROMA
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POGOVOR - Profesor delovnega prava na tržaški univerzi Luigi Menghini

Reforma člena 18 ni dramatična,
vendar so potrebne spremembe
Parlament lahko še izboljša zakonski osnutek o reformi trga dela, sicer bo val tožb

Sprememba člena 18 delavskega
statuta ni najhujše zlo in je tudi po-
trebna. V tretjem tisočletju so namreč
razmere drugačne, pa tudi miselnost.
Nekatere zakone - mednje sodi člen 18
zakona 300 iz leta 1970 - velja torej po-
sodobiti. Pri tem je potrebna seveda po-
zornost. Po eni strani potrebujejo pomoč
delodajalci, ki so v primeru neupravi-
čenega odpusta lahko podvrženi težkim
denarnim sankcijam. Po drugi strani je
treba jamčiti zaščito delavskih pravic.
Sprememba člena 18, ki jo snuje itali-
janska vlada v okviru reforme trga de-
la, gre v pravo smer. Toda pri členu 18
in specifično odpustih iz ekonomskih ra-
zlogov so nujne spremembe, do katerih
bo lahko prišlo v parlamentu.

Kamen spotike
To je mnenje strokovnjaka in pro-

fesorja delovnega prava na pravni fa-
kulteti tržaške univerze Luigija Meng-
hinija. Z njim smo se včeraj pogovorili
o spremembi člena 18, ki je takoj postal
kamen spotike med vlado in sindikatom
Cgil. Nato so se protestu za spremem-
bo postavke o možnosti odpuščanja iz
ekonomskih razlogov pridružili še sin-
dikat Uil (tudi Cisl je blago protestiral),
škofovska konferenca ter levičarske
stranke in gibanja.

Nemški model
Tajnik Demokratske stranke Pier-

luigi Bersani je povedal, da je treba za-
konski osnutek ministrice za delo Else
Fornero spremeniti, morda z uvedbo t.i.
nemškega modela. Ta v primeru od-
pustov predvideva med drugim sprva
soočanje med delodajalcem in usluž-
bencem oziroma sindikati znotraj pod-
jetja, da se izgladi spor. Če zadeve res
ne uspe nikomur rešiti, se lahko dela-
vec obrne na sodišče. O njegovi usodi bo
odločal sodnik, ki bo lahko v primeru
neupravičenega odpusta odredil pono-
vno vzpostavitev delovnega razmerja
oziroma plačilo odškodnine. In ravno tu
je glavni problem: reforma ministrice
Fornero predvideva za odpuste iz eko-
nomskih razlogov izključno odškodni-
no, in še to le v višini 15 do največ 27
plač. Kaj pa, če traja spor več let?

Dolgi procesi
Eno izmed ključnih vprašanj je

problematika sodstva oziroma proce-
sov, ki trajajo predolgo, je v tej zvezi po-
vedal Menghini. To ni dobra zaščita za
delavca in niti za delodajalca. Prvi na-
mreč tvega, da ostane več let brez de-
la in brez denarja. Če izgubi tožbo, je
stvar še hujša. Drugi tvega velik de-
narni izdatek. Če se izkaže, da je de-

lodajalec neupravičeno odpustil usluž-
benca, ga bo moral na osnovi zdajšnje
zakonodaje ponovno vzeti v službo na
isto delovno mesto, poleg tega pa bo
moral plačati vse zaostale plače od
dneva odpusta. Če traja spor npr. pet
let, bo izdatek enak 60 plačam. Plačati
bo moral seveda tudi vse zaostale pri-
spevke. Toda odgovornosti za to ne no-
si delodajalec in še manj delavec. Ka-
ko torej rešiti to vprašanje?

Urgenten postopek
Za odpuste bi morali uvesti ur-

genten postopek, pravi Menghini. Ko bi
postopek trajal tri mesece, bi bilo to
sprejemljivo za vse. Poleg tega imajo v
Italiji 11 mesecev časa za prijavo sod-
stvu. V Avstriji morajo na primer to sto-
riti v roku nekaj tednov. Zaradi tega
sprememba člena 18 pravzaprav ni res-
ničen problem, je menil Menghini. De-
lodajalce namreč bolj kot vrnitev usluž-
benca na delovno mesto skrbijo večle-
tni spori in plačevanje velikih vsot de-
narja, ki jih lahko odredi sodnik.

Slaba vera delodajalcev
Dodatna sprememba, ki jo pred-

laga Menghini v zvezi z vladno refor-
mo, je možnost, da delavec dokaže sla-
bo vero delodajalca. V primeru odpu-
sta iz ekonomskih razlogov je v refor-
mi ministrice Fornero predvidena iz-
ključno odškodnina, medtem ko osta-
nejo pogoji v primeru odpusta iz di-
skriminacijskih oziroma disciplinskih

razlogov v bistvu nespremenjeni. Če de-
lavec dokaže, da ga je delodajalec la-
žno odpustil iz ekonomskega razloga,
mora imeti pravico, da to sodnik
obravnava kot odpust iz diskrimina-
cijskih oziroma disciplinskih razlogov
(pri katerih je predvidena vrnitev na
delovno mesto). Te možnosti v vladni
reformi - vsaj zaenkrat - ni.

Zastarele kolektivne pogodbe
Pri vsem tem je pomembna tudi

vloga delavcev oziroma sindikatov, ki
morajo sami predlagati spremembe in
povedati, kdaj in iz kakšnega razloga
je mogoče odpuščati zaposlene, je po-
udaril Menghini.

V ta namen bi morali delno
spremeniti kolektivne pogodbe, a to ni
lahko. In vendar so v teh delovnih po-
godbah predvideni primeri upraviče-
nega odpuščanja, ki so bili napisani
pod fašizmom oz. v 30. in 40. letih, kot
je npr. pretep. Obstajajo tudi zaščite
proti odpustom zaradi sindikalne de-
javnosti, kar je prav. Vendar so se v de-
setletjih stvari zelo spremenile in de-
lodajalci sprejemajo dejstvo, da je
sindikalno delo v podjetjih zaščiteno.
V primeru spora mora torej danes
odločati sodnik, ki pa ima na razpo-
lago mestoma zastarelo zakonodajo
oziroma kolektivne pogodbe.

Internet
Danes so torej razmere različne in

nastale so tudi nove delovne panoge.

Dovolj je pomisliti na računalnike in na
splet, ki jih pred desetletji ni bilo. Kaj
lahko uslužbenec stori ali ne sme sto-
riti z računalnikom? Obstajajo prime-
ri, ko sam sodnik ni znal odločati. Ko
bi sindikati posodobili poglavja kole-
ktivnih pogodb, v katerih je govor o od-
pustih, bi bilo tudi za sodnike vse lažje,
pravi Menghini. Izognili bi se tudi ra-
zličnim tolmačenjem. Če npr. proda-
jalka na delovnem mestu ukrade pero,
ki je vredno en evro, bodo v raznih ita-
lijanskih deželah to tolmačili na dru-
gačne načine. Zaradi tega je temeljne-
ga pomena jasnost in natančna opre-
delitev razlogov, zaradi katerih je upra-
vičeno odpuščati ljudi.

Posredniki
Nenazadnje in morda še najbolj

pomembna pa je uvedba posredniške-
ga telesa za izvensodno poravnavo
sporov, ki bo znalo tudi spodbujati nji-
hovo hitro rešitev, je pojasnil Menghi-
ni. Te organe bi morale sestavljati ose-
be z veliko izkušnjo na obeh področjih,
se pravi tako na podjetniškem kakor
na sindikalnem. Njim pa bi se name-
sto sodnika pridružil član pokrajinske
direkcije za delo.

Spremembe
Vladna reforma gre, kot rečeno, v

pravo smer, vendar so v njej nekatere
pomembne pomanjkljivosti, razlaga
Menghini. Zagotoviti je treba zaščito
delavcev in njihovih pravic, zagotovi-
ti je treba tudi boljše pogoje za pod-
jetnike oz. delodajalce. V ta namen
morajo skratka postati postopki pred
sodnikom hitrejši, potrebna je ned-
voumnost glede upravičenih odpustov,
treba je uvesti možnost reševanja spo-
rov s pomočjo posrednikov.

Rešitev
Rešitev je torej mogoča, je dodal

Menghini in izrazil upanje, da ne bo-
do nekateri trmasto vztrajali na svo-
jih stališčih. Če ostane tekst zakonske-
ga osnutka nespremenjen, se bo vsul val
tožb, je opozoril. Reforma trga dela in
člena 18 mora namreč upoštevati
mnogo zakonov in normativov, od ev-
ropskih do italijanske ustave. Je že res,
da ustava ne predvideva vrnitve na de-
lovno mesto, predvideva pa zaščito de-
lavcev in torej zavrača možnost »lah-
kih« odpustov.

Po spremembi člena 18 ne bo vse-
kakor nihče umrl, je še dejal Menghi-
ni. Toda poglavitno je ustanoviti si-
stem, ki bo v zvezi z odpuščanjem
uslužbencev preprečeval zlorabe.

Aljoša Gašperlin

Prof. Luigi
Menghini

Azra Nuhefendić 
ob 20-letnici vojne v BiH

Letos poteka dvajset od vojne, ki je sre-
di 90. let prejšnjega stoletja okrvavila Bo-
sno in Hercegovino. V dvorani Baron-
cini (Ul. Trento 8) bo danes srečanje z
naslovom Bosna dvajset let kasneje. El-
vio Guagnini se bo pogovarjal z bo-
sansko novinarko in pisateljico Azro
Nuhefendić, avtorico knjige Le stelle che
stanno giù, ki že več let živi v Trstu.

Dvodnevni mednarodni 
posvet o vojni v Jugoslaviji

Vojni na Balkanu bo posvečen tudi dvo-
dnevni mednarodni posvet, ki se danes
popoldne začenja na tržaški univerzi, to-
čneje v konferenčni dvorani stavbe H3
(univerzitetni kampus na Trgu Evropa).
Prireja ga fakulteta za politične vede, iz-
oblikovali pa ga bodo raziskovalci iz Bo-
sne in Hercegovine, Italije, Nemčije, Slo-
venije, Srbije, s Hrvaškega in Kosova.
Popoln spored posveta, ki nosi naslov
Težki spomini - Spomin in pozaba po
vojni v Jugoslaviji, je na voljo na spletni
strani tržaške univerze. Danes popold-
ne (pričetek ob 15. uri) bo govor o iden-
titeti in zgodovinskem spominu na Ko-
sovu, v Nemčiji, Sloveniji in Srbiji. Iz ju-
trišnjega sporeda (med 9. in 12. uro) pa
velja izpostaviti vsaj predavanje tržaške
zgodovinarke Marte Verginella.

Fotografska razstava 
Le nuove solitudini

V občinski dvorani Negrisin na Mar-
conijevem trgu je na ogled fotografska
razstava Le nuove solitudini, na kateri
se predstavlja fotograf in režiser Luca
Quaia. Fotografije si je mogoče ogledati
še danes in jutri med 17. in 19. uro, v
soboto (10.00-12.00 in 17.00-19.00) in
nedeljo (10.00-12.00).

Danes Lili Mihajlović
V Državni knjižnici (Trg Papa Gio-
vanni XXIII št. 6) bo danes nastopila
slovenska umetnica, plesalka in ko-
reografinja Lili Mihajlović. Srečanje
Spomin je življenje spada v niz, pri ka-
terem sodeluje skupaj 45 umetnic, ki
želijo podbujati širjenje znanja, idej in
prijateljstva. Ob Lili Mihajlović bodo
današnji spored izoblikovale Ani Tret-
jak, Graziella Valeria Rota in Mirta
Čok, Tatjana Turko ter Stefania Rota.
Pričetek ob 16. uri.

O energiji, okolju in znanosti
Mednarodni center za teoretsko fiziko
Abdus Salam in druge mestne ustano-
ve prirejajo danes posvet Energija, oko-
lje, znanost, družba, ki bo potekal v kon-
ferenčni dvorani centra v Miramaru.
Tržaškim in drugim znanstvenikom bo
prisluhnilo okrog tristo višješolskih di-
jakov, med katerimi bodo tudi tisti, ki
obiskujejo licej Slomšek.

NEKDANJA RIBARNICA - Ogenj narave

Narava, ženske in
klimatske spremembe

Pretekli četrtek je v sklopu razstave Ogenj narave v nekdanji ribarnici zaživela de-
bata o promociji Trsta in okolice, pri kateri so sodelovali Diego Masiello in Moreno Za-
go ter Erika Bezin in Poljanka Dolhar, ki sta predstavili vodnik Kako lep je Trst.

V nekdanji ribarnici bo danes ob 17. uri na pobudo inštituta Livio Saranz in trža-
ške univerze srečanje o naravi in ... ženskah, v sklopu katerega bodo predvajali film Afri-
can Women. In viaggio per il premio Nobel della pace Stefana Scialottija. Jutri pa bo
ob 18. uri srečanje o klimatskih spremembah s predstavnikom WWF Alessandrom Gia-
drossijem in predstojnikom oddelka za industrijsko inženirstvo Maurizio Fermeglia.

VZPI-ANPI - Pokrajinski odbor zasedal na Opčinah

Prapor v roke mladim
Poglobljena razprava o prenašanju odporniškega duha - V nedeljo svečanost na openskem strelišču

V soboto se je v Prosvetnem do-
mu na Opčinah sestal pokrajinski odbor
Vsedržavnega združenja partizanov Ita-
lije VZPI-ANPI. Tako udeležba (priso-
tni so bili predstavniki skoraj vseh sek-
cij), kakor tudi raven ter intenzivnost
razprave, sta bili dokaj visoki, kar je naj-
bolj prepričljiv pokazatelj zavesti o po-
membnosti organizacije, ki je v teh tež-
kih časih splošne gospodarske, družbe-
ne in kulturne krize ter spričo težav, v
katere so zašle politične stranke, po-
membna oporVna točka v prizadevanjih
za boljšo in pravičnejšo družbeno ure-
ditev ter za ovrednotenje in uresniče-
vanje žal vse bolj zanemarjenih vrednot
Odporništva, za katere je trpelo in
padlo toliko antifašistov in demokratov.

To vlogo izpraševalca vesti v vse-
stranske težave zabredle družbe in
spodbujevalca bolj demokratičnih izbir,
ki naj ne bodo obešene izključno na ra-
mena najbolj ranljivega dela prebival-
stva, mora organizacija še okrepiti, je bi-
lo rečeno na sobotnem srečanju. V ta
namen pa je potrebno, da organizacija

pridobi čim večjo vidnost s čim bolj
množičnim vpisovanjem zlasti mlajših
rodov, ki morajo nadomestiti vse bolj
redke vrste nekdanjih borcev. Prav vpi-
sovanju je bila posvečena ena glavnih
točk dnevnega reda, pri čemer je bilo iz-
postavljeno dejstvo, da je treba najti pot
do novih vpisov zlasti v urbanem oko-
lju, kjer je razpršenost demokratično in
antifašistično mislečih ljudi bolj občut-
na. Iznešenih je bilo več predlogov or-
ganizacijskega značaja in poudarjena je
bila potreba o prirejanju spoznavnih in
tematskih pobud in širjenju poznavanja
zgodovinskih dejstev iz časov osvobo-
dilnega boja in odporništva tako na po-
krajinski in deželni, kot na ravni posa-
meznih sekcij VZPI-ANPI.

V uvodu ponedeljkovega srečanja je
pokrajinska predsednica Stanka Hrovatin
izpostavila tudi stališče organizacije gle-
de zakona o trgu dela, ki po mnenju vse-
državnega predsednika Smuraglie pred-
stavlja odločen korak nazaj v čase skrom-
nejših sindikalnih pravic, ter se zavzela za
večjo podporo delavskemu razredu.

V razpravi je bilo tudi vprašanje
openskega strelišča ter dolgoletne
zahteve po prostem dohodu do spo-
menika petim žrtvam drugega trža-
škega procesa in po ureditvi spomin-
skega parka miru. Predsednica je po-
ročalo o raznih srečanjih s predstav-
niki oblasti ter o njihovih izjavah, da
se bo vprašanje kmalu rešilo. Upati je,
da bo res tako, je bilo rečeno na so-
botnem srečanju, sicer bo potreben
nov odločnejši pritisk.

Prva priložnost za obnovitev te
zahteve bo že prihodnjo nedeljo, 1.
aprila, ko bo potekala vsakoletna spo-
minska svečanost pred spomenikom
71 umorjenim talcem. Ob tej prilož-
nosti bosta po polaganju vencev in ža-
lostinki openskega moškega pevskega
zbora Tabor govorila novinarka Biser-
ka Simoneta in član pokrajinskega
vodstva VZPI-ANPI Gaetano Dato,
predsedovala pa bo mladinka Kateri-
na Iscra. Organizatorji – VZPI-ANPI,
ANPPIA in ANED – vabijo javnost k
množični udeležbi. (du.ka.)
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CIRIL 

Sonce vzide ob 6.50 in zatone ob 19.30 -
Dolžina dneva 12.40 - Luna vzide ob 10.29
in zatone ob 1.23

Jutri, PETEK, 30. marca 2012 

BOGO 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 18,3
stopinje C, zračni tlak 1025,3 mb raste, vla-
ga 57-odstotna, veter 2 km na uro severo-
zahodnik, nebo jasno, morje mirno, tem-
peratura morja 11,1 stopinje C.

Do sobote, 31. marca 2012

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Istrska ulica 33 (040 638454), Ul. Belpog-
gio 4 (040 306283), Žavlje - Ul. Flavia 39/C
(040 232253).
Fernetiči (040 212733) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in nujnim re-
ceptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Istrska ulica 33, Ul. Belpoggio 4, Trg Giot-
ti 1, Žavlje - Ul. Flavia 39/C. 
Fernetiči (040 212733) - samo s predhod-
nim telefonskim pozivom in nujnim re-
ceptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Giotti 1 (040 635264).

AMBASCIATORI -  16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»Posti in piedi in paradiso«.

ARISTON -  Dvorana je zaprta za tedenski
počitek.

CINECITY - 16.00, 18.05, 20.00, 22.15 »Ed-
gar Allan Poe - Tha Raven«; 16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Ghost Rider - Spirito di ven-
detta«; 16.15, 18.00, 20.10, 22.10 »E' na-
ta una star?«; 16.15, 18.15, 20.25, 22.15
»L'altra faccia del diavolo«; 16.30, 19.00,
21.30 »Quasi amici«; 16.15, 19.00 »John
Carter«; 21.45 »John Carter 3D«; 19.50,
22.15 »Posti in piedi in paradiso«; 16.05,
18.10 »Ti stimo fratello«.

FELLINI -  17.30, 20.30 »Cosa piove dal
cielo?«; 16.15, 19.10, 22.15 »Cesare de-
ve morire«.

GIOTTO MULTISALA 1 -  (Ulica Giotto 8)
16.15, 18.15, 20.15, 22.15 »Quasi amici«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.20, 18.00,
20.00, 22.00 »17 ragazze«.

GIOTTO MULTISALA 3 -  16.15, 18.15,
20.15, 22.15 »Magnifica presenza«.

KOPER - KOLOSEJ -  18.40 »Kruha in iger«;
20.40 »Marčeve ide«; 18.00 »Pisma Sv. Ni-
kolaju«; 18.20 »Potovanje v središče
Zemlje 2: Skrivnostni otok«; 20.30 »Sa-
momorilec«; 20.10 »Zapiti dnevnik«.

KOPER - PLANET TUŠ -  18.30 »Kupili
smo živalski vrt«; 21.20 »John Carter
3D«; 21.05 »Odklop«; 16.30, 21.10
»Vse za denar«; 15.20, 16.00, 17.20,
18.00 »Lorax 3D - sinhro.«; 17.30,
20.30 »Igre lakote: Arena smrti«; 16.40
»John Carter«; 19.15, 21.25 »Ženska v
črnem«; 15.05, 17.05, 19.05 »Lorax -
sinhro.«; 19.20, 20.00 »Bes Titanov 3D«.

NAZIONALE -  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »The Raven«; Dvorana 2:
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »Ghost Rider
- Spirito di vendetta«; Dvorana 3: 16.30
»Hugo Cabret«; 18.30, 20.30 »The ar-
tist«; Dvorana 4: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »E' nata una star?«; 22.15 »L'al-
tra faccia del diavolo«.

SUPER -  Film prepovedan mladim izpod
18. leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX -  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.10 »E' nata una star«; Dvorana
2: 17.30, 19.45, 21.45 »Ghost Rider - Spi-
rito di vendetta 3D (dig.)«; Dvorana 3:
17.50, 20.15 »10 regole per farla inna-
morare«; 22.15 »L'altra faccia del diavo-
lo (dig.)«; Dvorana 4: 17.40, 20.00, 22.00
»Quasi amici«; Dvorana 5: 17.30, 19.50,
22.10 »Magnifica presenza«.

DRUŠTVENA GOSTILNA V GABROVCU
organizira ob priliki 110-letnice izlet: pri-
dite z nami od 15. do 17. junija na uži-
vanje lepot Švicarskih Alp s panoram-
skim vlakom in narodnega parka Val Ca-
monica. Vpisovanje in informacije v

društveni gostilni ali na tel. št.: 340-
2741920 (Mirela) do konca aprila.

DRUŠTVENA PRODAJALNA NA OPČI-
NAH organizira za člane v soboto, 26.
maja, izlet na Koroško. Program predvi-
deva splavarjenje na reji Dravi, ogled tu-
ristične kmetije Klančnik in krajši ogled
Maribora. Rezervacije sprejemamo v
uradu Zadruge do sobote, 31. marca, v
jutranjih urah.

ZA IZLET NA SLOVAŠKO od 26. do 29.
aprila je še 5 prostih mest. Udeleženci si
bodo ogledali grajsko palačo Bojnice,
grad Trenčin, tipično slovaško vasico Či-
čmany, laboratorij znane slovaške kera-
mike v Modri, predstavi ognja in soko-
larstva in vinsko klet. Za informacije in
vpisovanja pokličite Mirno (tel. št. 347-
7937748) do 31. marca.

TABORNIKI RMV organizirajo v nedeljo, 1.
aprila, izlet za člane v Erto in Casso (Va-
jont). Zbirališče na Opčinah ob 7.30 (na
parkirišču pri krožišču), povratek ob 18.
uri. Cena 18,00 evrov. Dodatne infor-
macije: 342-0734136 (Dana).

ALI BI SI RAD OGLEDAL MONGOLIJO -
deželo modrega neba in domovino
Genggis Khana? Kdor bi se rad pridru-
žil enkratnemu in aventurističnemu po-
tovanju po Mongoliji, naj se javi na tel.
št. 338-6985052.

FOTOVIDEO TRST80 organizira od 3. do
6. maja, izlet do kamnitih krogel pri Za-
vidovicih, piramid v Visokem, Sarajevo,
Travnik in Jajce. Informacije in opis pro-
grama na www.trst80.com. Prijave in in-
formacije čim prej na tel. 329-4128363
(Marko).

UDELEŽENCI IZLETA V PRAGO IN NA
DOLENJSKO v organizaciji SKD Primo-
rec so vabljeni, da poravnajo preostanek
v četrtek, 12. aprila, od 19. do 20. ure v
Ljudskem domu v Trebčah.

KROŽEK AUSER Domjo in Milje organi-
zirata izlet v Dalmacijo, od 22. do 24. ju-
nija 2012. Obiskali bomo čarobno otoč-
je Kornate ter spoznali izjemno okolje. Za
prijave in informacije pokličite do 15.
aprila na tel. št. 335-6655215 (Matilda).

TRŽAŠKA KMETIJSKA ZADRUGA orga-
nizira izlet z avtobusom na Azurno oba-
lo od 18. do 20. aprila. Ogledali si bomo
Montecarlo, Nizzo ter Sanremo in oko-
lico. Zainteresirani naj pokličejo v jutra-
njih urah na tel. št. 040-8990103 (Laura)
ali 040-8990108 (Roberta).

ENODNEVNI IZLET NA BRIJONE: v ne-
deljo, 20. maja, organiziramo izlet za let-
nike '38 in '40 iz Brega. Kdor se želi pri-
družiti naj pokliče na tel. št. 040-228468
(Ada - od 18. do 20. ure). Vpisovanje do
20. aprila.

DRUŠTVO PRIJATELJEV NANOS iz Se-
žane organizira izlet na Poljsko, od 25.
do 29. aprila. Ogledali si bomo vzrejni
center za divje peteline in gensko ban-
ko za smreke, muzej čipk Koniakow,
muzeja pivovarstva Zywiec, Korbie-
low, Auschwitz, Wadowice, rojstni kraj
papeža Janeza Pavla II, Krakow, grob
Ane celjske, Olomouc in še mnogo dru-
gega. Še nekaj prostih mest. Informaci-
je: Dušan (+386) 41634750 ali du-
san.pavlica@siol.net

ENODNEVNI IZLET NA DOLENJSKO v or-
ganizaciji SKD Primorec bo v nedeljo, 20.
maja. Za prijave in informacije pokliči-
te na (+39) 339-6980193 ali pišite na na-
slov skdprimorec@yahoo.it.

ŽELIŠ OKUSITI LEPOTO ŠPANIJE? Pri-
druži se nam na 10-dnevno potovanje.
Odhod 2. julija. Za informacije pokliči Jo-
žeta Špeha, župnika v Bregu, na tel. št.
040-228261 (po 20. uri). Vpisovanje do
druge polovice marca.

Moja draga pujsa PEPA je veliko
študirala in končno v javnih odnosih
diplomirala. Še veliko zadoščenj in
uspešnih dni ti tvoja Hrči želi!

Včeraj je naša MATEJA študij do-
končala in tako doktor iz javnih ved
postala. Eva in vsi Mičevi ji iskreno če-
stitamo!

JADRAN  je odprl osmico v Ricmanjih 175.
Tel. št.: 040-820223. Toplo vabljeni.

OSMICA je odprta na kmetiji Kraljič v Pre-
benegu št. 99. Tel. 040-232577. Vabljeni!

OSMICO  so odprli Jožko, Ljuba in Noris
v Samatorci št. 21. Tel. št.: 040-229326.
Vabljeni.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Toplo
vabljeni! Tel. 040-327104.

OSMICO je v Mavhinjah 58/A odprla dru-
žina Pipan-Klarič. Tel. št. 040-2907049.
Toplo vabljeni!

IZSELJENCI - Knjiga Gianfranca Crescianija Trieste Goes to Australia

Tržačani v Avstralijo
tudi zaradi nacionalizma
Skoraj deset odstotkov domačinov odpotovalo na drugo stran oble

Do priseljencev, ki z raznih celin silijo
v Evropo, smo včasih nezaupljivi, brezbrižni
ali nestrpni. Pozabljamo pa, da se je med le-
toma 1954 in 1961 iz Trsta in okolice izse-
lilo več kot 20.000 domačinov, ki so pred-
stavljali skoraj deset odstotkov prebivalstva.
Več kot 90 odstotkov le-teh (med njimi je bi-
lo tudi mnogo Slovencev) je odpotovalo na
drugo stran zemeljske oble v Avstralijo. To
temo obravnava v Trstu rojeni zgodovinar
Gianfranco Cresciani, ki bo jutri v italijan-
skem muzeju v predmestju Melbourna
predstavil svojo knjigo Trieste Goes to Au-
stralia. V njej ugotavlja, da je bilo tako mno-
žično izseljevanje iz enega samega mesta
neobičajno, med drugim pa zatrjuje, da so
Tržačani resda zapustili svoj rodni kraj iz go-
spodarskih razlogov, ne gre pa podcenjeva-
ti tedanjega tržaškega političnega položaja in
pritiskov, ki so bili tipični za povojna leta.

O knjigi je v ponedeljek na svoji sple-
tni strani pisal časopis Sydney Morning He-
rald. Cresciani je kot petletni otrok opazo-
val novozelandske vojake, ki so se z oklep-
nimi vozili pomikali po Trstu. Avtor izpo-
stavlja, da je Trst na koncu druge svetovne
vojne padel v mahinacije velikih svetovnih ve-
lesil in leta 1954, ko je mesto prešlo pod okri-
lje italijanskih oblasti, »je bilo ozračje prežeto
z nacionalizmom, čeprav je bil Trst kozmo-
politsko mesto ter stičišče med germanskim,
latinskim in slovanskim svetom«. V avstral-
skem članku še piše, da so se »po vojni spro-
stili demoni nacionalizma in kdor ni bil do-
volj Italijan, je bil preganjan. Nekateri Trža-
čani so bili v službi v anglo-ameriški upravi,
drugi so bili Slovenci ali Hrvati, tretji so za-
govarjali neodvisnost Trsta, četrti pa pre-

prosto niso goreče podpirali njegovega ita-
lijanskega značaja. Vse te Tržačane so po nje-
govem pisanju tako ali drugače »spodbuja-
li«, da se odselijo, saj so bila delovna mesta
na prepihu, ali pa službe niso našli. »Nacio-
nalizem je grda pošast,« pravi Cresciani.

Tudi zaradi tega so se mnogi Tržačani
vkrcali na ladje, marsikdo pa je bil v deže-

li kengurujev naposled nadvse uspešen (av-
tor omenja npr. založnika Louja Klepaca).
Vidnih politikov med avstralskimi Tržača-
ni ni, avtor pa domneva, da so bili politi-
ke ob odhodu iz domovine povsem siti. Da-
nes pa se njihovi otroci in vnuki sprašuje-
jo, zakaj so starši in dedki za vselej zapu-
stili domači kraj. (af)

OPČINE - Jutri v Finžgarjevem domu

Lutkarji iz Devina
in zbor Anakrousis

Marca se v Finžgarjev dom spet vra-
ča niz večerov posvečenih mladim. Jutri
ob 20. uri se bodo občinstvu predstavili
sami mladi, tokrat se samo gledališki nav-
dušenci, pač pa tudi pevski oz. glasbeni.
Tokratni večer Gledališča mladih bo na-
mreč sestavljal spomladansko obarvan šo-
pek mladih iz Devina ter sedanjih in ne-
kdanjih dijakov nižje srednje šole Sv. Ci-
rila in Metoda pri Svetem Ivanu. Prvi se
ukvarjajo z lutkami, drugi pa - v sklopu
zbora AnaKrousis - s petjem.

Lutkarji iz Devina, živahna in
ustvarjalna skupina mladih, skupaj na-
stopa že vrsto let, saj so se z lutkami za-
čeli ukvarjati že kot otroci v okviru Opz
Ladjica. Nato pa so vztrajali, saj so tako
med domačo publiko kot tudi na primer
na Festivalu amaterskih gledališč v Mav-
hinjah za svoje igre prejeli vrsto pohval in

nagrad. Tako je pri zboru nastal lutkar-
ski odsek, ki se je v letih razdelil v dve sta-
rostni skupini. Zadnje priznanje so lutkarji
prejeli prav za igro, ki jo bo šest igralcev
predstavilo jutri na openskih odrskih de-
skah, Življenjepisi igrač. Igra je nastala na
poletnih lutkarskih delavnicah, kjer mla-
di pridobivajo izkušnje tako glede lutko-
vne tehnike kot gledališkega nastopanja.
Vodi jih Jelena Sitar-Cvetko ob domači
mentorici Marji Feinig in nekaterih or-
ganizatorkah in animatorkah. Sitarjeva je
tudi podpisala režijo »Življenjepisa igrač«,
medtem ko so si zgodbo (pa tudi glasbo,
sceno in kostume) zamislili mladi sa-
mi. Tako je nastala zgodba o igračah, ki
že nekaj let mirno ležijo na podstrešjih,
kamor so jih otroci odložili, ko so neko-
liko odrasli. Ko jih nekdanji gospodarji po-
novno vzamejo v roke, te oživijo in za-
čnejo pripovedovati zgodbe. Njihove
zgodbe pa so tudi delčki zgodb njihovih
gospodarjev. V igri nastopajo Milena Le-
giša, Nina Pahor, Nada Tavčar, Martina
Bearzi, Danijel Fabi in Petra Pahor, Iva-
na Pahor pa skrbi za tehniko.

Drugi del večera bo, kot rečeno, iz-
jemoma posvečen glasbi. Na pobudo čla-
nov društvenega ansambla Uopenska
mularija so na Opčine povabili mladin-
ski zbor AnaKrousis, ki ga vodi profesor
Maurizio Marchesich. Vokalna skupina
je na zamejski mladinski sceni novo od-
kritje in prinaša vanjo spet nove svežine.
Dirigent se je namreč odločil za nekoli-
ko drugačen stil: njihov repertoar sesta-
vljajo zborovske priredbe znanih sloven-
skih popevk in uspešnic iz svetovne za-
kladnice, od gospel do jazz in tango
skladb. Marchesich in mladi pevci se zgle-
dujejo po znanih skupinah The Real
Group, Manhattan Transfer in Perpetu-
um Jazzile. Njegov začetek so bile po-
poldanske glasbene delavnice srednje
šole Sv. Cirila in Metoda pri Sv. Ivanu. V
š.l. 2009/10 je začel nastopati na raznih
šolskih in izvenšolskih prireditvah. Odlo-
čilen za njihovo izbiro stila pa je verjet-
no bil tečaj »beatboxa« s Sašo Vrabičem,
članom znane skupine Perpetuum Jazzi-
le. Zbor je maja 2011 zmagal prvo na-
grado na državnem tekmovanju A. Zan-
garelli v Umbriji in je prav pred krat-
kim izdal svojo prvo zgoščenko »Start«,
ki jo bo predstavil tudi na petkovem ve-
čeru.  Na klavirju ga spremlja Aljoša Starc.
Zbor sedaj deluje v okviru društva Skala
iz Gropade, saj so mnogi pevci že zapu-
stili nižjo srednjo šolo. (L.S.)

Tržačani 
ob ladji Toscana
sredi 50. let; 
v Avstralijo se je 
s tega območja
tedaj izselilo 
okrog 20.000 ljudi 

MAGAJNA

JAZ REPORTER - Ob 19. uri pod Katinaro

Priklopnik obtičal
K sreči nihče ranjen, večurni zastoj prometa na hitri cesti

Posnetek
priklopnika 
nam je z aplikacijo 
i-phone
JazReporter
posredoval 
Peter Sedmak, 
ki se mu iskreno
zahvaljujemo

PETER SEDMAK

Okrog 19. ure je na hitri cesti v višini Katinare prišlo do nesreče, ki jo
je povzročil voznik tovornjaka s turško evidenčno tablico. Iz še nepojasnje-
nih razlogov se je priklopnik nepričakovano ločil od vlačilca, zdrsnil na pre-
hitevalni pas in se po nekaj metrih ustavil v varnostni ograji; sila je nato v
nasprotno varnostno ograjo odbila tudi vlačilec. Posegla je prometna polici-
ja, ki je zaradi ovire cesto zaprla za promet, vozila pa preusmerila k izhodu
pri tovarni Grandi motori. Tovornjak oz. priklopnik so morali odstraniti z žer-
javom, kar je zahtevalo več ur.
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KOLEDARSKA STRAN

12. GLASBENA REVIJA Sv. Ciril in Me-
tod bo potekala s sledečim koledarjem:
danes, 29. marca, v šoli (Ul. Caravaggio,
4); v petek, 30. marca, v Peterlinovi dvo-
rani (Ul. Donizetti, 3). Vsak dan ob 16.
uri nastop osnovnošolcev, ob 17.15
srednješolcev. Vstop prost.

RAVNATELJSTVO LICEJA A.M. SLOM-
ŠKA sporoča, da bo roditeljski sestanek
v petek, 30. marca, od 17. do 19. ure na
sedežu šole. Toplo vabljeni.

POZOR BOLJUNČANOM! Zbiramo sta-
re in novejše fotografije, ki so v zvezi s
prvimi maji in šagrami v Boljuncu. Sled-
nje bomo uporabili za zgodovinsko raz-
stavo ob letošnjem praznovanju 1. Ma-
ja. Javite se na tel. št.: 338-7220353 (Fan-
tovska Boljunec).

SKLAD MITJA ČUK prireja v središču na
Repentabrski 66 na Opčinah tečaj Qi
gong-a (Chi Kung), starodavne kitajske
veščine za osebno harmonizacijo in do-
bro psihofizično počutje, ki bo potekal
ob torkih in četrtkih od 18.30 do 20.00.
Ob zadostnem vpisu je tečaj možen tu-
di v dopoldanskem času. Informacije in
prijave na tel. št. 335-5926889 (Elizabet).

GONG ZVOČNA KOPEL- SKD F. Preše-
ren obvešča, da odpade srečanje danes,
29. marca, zaradi prenizkega števila
udeležencev.

KMEČKA ZVEZA prireja v sodelovanju s
KGZS praktičen prikaz rezi oljk danes,
29. marca, ob 15.30,  v oljčniku na kon-
tovelskem bregu. Zbirna točka pri kon-
tovelski Mlaki ob 15. uri. Prikaz bo vo-
dila agronom inž. Irena Vrhovnik. 

KMEČKA ZVEZA vabi odbornike na se-
jo glavnega sveta, ki bo danes, 29. mar-
ca, ob 20. uri v dvorani ZKB na Opči-
nah.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS se
bo sestal danes, 29. marca, ob 19.30 v
Slomškovem domu v Križu št. 739. Po
sporočilih, vprašanjih in interpelacijah,
bo sledilo srečanje z občani Križa.

SEKCIJA ZA SLOVENŠČINO  na Visoki
šoli modernih jezikov za tolmače in pre-
vajalce vljudno vabi predavanje o zgo-
dovini in dialektologiji slovenskega je-
zika danes, 29. marca, od 10. ure dalje
v Narodnem domu v Trstu, Ul. Filzi 14.
Razvojne faze slovenskega jezika bo
osvetlil prof. Matej Šekli z ljubljanske fi-
lozofske fakultete. Vljudno vabljeni!

SKUPINA 35-55 SKD F. PREŠEREN vabi
na potopisno predavanje s projekcijo fo-
tografij Sonje Gregori »Sri Lanka, otok
zelenega zlata«, ki bo danes, 29. mar-
ca, ob 20.30 v društveni dvorani v Bo-
ljuncu.

JADRALNI KLUB ČUPA vabi članstvo na
40. redni občni zbor v petek, 30. mar-
ca, ob 20. uri v prvem, ter ob 20.30 v
drugem sklicanju. Zborovanje bo  v
dvorani Zadružne kraške banke v Ul.
Ricreatorio 2 - Trst-Opčine.

SKD TABOR vabi na 44. redni občni zbor
v petek, 30. marca, ob 19.30 v prvem ter
ob 20.00 v drugem sklicanju, v mali dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah z
naslednjim dnevnim redom: uvodni
pozdrav, izvolitev predsedstva občnega
zbora, poročila, pozdravi, razprava, od-
obritev obračuna in proračuna, razno,
družabni zaključek občnega zbora.

SLOVENSKA UNIVERZA za tretje ži-
vljenjsko obdobje v Trstu vabi na ogled
rimskega Trsta, ki bo v petek, 30. mar-
ca. Dobimo se ob 10. uri pred katedra-
lo sv. Justa (avtobus št. 24).

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo v pe-
tek, 30. marca, ob 20.45 na sedežu na
Padričah redna pevska vaja.

TRŽAŠKO ANTROPOZOFSKO DRU-
ŠTVO - Skupina »Fortunato Pavisi« or-
ganizira pri KD Ivan Grbec, Škedenj-
ska ul. 124, v petek, 30. marca, ob 20.
uri predavanje na temo: »Razvoj za-
vesti jaza v zgodovinskem in biograf-
skem pogledu«. Predaval bo Leonar-
do Marchiori.

AŠD SOKOL vabi člane in prijatelje na de-
lavno akcijo za ureditev odprtega igriš-
ča v Nabrežini, ki bo v soboto, 31. mar-
ca, od 9. ure dalje. Ob koncu del bo sle-
dila primerna malica. Toplo vabljeni.

KD PRIMAVERA -POMLAD vabi na ce-
lodnevno delavnico na temo »Družin-
ske postavitve«, ki jo bo vodila dr. Sil-
va Miclavez, članica vsedržavne orga-
nizacije ACLI. Delavnica se bo vršila v
soboto, 31. marca, od 9.30 do 18.30 v
dvorani SKD Igo Gruden v Nabrežini
št. 89. Za podrobnejše informacije in
prijave lahko pokličete tel. 347-4437922
ali 334-7520208.

OPZ F. BARAGA vabina delavnico kra-
senja oljčnih vej po proseški in kon-
tovelski stari navadi. Delavnica bo na
Kontovelu št. 523 do sobote, 31. mar-
ca, od 16. do 18.30. Vabljeni vsi! Za in-
formacije kličite na tel. št.347-
9322123.

QIGUNG  ŠC Melanie Klein obvešča, da
se bo tečaj začel v soboto, 31. marca, in
bo potekal od 9.30 do 10.30 (skupno šti-
ri srečanja). Tečaj vodi Vesna Klemše in
se odvija v didaktičnem centru v Ul. del-
lo Scoglio 14/1. Za informacije in pri-
jave: urad v Ul. Cicerone 8 (ponedeljek
in petek 9.00-13.00 in sreda 16.00-
18.00) 345-7733569, info@melanie-
klein.org, www.melanieklein.org.

SKD BARKOVLJE  vabi v soboto, 31.
marca, na štiri urno delavnico tapka-
nja od 15. do 19. ure. Informacije in
vpis: 347-2787410.

SKD TABOR ZA OTROKE v Prosvetnem
domu na Opčinah vabi v soboto, 31.
marca, ob 10. uri v malo dvorano na
velikonočno ustvarjalna delavnico s
Tanjo in Nado.

SPDT prireja čistilno akcijo. Zbirališče
v soboto, 31. marca, ob 8.30 na kro-
žišču pred kasarno pri Banih. Poleg
dobre volje bomo med delom potre-
bovali še rokavice, škarje, grablje, vi-
le,....za čiščenje gozda in utrjevanje po-
ti primerno orodje. Udeležence pro-
simo, da prinesejo orodje s sabo.

PLANINSKA ODSEKA SK DEVIN IN ŠZ
SLOGA vabita člane in prijatelje na
spomladanski kraški pohod od Pra-
prota do Brišč in nazaj v nedeljo, 1.
aprila. Odhod iz Praprota -  avtobu-
sna postaja - ob 9. uri. Med pohodom
si bomo ogledali 3 pečine (pejce), 3
opuščene kamnolome in opuščeno ap-
nenco. Info: 040-200782 (Frančko) in
334-9772080 (Aljoša).

SKD VESNA prireja v nedeljo, 1. aprila,
»Arheološki sprehod po kriškem bre-

gu«, ki ga bosta vodila Lidia Rupel in
Stanko Flego. Začetek ob 14.45, zbi-
rališče v Križu na Gospudovi griži. Iz-
let traja pribl. 2 uri, priporočamo obu-
tev za pohodništvo. Info: 333-4463154
(Mitja).

VZPI-ANPI, ANED, ANPPIA prirejajo v
nedeljo, 1. aprila, ob 15. uri na open-
skem Pikelcu spominsko svečanost ob
obletnici ustrelitve 71 talcev. Sprego-
vorila bosta Biserka Simoneta in Gae-
tano Dato, predsedovala bo Katerina
Iscra. Zapel bo MoPZ Tabor pod vod-
stvom Davida Žerjala. 

MAJENCA, Razstava domačih ustvarjal-
cev - SKD V. Vodnik iz Doline prireja,
v ponedeljek 2. aprila, ob 19. uri v dru-
štveni dvorani, prvi pripravljalni sesta-
nek za skupinsko razstavo ob letošnji
Majenci. Za informacije lahko pokliče-
te na 333-9857776. Vabljeni!

ZSKD obvešča, da bo občni zbor včla-
njenih društev na tržaškem v torek, 3.
aprila, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicanju v Ljudskem domu v
Trebčah.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB »L.
KOŠIR« vabi slovenske filateliste na me-
sečno srečanje, ki bo v sredo,4. apri-
la, ob 18.30 v Gregorčičevi dvorani v Ul.
Sv. Frančiška, 20.

VZPI-ANPI SEKCIJA PROSEK-KONTO-
VEL obvešča vaščane, da zbira foto-
grafski material iz obdobja pred, med
in po drugi svetovni vojni, za razstavo,
ki bo v sklopu proslavljanja 40-letnice
postavitve spomenika na Proseku. Ma-
terial lahko oddate v trafiki na Proseku
do 10. aprila. Za informacije Sharon (tel.
št. 340-5437959).

POKRAJINSKI SVET SKGZ sklicuje 7. po-
krajinski kongres SKGZ za Tržaško v
sredo, 11. aprila, ob 18. uri v prvem in
ob 19. uri v drugem sklicanju v Gre-
gorčičevi dvorani v Trstu (Ul. S.Fran-
cesco 20/II).

SKD PRIMOREC obvešča, da bo občni
zbor v četrtek, 12. aprila, v prvem skli-
canju ob 20. uri, v drugem sklicanju pa
ob 20.30 v Ljudskem domu v Trebčah.
Od 19. ure dalje bo še možnost včla-
njevanja za leto 2012.

SK DEVIN  prireja štiridnevni tečaj ple-
zanja od 14. aprila do 1. maja v Glinščici
in na Napoleonski cesti in tečaj pleza-
nja po zavarovanih poteh, ki bo pote-
kal 22., 25. in 29. aprila in se bo odvijal
v Glinščici in v Vipavski dolini. Infor-
macije in vpisovanja na info@skdevin.it
ali na 335-8416657.

OBČINA REPENTABOR obvešča, da zbi-
ra gradivo za novo številko občinskega
glasila, ki ga lahko dostavite občinske-
mu tajništvu do torka, 24. aprila.

INTERCAMPUS 2012, 8. mednarodni
mladinski glasbeni laboratorij v orga-
nizaciji ZSKD in Javnega sklada RS za
kulturne dejavnosti ter v sodelovanju z
Zvezo slovenskih godb se bo odvijal v
Dijaškem domu v Kopru od 15. do 22.
julija 2012. Študijski teden je namenjen
godbenikom od 12. do 20. leta starosti
(izjemoma tudi več), ki že imajo nekaj
izkušenj v igranju v orkestru. V sklopu
Intercampusa se bo od 17. do 20. juli-
ja v Dijaškem domu v Kopru odvijal se-
minar za predvodnike. Rok prijave za-
pade 18. maja. Za prijave in informaci-
je: tel. št. 040-635626, info@zskd.org,
www.zskd.org .

SKD VALENTIN VODNIK  vabi v petek,
30. marca, na redni občni zbor ob
20.00 v prvem in ob 20.30 v drugem
sklicanju.

KD IVAN GRBEC iz Škednja vabi danes,
29. marca, ob 20.30 v društvene pro-
store na otvoritev razstave lesenih
obrtnih umetnin Franca Armanija
»Čarobni odtenki lesa«. Umetnika bo
predstavil Lojze Abram. Glasbeni utrin-
ki: flavtista Sara Bembi in Carlo Venier.
Razstava bo odprta do 1. aprila s sle-
dečim urnikom: petek, 30. marca,
10.00-12.00; sobota, 31. marca, 17.00-
19.00; nedelja, 1. aprila, 10.00-12.00.

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE vabi vse
otroke iz vrtca in prvih razredov osno-
vne šole na »Pravljične urice«. Šesto sre-
čanje (»Kako sta Bibi in Gusti porahljala
prepir« - Ida Mlakar) bo danes, 29. mar-
ca, ob 16.30 v društvenih prostorih na
stadionu 1. Maj.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM vabi v pe-
tek, 30. marca, na večer iz serije  Gle-
dališče mladih izvajalcev. Oblikovala ga
bosta: Starejša skupina Lutkarjev iz De-
vina s predstavo Življenjepisi igrač in
Mladinski zbor AnaKrousis pod vod-
stvom Maurizija Marchesicha. Začetek

ob 20. uri. Vabljeni vsi, še posebno mla-
di ljubitelji gledališča in lepega petja!

V MUZEJU MODERNE UMETNOSTI
UGO CARA' v Miljah bo v petek, 30.
marca, ob 18.30 otvoritev razstave De-
ziderija Švare Marine - Poklon Miljam.
Umetnika bo predstavil kritik S. Quin-
zi. Razstava bo na ogled vse do 22. apri-
la, s sledečim urnikom: od torka do pet-
ka 17.00-19.00, sobota 10.00-12.00 in
17.00-19.00, nedelja 10.00-12.00, v po-
nedeljek zaprto.

ZSKD IN KD F. VENTURINI vabita na kon-
cert v sklopu 43. revije Primorska poje
v petek, 30. marca, ob 20.30 v Center
Anton Ukmar Miro v Domjo. Nasto-
pajo Vokalna skupina Val-Piran, Vo-
kalna skupina Žene iz Dornberka, Pev-
ke ljudskih pesmi Kraški Šopek Seža-
na, Vokalna skupina antadore-Gradin,
Pevska skupina Društva kmečkih žena
- Ilirska Bistrica, Skupina pevk ljudskih
pesmi Mandrač-Koper.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH DRU-
ŠTEV  v sodelovanju z ZPZP, JS RS za
kulturne dejavnosti, ZCPZ-Trst in
ZSKP-Gorica organizira niz koncertov
v sklopu revije Primorska poje: Dom-
jo, Center Anton Ukmar Miro, 30. mar-
ca, ob 20.30; Jamlje, Kulturni dom, 31.
marca ob 20.30; Gropada, Kulturni dom
Skala, 13. aprila, ob 20.30; Barkovlje,
Cerkev sv. Jerneja, 14. aprila ob 20.30;
Števerjan, Kulturni dom, 20. aprila, ob
20.30; Milje, Občinsko gledališče Giu-
seppe Verdi, 21. aprila, ob 20.30; Zavarh,
Cerkev sv. Florijana, 29. aprila ob 15.30.

SKD IGO GRUDEN vabi otroke na Pra-
vljično urico s knjižničarko Marijo
Umek v soboto, 31. marca, ob 15.30 v
prostore Kulturnega doma Igo Gruden
v Nabrežini.

MEDNARODNA OPERNA AKADEMIJA
KRIŽ pri Trstu v sodelovanju s Slom-
škovim društvom in Župnijsko skup-
nostjo iz Križa prireja koncert Opz
Glasbenega Konservatorija S.V.Rach-
maninov iz Rostova na Donu (Rusija) s
solisti Akademije. Koncert bo v cerkvi
v Križu v nedeljo, 1. aprila, ob 17.30. To-
plo vabljeni!

SKD VIGRED vabi v torek, 27. marca, ob
18. uri v Štalco v Šempolaju na otvori-
tev razstave slik Majde Pertotti, izdel-
kov skupinice kraških žena in običajev
- tradicij ob veliki noči ter prodajnega
sejma velikonočnih pirhov in ročnih del.
Nastopala bosta OPS in mladinska
glasbena skupina Vigred. Razstava bo
odprta  do nedelje, 1. aprila, od 15.30
do 18.30, v nedeljo tudi zjutraj od 9.45
do 11.00. Na prodajnem sejmu sodelu-
je tudi Združenje staršev COŠ S. Gru-
den - otroški vrtec Šempolaj.

TRST80 obvešča, da je razstava foto-
grafskega extempore 45. Kraškega pu-
sta na ogled v piceriji Veto na Opčinah
do Velike noči.

TRST80 obvešča, da je razstava naših čla-
nic Sonie Ozbich »Miš maš« in Nata-
še Peric na ogled v gostilni Guštin v
Zgoniku.

ZADRUGA KULTURNI DOM Prosek -
Kontovel in L'Armonia prirejata gleda-
liško predstavo v tržaškem narečju
»Tre strani Nadai per sei strambi s'cio-
pai« v nedeljo, 1. aprila, ob 17. uri v kul-
turnem domu na Proseku. Vabljeni. 

V GALERIJI ARTESETTE, Ul. Rossetti
7/1, je na ogled razstava Evgena Pan-
crazija, Luigija Buonocoreja, Rosselle
Moriconi in Silvie Pavlidis. Razstava
bo odprta do 6. aprila s sledečim ur-
nikom: od torka do sobote: 10.30-
12.30 in 16.30-19.30.

ZSKD IN KD SKALA vabita na koncert v
sklopu 43. revije Primorska poje v pe-
tek, 13. aprila, ob 20.30 v Kulturni dom
v Gropado. Nastopajo MoPZ, Dekliški
zbor Plejade-Ajdovščina, ŽePZ Sožitje
Podmelec, DVS Ubeljsko-Veliko Ubelj-
sko, Komorni zbor Ipavska-Vipava.

ZSKD IN SKD BARKOVLJE vabita na
koncert v sklopu 43. revije Primorska
poje v soboto, 14. aprila, ob 20.30 v cer-
kev sv. Jerneja v Barkovlje. Nastopajo
MePZ Sv. Lucija-Portorož, MePZ Zvon-
Ilirska Bistriva, MePZ Coro Tre valli/Tri
Doline-Kravar, Komorni zbor Grgar,
MoPZ Napev-Batuje, Združeni zbor
ZCPZ Trst, Primorski akademski zbor
Vinko Vodopivec-Ljubljana.

ZSKD IN DRUŠTVO SLOVENCEV MILJ-
SKE OBČINE vabita na koncert v sklo-
pu 43. revije Primorska poje v soboto,
21. aprila, ob 20.30 v Občinsko gleda-
lišče Giuseppe Verdi v Milje. Nastopa-
jo Fantje s'pod Karlovice-Pregarje,
MePZ Faros-Piran, ŽePZ Ivan Grbec-
Škedenj, MoPZ Kromberški vodopivci-
Kromberk, MePZ Cominum-Komen,
DePZ Mavrica-Postojna, MePZ
Obal'ca-Koper.

UNIVERZITETNI ŠTUDENT pomaga pri
matematiki, fiziki in elektroniki. Tel.
393-5030720.

NA SEJMU V NABREŽINI sem izgubila
zlat uhan. Prosim prijaznega najditelja,
naj pokliče na tel. št. 320-1509155.

NOVO DIATONIČNO HARMONIKO C, F,
B prostor prodam za 1500 evrov; tel.
335-5387249.

NUDIM POMOČ pri obrezovanju drevja,
kosenju trave in pri drugih opravilih na
njivi in na vrtu. Tel. 349-6907481.

POŠTENA GOSPA išče zaposlitev kot ne-
govalka starejših oseb. Tel. 347-
0641636.

PRODAM AVTO  renault new megane
berlina 1.6 attractive, kupljen julija
2011, prevoženih 3.000 km, garancija
renault, luči bixeno, z alarmno napra-
vo in drugimi dodatki. Cena po dogo-
voru. Tel. št.: 040-212228.

PRODAM 80 kv. m kraškega kamna raz-
nih mer. Tel. 349-8524631.

PRODAM devet velikih miz za šest oseb
in sedem majhnih za štiri osebe, po ze-
lo ugodni ceni. Tel. 328-1570366.

STANOVANJE V MAČKOLJAH  daje se v
najem: dve spalni sobi, dnevna soba, ku-
hinja, dve kopalnici. Spalna soba in ku-
hinja sta opremljeni s pohištvom. Tel.
št.: 348-3667765.

V spomin na Doro Križmančič por. Ža-
gar daruje družina Mulas  - Žagar 30,00
evrov za vzdrževanje spomenika pad-
lim v NOB v Bazovici.

V spomin na Doro Križmančič Žagar da-
rujeta Dragica in Dino Stopar 30,00
evrov za AŠD Zarja.

V spomin na Albina Kralja darujeta
Oskar in Nelida 30,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v Ga-
brovcu.

Namesto cvetja na grob Albina Kralja da-
rujeta Darjo in Anica 20,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim v NOB
v Gabrovcu.

Anica Kufersin daruje 10,00 evrov za
knjižnico P. Tomažič in tovariši.

V spomin na brata Mirkota in Josipa So-
siča daruje Gelka Ferlat 20,00 evrov za
vzdrževanje spomenikov padlim v NOB
na Opčinah.

V spomin na Albina Kralja darujejo Gian-
ni, Dunja, Mirko, Gaby in Dario 100,00
evrov za vzdrževanje spomenika pad-
lim v NOB v Gabrovcu.

Namesto cvetja na grob Albina Kralja da-
ruje sestra Berta 50,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v Ga-
brovcu.

V spomin na Albina Kralja daruje Ivan
Černjava 20,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB v Gabrovcu.

V spomin na Albina Kralja darujeta Egi-
dio in Lidia 20,00 evrov za MoPZ RZ.

V hvaležen spomin dragi Jelki Terčon da-
ruje Iztok Peric 50,00 evrov za sliven-
sko cerkev.

29.3.1992 29.3.2012

Natuška Sirk 
por. Tul

Vedno v naših srcih!

Svojci

CVETLIČARNA MARA V BAZO
VICI vabi v petek, 30. marca na 

VELIKONOČNO RAZSTAVO.

DRUŠTVENA GOSTILNA V GA
BROVCU organizira v petek, 30.
marca od 20.30 dalje večerjo z
glasbo s skupino Benandanti.

JAGNJE NA ŽARU.

Zaželjena rezervacija -
040229168

IŠČEM VARUŠKO OTROK od
aprila do oktobra. 

Tel. 3478354436

19 54 57 72 86 90
Nagradni sklad 3.341.862,50 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
93 dobitnikov s 4 točkami 7.014,31 €
4.351 dobitnikov s 3 točkami 386,33 €
65.253 dobitnikov z 2 točkama 15,45 €

SiVince Tutto
Super Enalotto Št. 3

28. marca 2012
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OGLASNA STRAN

Pri nas si v druæinskem krogu.



SEJMI - V Veroni se je včeraj končal 46. mednarodni sejem Vinitaly

Razstavljalci v glavnem
pohvalno o letošnji izvedbi
Marco Rabino v Veroni potrdil svoj predlog o centu na prodano steklenico prosecca za Prosek

Na sejmu 
so ponujali 
tudi rebulo 

iz sončnih 
Goriških Brd

R.D.

VERONA - Na velikem sejmišču
v Veroni se je včeraj končal 46. med-
narodni sejem vin in žganih pijač Vi-
nitaly, na katerem je na skupni površi-
ni skoraj sto tisoč kvadratnih metrov
svoja vina razstavljalo več kot štiri ti-
soč vinogradnikov in proizvajalcev z
vsega sveta. Lani si je sejem ogledalo
okrog sto petdeset tisoč obiskovalcev,
med katerimi je bilo tudi veliko takih,
ki so dogodek zamenjali za vinsko ša-
gro. Verjetno so se organizatorji tudi
zaradi tega odločili, da prestavijo sejem
s konca tedna na prve dni tedna. Pote-
za je uspela, saj je bilo v paviljonih vi-
deti več izvedencev, gostincev in na-
sploh takih, ki se na vino spoznajo.

Kot smo že poročali, so na raz-
stavnem prostoru Furlanije-Julijske kra-
jine med 105 zastopanimi podhjetji raz-
stavljali tudi nekateri znani goriški in vi-
demski vinogradniki, kot na primer Pri-
mosic, Keber in Radikon. Iz Slovenije so
na sejmu razstavljali Konzorcij Brda, Vi-
na Koper, Vinska klet Goriška Brda in
Združenje družinskih vinogradnikov -
vinarjev Slovenije, ki je letos prvič so-
delovalo na sejmu. Sestavljajo ga vino-
gradniki iz Štajerske, Istre, Brd in Vi-
pavske doline. »Letos smo se odločili,
da z združenimi močmi pridemo v Ve-
rono,« je izjavil vinogradnik Matej Ko-
renika, »posamično je bilo pač nekoli-
ko težje, saj je konkurenca velika in tu-
di stroškov ni malo.« Korenika in osta-
li so z letošnjim sejmom zadovoljni, or-
ganizacija pa je vseeno na nekaterih po-
dročjih pešala. »Organizacija je za do-
ločene stvari pač "italijanska", mislim na
primer na možnost parkiranja in upo-
rabo internetne povezave.« Podobnega

mnenja je bila tudi Vesna Valentinčič,
referentka za produkcijo v Italiji pri vin-
ski kleti Goriška Brda. »Že več kot pet-
najst let smo prisotni na sejmu Vinita-
ly, a pomanjkljivosti so vedno ene in
iste. V Nemčiji so, kar se tega tiče, bo-
lje organizirani.« Tako Valentinčičeva
kot drugi pa so prepričani, da bi orga-
nizatorji morali Sloveniji dodeliti po-
seben paviljon, ali vsaj skupni prostor
v istem razstavnem prostoru.

Tudi v razstavnem prostoru de-
žele Veneto je v sejemskih dneh mrgo-
lelo obiskovalcev. Med raznimi kioski je

največ pozornosti pritegnil stand vi-
narjev Zonin. Radovedneži so z vese-
ljem segali po kozarcu znane bele pe-
nine Prosecco DOC, o kateri se je v zad-
njih časih veliko pisalo. Pred tednom je
na primer na Proseku potekalo sreča-
nje vinogradnikov iz FJK in Veneta, na
katerem je enolog in direktor vinarske-
ga podjetja Ca'Bolani iz Cervignana,
Marco Rabino, ki sodeluje z velikim
proizvajalcem Zoninom, postregel z za-
nimivim predlogom: proizvajalci iz Ve-
neta in Furlanije naj dajo po en cent za
vsako prodano steklenico in tako po-

magajo kraškim vinogradnikom - ti-
stim, ki so njim omogočili uporabo za-
ščitenega poimenovanja Prosecco. Ra-
bino je svojo izjavo v Veroni potrdil in
pri tem dodal, da si Prosek nedvomno
zasluži več kot le »copy right« tega pe-
nečega se vina ... »Do dogovora je sicer
že prišlo pred dvema letoma,« pravi Ra-
bino, »a politiki bi se verjetno morali
bolj zavzeti, da se besede spremenijo v
dejanja! Navsezadnje bi to lahko bila do-
bra reklama in seveda možnost zasluž-
ka ne le za vas Prosek, ampak tudi za
ves Trst.« (R.D.)

EU - Dogovor članic EU, EP in Evropske komisije

Julija cenejše gostovanje
v mobilnih omrežjih držav EU

BRUSELJ - V EU je bil včeraj dose-
žen dogovor o cenejšem gostovanju v
mobilnih omrežjih, ki z julijem letos pred-
videva znižanje maloprodajnih cen za od-
hodne klice na največ 29 centov na mi-
nuto, za prejete klice na največ 8 centov
na minuto, za SMS na največ 9 centov,
za prenos podatkov pa na največ 70 cen-
tov na megabajt. V cene ni vštet davek na
dodano vrednost.

Dogovor je bil dosežen na trilogu
danskega predsedstva, ki zastopa člani-
ce unije, Evropskega parlamenta in Ev-
ropske komisije. Čeprav postopki odlo-
čanja še niso končani, ni pričakovati spre-
memb. Dogovor mora potrditi še Ev-
ropski parlament, ki bo o tem predvido-
ma glasoval na majskem plenarnem za-
sedanju. Nato je potrebna še potrditev
članic EU, kar pa je zgolj formalnost.

Včeraj dosežen dogovor sicer pred-
videva postopno zniževanje cen za go-
stovanje v mobilnih omrežjih do leta
2014. Julija 2013 se bodo cene za od-
hodne klice znižale na največ 24 centov
na minuto, julija 2014 pa na največ 19
centov na minuto, medtem ko so sedaj
omejene na največ 35 centov na minuto.

Za prejete klice bodo cene julija
2013 omejene na največ 7 centov na mi-
nuto, julija 2014 pa na največ 5 centov na
minuto, medtem ko so sedaj omejene na
največ 11 centov na minuto.

Cene za SMS sporočila se bodo ju-
lija 2013 znižale na največ 8 centov, juli-
ja 2014 pa na največ 6 centov, medtem
ko so sedaj omejene na 11 centov.

Cene za prenos podatkov se bodo
julija 2013 znižale na največ 45 centov
na megabajt, julija 2014 pa na največ 20
centov na megabajt, medtem ko sedaj
omejitev ni.

Poleg znižanja cen dogovor prina-
ša še druge pomembne novosti za po-
trošnike, ki naj bi povečali konkurenčnost
v sektorju in okrepili možnost izbire za
potrošnike.

Od 1. julija 2014 se bodo lahko po-
trošniki odločili za alternativno ponud-
bo za gostovanje v mobilnih omrežjih, ki
ne bo del njihove pogodbe za nacional-
ne mobilne storitve, in obenem obdrža-
li enako telefonsko številko.

Nova pravila naj bi zagotovila tudi
večjo transparentnost in izboljšala ob-
veščanje o stroških za gostovanje v mo-
bilnih omrežjih.

Evropska komisija bo pravila za go-
stovanje v mobilnih omrežjih vnovič pre-
učila in o svojih ugotovitvah poročala naj-
pozneje do konca junija 2016.

EU je pravila za znižanje cen go-
stovanja v tujih omrežjih, ki so pokriva-
la le odhodne in prejete klice, prvič uved-
la leta 2007. Leta 2009 jih je razširila še
na SMS. Veljavna pravila se iztečejo ko-
nec junija letos. (STA)

BANKE - 13,8-odstotna rast glede na leto 2010

Unicredit Banka Slovenija
lani z 18 milijoni dobička pred davki

LJUBLJANA - Unicredit Banka Slovenije je lani ustva-
rila 18 milijonov dobička pred obdavčitvijo, kar je za 13,8
odstotka več kot predlani. Na to so vplivali višji prihodki,
rezultat pa so slabšale dodatne oslabitve kreditov. Te so se
lani povečale za 16,2 odstotka na 23,9 milijona evrov. »Z
rezultati lanskega leta smo zadovoljni, sploh če primerja-
mo naše rezultate s slovenskim gospodarstvom in celotnim
bančnim sistemom, ki je v krizi že tretje leto. Banka na-
daljuje pozitivne trende in dosega rezultate, ki smo si jih
zastavili,« je poudaril predsednik uprave Unicredit Ban-
ke Slovenija France Arhar.

»Krediti strankam povečali za dva odstotka, medtem ko
je celotni bančni sistem že tretje leto beležil upad. Naša rast
je bila celo višja, kot je povprečje v celotni EU,« je poudaril
Arhar. Lani so odprli osem novih poslovnih enot in število
povečali na 28 enot. Organsko rast, ki bo njihovo vodilo tu-

di letos, jim po Arharjevih besedah omogoča reinvestiranje
dobička in, kot je dejal, je skupina Unicredit, katere del je ban-
ka, lahko dober primer odgovornega in dobrega lastnika.

Za letos v banki, ki v slovenskem bančnem prostoru po
bilančni vsoti zavzema približno šestodstotni tržni delež in
se uvršča na peto mesto, pričakujejo, da bodo rezultati kljub
velikim težavam skladni z načrti. Po teh pričakujejo rast na
področju financiranju podjetij blizu 10 odstotkov, za celot-
no banko pa naj bi bila številka nižja.

Arhar na čelu Unicredit Banke Slovenija konec maja za-
ključuje devetletni mandat. Kdo ga bo nasledil, bo bančna sku-
pina Unicredit Group sporočila v kratkem. Arhar, ki je bil med
letoma 1991 in 2001 guverner Banke Slovenije, bo z junijem
prevzel mesto direktorja Združenja bank Slovenije. »Želim,
da bi bila Slovenija v bančnem sektorju čimbolj podobna osta-
lim državam v EU,« je povedal v zvezi s tem. (STA)

ITALIJA-SRBIJA

Boris Tadić
danes v Milanu
in jutri v Trstu

TRST - Srbski predsednik Bo-
ris Tadić bo danes in jutri na obisku
v Milanu in Trstu, kamor bo prispel
z veliko gospodarsko delegacijo na
pogovore o možnostih krepitve go-
spodarskega sodelovanja in pridobi-
vanja novih italijanskih naložb. Kot
so sporočili iz njegovega urada v Beo-
gradu, se bo Tadić danes v Milanu se-
stal s predsednikom Lombardije
Formigonijem, jutri pa bo imel v
Trstu srečanje s predsednikom De-
žele FJK Tondom, nato pa se bo ude-
ležil gospodarskega foruma. Tadić je
v zadnjih tednih večkrat izpostavil in-
teres Srbije za gospodarsko sodelo-
vanje z Italijo in za njen model majh-
nih in srednjih podjetij kot načina za
ustvarjanje novih delovnih mest.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

28. marca 2012

28. marca 2012

28. marca 2012

28. marca 2012

28. marca 2012

28.3. 27.3.

-0,28

ameriški dolar 1,3337 1,3333
japonski jen 110,74 110,57
kitajski juan 8,3967 8,3974
ruski rubel 38,9312 38,6650
indijska rupija 67,7250 67,6980
danska krona 7,4361 7,4357
britanski funt 0,83900 0,83590
švedska krona 8,8800 8,8935
norveška krona 7,6110 7,5710
češka krona 24,603 24,603
švicarski frank 1,2063 1,2056
madžarski forint 292,66 291,80
poljski zlot 4,1568 4,1367
kanadski dolar 1,3289 1,3233
avstralski dolar 1,2824 1,2681
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3733 4,3725
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7005 0,6984
braziljski real 2,4262 2,4271
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,3763 2,3809
hrvaška kuna 7,5060 7,5125

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 6,10 +1,67
INTEREUROPA 0,70 -
KRKA 50,13 -0,75
LUKA KOPER 9,50 -0,52
MERCATOR 125,00 -1,54
PETROL 172,20 +0,09
TELEKOM SLOVENIJE 69,10 +1,62

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 9,04 -
AERODROM LJUBLJANA 12,00 +4,35
DELO PRODAJA 24,00 -
ETOL 139,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 15,90 -
ISTRABENZ 1,70 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 3,65 -2,64
MLINOTEST 2,70 -
KOMPAS MTS 6,10 -
NIKA 18,50 -
PIVOVARNA LAŠKO 7,60 +1,33
POZAVAROVALNICA SAVA 6,00 +1,88
PROBANKA 9,80 -
SALUS, LJUBLJANA 215,00 -
SAVA 12,01 -3,92
TERME ČATEŽ 178,00 -
ŽITO 76,10 -6,97
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 14,20 +5,19

A2A 0,6185 -1,51
ALLIANZ 91,40 -1,30
ATLANTIA 12,60 +0,32
BANCO POPOLARE 1,525 -2,56
BCA MPS 0,361 +4,94
BCA POP MILANO 0,4453 -5,36
EDISON 0,8575 -0,06
ENEL 2,788 -0,57
ENI 17,68 -0,62
FIAT 4,514 -1,87
FINMECCANICA 3,976 +3,22
GENERALI 12,21 -0,25
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 1,425 -0,70
LOTTOMATICA 14,37 +0,63
LUXOTTICA 27,30 +0,22
MEDIASET 2,084 -2,98
MEDIOBANCA 4,61 -0,60
PARMALAT 1,869 +1,41
PIRELLI e C 8,95 -0,67
PRYSMIAN 13,55 -1,09
SAIPEM 38,84 +1,49
SNAM 3,67 -0,49
STMICROELECTRONICS 6,19 +0,90
TELECOM ITALIA 0,9245 +1,65
TENARIS 14,58 -2,21
TERNA 3,02 -0,20
TISCALI 0,0445 -4,71
UBI BANCA 3,33 -0,83
UNICREDIT 3,992 +0,45

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.804,98 -0,03
BIRS 822,94 -0,07
FIRS, Banjaluka 1.780,39 +0,70
Belex 15, Beograd 530,88 +0,43
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 1.491,68 +0,19
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.006,71 -0,07

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 13.091,13 -0,81
Nasdaq 100 2.759,08 -0,83
S&P 500, New York 1.399,61 -0,91
MSCI World, New York 1.322,31 -0,08
DAX 30, Frankfurt 6.998,80 -1,13
FTSE 100, London 5.808,99 -1,03
CAC 40, Pariz 3.430,15 -1,14
ATX, Dunaj 2.140,00 -2,26
PX, Praga 987,10 -0,33
EUROSTOXX 50 2.496,68 -1,13
Nikkei, Tokio 10.182,57 -0,71
STI, Singapur 3.015,98 -0,10
Hang Seng, Hongkong 20.885,42 -0,77
Composite, Šanghaj 2.284,88 -2,65
Sensex, Mubaj 17.121,62 -0,79

LIBOR (USD) 0,24125 0,47265 0,73930 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,07667 0,10667 0,17250
EURIBOR (EUR) 0,429 0,800 1,103

EVRO

1.3337 $ 0

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

40.035,57 €

SOD NAFTE
(159 litrov)

105,14 $ -2,04

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 590,40 +0,16

-521,26
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TRŽIŠKO OBČINSKO GLEDALIŠČE - Vrhunski glasbeni dogodek s sodelovanjem orkestra Mitteleuropa FJK

Giovanni Sollima očaral s svojim čelom
Sicilski mojster iz svojega glasbila iztisnil izredne zvoke in z lahkoto prehajal iz ene v drugo glasbeno zvrst - Violinist Črtomir Šiškovič vezni člen med solistom in orkestrom

Zgodba simfoničnega orkestra FJK odraža
žalostno stanje kulture, ki se iz dneva v dan slab-
ša: velikopotezni načrti, ki so se rodili v Vidmu ob
otvoritvi prekrasnega gledališča Giovanni Da Udi-
ne, so se po vrsti podirali zaradi finančnih težav.
Simfonični ansambel, ki naj bi poleg opernega gle-
dališča Verdi dopolnil sliko kulturno omikane de-
žele, je v skoraj dvajsetletnem obdobju vsaj štiri-
krat usahnil, se prerodil pod drugačnim imenom,
njegova struktura pa nikoli ni dobila polnopravnega
statusa. Mladi glasbeniki se morajo zadovoljiti z za-
časnimi pogodbami, čeprav so večkrat dokazali, da
je njihov nivo dovolj dober tako za domače kot za
tuje občinstvo. Več let je trajalo obdobje, ki ga je
vodil slovenski mojster Anton Nanut, uspehi so bi-
li odmevni tako v Vidmu kot na prestižnih turne-
jah, vse to pa ni zadostovalo za priznanje, ki bi za-
gotovilo redno delovanje in zaposlitev članov or-
kestra. Orkester nosi zdaj ime Mitteleuropa FJK,
njegovo delovanje je še vedno občasno, vrstijo pa
se sodelovanja s prestižnimi mojstri, ki bogatijo cur-
riculum ansambla. Nedavni koncert v tržiškem Ob-
činskem gledališču je bil res izjemen dogodek, ki
je izzval val nadvse upravičenega navdušenja. Gla-
vno zaslugo ima Giovanni Sollima, izvrsten čelist,
uspešen skladatelj, po potrebi pa tudi dirigent, ki

je javno izrazil svoje zadovoljstvo ob svojem dru-
gem sodelovanju z deželnim orkestrom. Na čelu
ansambla je kot koncertni mojster igral tržaški vio-
linist Črtomir Šiškovič, nekaj slovenskih glasbeni-
kov je bogatilo vrste orkestra, ki se je izkazal kot
profesionalno neoporečno telo. Šiškovičeva vloga
je bila tokrat zelo odgovorna, kajti Sollima je mo-
ral svoje sile vložiti predvsem v igro, zato je bil kon-
certni mojster vezni člen med umetnikovim ho-
tenjem in ansamblom.

Glasba, ki jo piše Sollima, je po eni strani
dokaj sporočilna in doumljiva, ima pa tudi ne-
pričakovane ustvarjalne prebliske, ki se skladate-
lju rodijo predvsem iz sugestij, ki jih črpa iz svo-
jega glasbila: violončelo utripa in poje s človeškim
glasom, Sollimova igra je prežeta z močnim ču-
stvenim nabojem, tehnično na izredno visokem
nivoju, in dialog z orkestrom nikoli ne zasenči vo-
dilne vloge. Koncert je odprl Hell I, odlomek iz
skladbe Songs from the Divine Commedy iz
l.2004, v katerem čelista spremljajo samo goda-
la. Sicilski mojster nas je očaral zdaj s svilenim,
zdaj z bolj krepkim zvokom svojega glasbila, na-
to nas je presenetil z začetkom Haydnovega Kon-
certa v C-Duru, ki se je brez presledka navezal na
prejšnjo skladbo. Brez vsakršnega problema je Sol-

lima prešel iz moderne na baročno igro ter lah-
kotno in virtuozno izpeljal partituro, pri kateri je
orkester uspešno lovil solistove namige.

Drugi del koncerta je predstavil Sollimove
Folktales, niz , ki na podlagi ljudske glasbe odkri-
va nepričakovane zvočne pokrajine: skladbo so
navdihnile pravljice Itala Calvina, in pravljični pri-
dih je znal Sollima pričarati s fantazijo, ki spleta
vedno nove odnose med instrumenti. Čelistova in-
terpretacija je nasičena z vročično čustvenostjo,
njegov naboj neprestano spodbuja orkester, ki je
imel tudi nekaj samostojnih epizod, Sollima pa je
ostal nesporen protagonist dialoga, ki je potekal
v zanimivem, ritmično, barvno in harmonsko ra-
zgibanem sosledju.

Gromki aplavzi in vzkliki so nagradili nastop
enkratnega mojstra in deželnega orkestra, sledili
so kar trije dodatki, ki so le še stopnjevali navdu-
šenje občinstva: virtuozno, a tudi domiselno, je Sol-
lima zaigral Piattijevo Etudo, nato z orkestrom po-
novil odlomek iz Folktales, višek pa je dosegel v
mojstrski in duhoviti izvedbi Ciaccone neapelj-
skega baročnega skladatelja Corbette, ki jo je umet-
nik predstavil (in svojo trditev tudi dokazal) kot
prvi primer rock glasbe.

Katja Kralj Vrhunski čelist Giovanni Sollima

ZGODOVINA - Knjiga Skozi sotesko druge svetovne vojne Žarka Rovščka

Privlačna zgodba zdravnika
in alpinista Jožeta Andlovica

Kaj se skriva za očarljivim naslovom Sko-
zi sotesko druge svetovne vojne? Zelo enosta-
vno: očarljiva življenjska zgodba. Ker je znani
slovenski zdravnik Jože Andlovic - o njem na-
mreč govorimo - v svojem plodnem življenju do-
živel prigod in izkušenj za več življenj. Umrl je
lani oktobra v 88-tem letu starosti, zdaj pa lah-
ko te prigode podoživljamo, se tresemo, smeje-
mo ali razmišljamo o dogodkih, ki jih je skrbno
zapisoval v svoje zvezke in so končno priroma-
li na dan po zaslugi urednika, raziskovalca sod-
obne zgodovine in publicista Žarka Rovščka. A
o tem kasneje.

Zakaj je Andlovičeva življenjska pot za bral-
ce tako privlačna ali celo emblematična? Najbo-
lje je torej, da jo kar obnovimo. Rojen v ugledni
družini na ljubljanskem območju, je bil ob iz-
bruhu vojne še kot gimnazijski maturant inter-
niran v italijansko koncentracijsko taborišče Go-
nars v Furlaniji. Ko se je po dolgih mesecih vrnil
domov na smrt shujšan, a živ, in je razmišljal, ka-
ko bi šel v partizane, je nasedel grobi laži salezi-
janskega patra, ki mu je sporočil, da so partiza-
ni odvedli njegovega očeta in ga ustrelili, čeprav
je oče res šel, a ne na oni svet, temveč prav ... v
partizane. Zato se je prevarani tedaj že študent
medicine povsem sam odločil, da bo šel med
domobrance. Komaj se je znašel med njimi, mu
mnogo stvari ni šlo v račun. Naivno je mislil, da
se bodo združili s partizani in skupaj udarili po
okupatorju, saj so vendar bili njihovi skupni so-
vražniki fašisti, po Mussolinijevem padcu, pa na-
cisti. Zato je bil boleče zaprepaden, ko je spoznal,
in tega ni mogel razumeti, da domobranec stre-
lja na partizana in ne na Nemca.

Nagonsko ga je vse bolj vleklo med osvobo-
ditelje, ko pa je naposled zvedel, da je bil preva-
ran in da je njegov oče živ, je razmišljal le, kako
bi zapustil domobrance in se prebil med parti-
zane. A usoda je hotela drugače. Partizani so ga
ranjenega ujeli, on pa si je rešil življenje s tem,
da so ga njegovi ječarji prepoznali kot tistega
»fejst fanta«, ki je kot domobranski bolničar, kljub
strogi prepovedi svojega vodstva, češ da gre za
»bando« in ne za ljudi, zdravil partizane.

Kljub temu, da so mu partizani, potem ko so
spoznali, da si ni umazal rok s krvjo, dali mož-
nost, da se vrne med domobrance, je ostal med
partizani kot mitraljezec in sanitejec, saj je bilo
tam njegovo mesto. Sam je namreč vedno ned-
voumno zatrjeval, da je njegova edina ideologi-
ja le želja po osvoboditvi lastnega naroda. Proti
koncu vojne je bil hudo ranjen, tako da so ga, po-
tem ko je preživel najhujšo krizo, poslali na zdra-
vljenje v zavezniške zdravstvene ustanove v Bari
in Barletto na jugu Italije, kmalu nato pa je bilo
svetovne morije konec.

Po vojni se je šele začelo drugo, bolj znano
obdobje Andlovičevega življenja. Postal je namreč
čisto poseben podeželski zdravnik, ki je s svojim
brnečim močnim motorjem po dolgem in počez
prebrodil Tolminsko in to v času, ko še ni bilo pri-

mernih zdravstvenih struktur, in pomagal pri vseh
zdravniških problemih, na katere je naletel, od po-
rodov do odprtih ran in nalezljivih bolezni. A pra-
vi pojem je šele postal kot alpinist, himalajec in
predvsem himalajski zdravnik v času, ko je bil slo-
venski himalaizem še v povojih, a iz povojev mu
je pomagal tudi Andlovic sam.

Po tem nujnem uvodu se postavlja kar ne-
kaj vprašanj. Ob tem večplastnem delu je v času
poskusov omalovaževanja partizanske narodno-
osvobodilne epopeje slovenskega naroda menda
res napočil čas za treznejšo presojo medvojnega
obdobja, saj gre za življenjsko pot bistrega in ve-
doželjnega človeka, ki je, kot lep del partizanov,
izhajal iz katoliške družine in ni bil vezan na no-
beno ideologijo, temveč le na človeškost, ki mu
je bila glavno vodilo, ter pravičnost in resnico. Za-
to je najbolje, da citiramo kar iz njegovih zapi-
skov: »Nekega dne so (domobranci op. ur.) ujeli
suhljatega partizana. Milan se je spravil nadenj
in ga mlatil, Tinetu pa se je fant zasmilil. Zagnal
se je v Milana: 'Nehaj, surovina, kaj tolčeš siro-
maka!'. 'Kakšen siromak, komunistična baraba je!'
je zarenčal in ga ponovno udaril. Kasneje, ko so
se vračali v koloni, se je zadaj zaslišal strel. Mi-
lan je ujetnika ustrelil v glavo ...«

Andlovic je bil kljub temu prepričan, da je
bila večina domobrancev poštenih, ki pa jih je
domobransko vodstvo, ki se je držalo v ozadju, za-
vedlo. Tako piše o domobranski prisegi, ki se je
z neko pretvezo ni udeležil, ker je že načrtoval
prebeg med partizane: »Vsi ostali so odšli na pri-

sego v Ljubljano. Nihče je ni jemal resno. Med
prisego so z drugo roko držali figo. Nihče ni ma-
ral Nemcev.« Ko je bil sam, si je prepeval parti-
zanske pesmi, predvsem Počiva jezero v tihoti in
Na oknu glej obrazek bled, ko pa so ga partizani
zajeli, se ni mogel načuditi, da ga niso mučili, tem-
več z njim ravnali nadvse človeško in korektno.
Gre torej za nekakšno priliko o izgubljenem si-
nu, pri kateri je vedno obžaloval, da jih ni bilo več,
ki so spregledali.

A Andlovic se je, kot inteligenten fant, ki ga
je življenjska usoda prinesla na oba bregova, za-
vedal tudi tragičnih napak partizanstva. O poboju
enajst tisoč domobrancev v Kočevskem rogu, je
jasno zapisal: »Ubogi moji prijatelji, pošteni,
idealni fantje ...«, še prej pa je nedvoumno pri-
bil, da »tisti, ki so zakuhali tole medsebojno kla-
nje, so v ozadju, na varnem. Težko bo dobiti v ro-
ke koga, ki si zasluži kazen.« Sicer pa o tem, kot
tudi o neopravičljivih likvidacijah že za manjši in
nedokazani sum ali prekršek, neusmiljeno odkrito
pišeta že Tone Svetina v Ukani in Edvard Kocbek
v partizanskih dnevnikih Tovarišija in Listina.

Zdaj pa o knjigi sami. Napisana je v tretji
osebi, avtor pa se s psevdonimom imenuje Tine.
Pripoved je napeta, večkrat humorna, ne manj-
kajo niti pikantni ljubezenski prizori, kar je jasno
razumljivo za dvajsetletnega fanta.

Največjo zaslugo, da je knjiga, ki sta jo izdala
in založila tolminska postaja Gorske reševalne
službe in Planinsko društvo Tolmin, sploh za-
gledala luč sveta, ima Andlovičev rojak iz časa
njegovega bivanja na Mostu na Soči Žarko Rovš-
ček. Uredil je že skoraj pozabljene papirje, jim dal
obliko, jih razdelil na poglavja, zarisal shemo in
dal romaneskni okvir, čeprav ni posegel v stil in
jezikovno zgradbo. Poleg tega je napisal tehtno
in izčrpno spremno besedo, v kateri je osvetlil vse
bistveno, kar je iz Andlovičevih zapisov nekako
izpadlo in ga dopolnjuje kot celovito osebnost.

Gre predvsem za zdravnikovo povojno alpi-
nistično delovanje, ki je tako pestro, da bi si za-
služilo novo knjigo. A ker obstajajo zapisi tudi o
tem, bi do te nujno moralo priti, saj privlačne
zgodbe ne smejo iti v pozabo. Samo tisti, ki ve,
kaj pomeni urejanje knjige, si lahko predstavlja,
kakšno veliko delo je opravil Rovšček. Že res, da
se je »uril« pri večletnem urejanju planinskih gla-
sil in knjižnih del, pisanju za razne časopise in
strokovne revije ter, kot zadnje zajetnejše delo, pri
urejanju izbranih del tigrovskega voditelja Zor-
ka Jelinčiča z naslovom Živim v besedi, a opra-
vljeno delo je neprecenljivo. Zato pa imamo pred
seboj eno od tistih nujnih knjig, ki mimo zgodo-
vinskih dejstev, ki so na srečo znana, pridajajo še
človeški pridih dogodkom, v tem primeru pred-
vsem tragičnim medvojnim. Tistim, ki so zahte-
vali celega človeka v preizkušnji, kateri marsikdo
ni bil kos. Znameniti zdravnik Jože Andlovic je
bil slednjim dorasel, v rokah pa imamo zdaj za-
pis njegove bogate poti z nadvse povednim na-
slovom Skozi sotesko druge svetovne vojne. (DJ)

LITERATURA

Nova
nagrada
za Majo
Haderlap

Prejemnica nagrade Ingeborg
Bachmann in drugih uglednih na-
grad, koroška Slovenka Maja Ha-
derlap, je za svoj roman »Engel des
Vergessens« (Angel pozabe) prejela
še eno prestižno nagrado - avstrijsko
literarno nagrado Rauris 2012. Lite-
rarno nagrado Rauris podeljuje de-
želna vlada Salzburga. Kakor je za-
pisala strokovna žirija, nagrado po-
deljuje za knjigo, v kateri je pisate-
ljici na prepričljiv način uspelo spo-
jiti zgodovino in družinsko pripoved.

20. aprila pa bosta predsedni-
ca avstrijskega parlamenta Barbara
Prammer in predsednik strokovne
žirije, vodja poslanske skupine v Ev-
ropskem parlamentu, Avstrijec Han-
nes Swoboda, Maji Haderlap za
njen roman na Dunaju vročila na-
grado Bruna Kreiskega za politične
knjige 2011. (I.L.)

Festival romske
kulture v okviru EPK

V ponedeljek se bo, tokrat v
okviru dogajanja Evropske prestol-
nice kulture, v Mariboru začel 4. fe-
stival romske kulture Romano Čhon.
Festival, ki bo potekal tudi drugod po
Sloveniji, bo znova priložnost za dru-
ženje ustvarjalcev, raziskovalcev in
ljubiteljev romske kulture.

Uvodni del festivala, ki ga sku-
paj pripravljajo Slovenski etnograf-
ski muzej, Romski akademski klub
in Združenje ustvarjalnih ljudi na po-
dročju kulture, bo namenjen dvema
predavanjema pod skupnim naslo-
vom Kdaj bodo Romi pisali o nas, ki
ju bosta izpeljala francoska razisko-
valca romske kulture, socialni an-
tropolog Martin Olivera in romolog
Patrick Williams.
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EGIPT - Ob odločnem nasprotovanju sekularistične opozicije

Na čelo ustavodajne
skupščine izvoljen islamist
Na majskih predsedniških volitvah bi lahko kandidiral tudi nekdanji Mubarakov izzivalec Ajman Nur

KAIRO - Člani egiptovske ustavo-
dajne skupščine so na včerajšnjem prvem
zasedanju za predsednika skupščine izbrali
člana Muslimanske bratovščine Saada al
Katatnija, ki trenutno opravlja nalogo
predsednika parlamenta. Izvolitev je še do-
datno zaostrila odnose med islamisti, ki
imajo večino v parlamentu, in opozicijo,
poroča francoska tiskovna agencija AFP.

"Za pisanje ustave je potrebna ra-
zumnost in politična odgovornost, izo-
gibati se je treba strankarskim intere-
som," je Katatni ob imenovanju dejal
članom skupščine.

V ustavodajni skupščini, ki jo je egip-
tovski parlament sestavil v nedeljo, s 60 od-
stotki članov prevladujejo islamisti. Skup-
ščino so zaznamovali spori z egiptovski-
mi sekularisti, ki se bojijo, da bodo pre-
slišali njihove pozive za pravno državo in
državljanske pravice. Opozicija ob tem
islamiste obtožuje monopolizacije proce-
sa, katerega cilj je sprejetje ustave.

Prvega zasedanja ustavodajne
skupščine se je udeležilo 74 izmed 100
prvotnih članov skupščine. 71 jih je gla-

sovalo za Katatnija. Izbrali so ga potem,
ko je iz ustavodajne skupščine egiptov-
sko ustavno sodišče umaknilo svojega
predstavnika Alija Avada Saleha, kar je

še dodatno povečalo dvom opozicije o
njeni legitimnosti.

Že pred tem je iz skupščine izstopi-
lo več opozicijskih liberalnih, neodvisnih
in levičarskih članov. Od oblikovanja 100-
članske ustavodajne skupščine v nedeljo je
tako iz nje izstopilo že več kot 20 članov.
10. aprila pa naj bi ustavno sodišče odlo-
čalo o pravni legitimnosti skupščine.

V skupščini je sicer pet žensk in šest
koptskih kristjanov. Opozicija je tudi za-
radi tega islamistom očitala, da kršijo pred-
volilno obljubo, da bo nova ustava zasno-
vana na širokem konsenzu. A islamisti me-
nijo, da izstopi ne bodo vplivali na delo-
vanje skupščine, saj je že sestavljen seznam
članov, ki bodo zasedli prazna mesta.

Nova ustava naj bi predvidoma
omejila pooblastila predsednika in več po-
oblastil dodelila parlamentu, a opozicija
svari, da bo posledično veliko moči skon-
centrirala v rokah islamistov. Poleg tega se
boji prizadevanj za vpeljavo nekaterih na-
čel šeriatskega prava v ustavo.

Spori glede ustavodajne skupščina so
vzniknili v kritičnem času, saj bodo čez

manj kot dva meseca, 23. in 24. maja, v
Egiptu potekale predsedniške volitve.

Na volitvah pa bo lahko kandidi-
ral tudi opozicijski politik Ajman Nur,
ki ga je včeraj vodja vrhovnega sveta
egiptovskih oboroženih sil Husein
Tantavi oprostil, poroča nemška ti-
skovna agencija dpa. Nur je že leta
2005 kandidiral na predsedniških vo-
litvah, na katerih je dosegel drugo naj-
večje število glasov za lani strmogla-
vljenim egiptovskim voditeljem Hos-
nijem Mubarakom.

Nekaj mesecev po volitvah pa je bil
obsojen na petletno zaporno kazen, saj
naj bi ponaredil dokumente, potrebne
za registracijo svoje politične stranke Al
Gad (Jutri). Nur je dejal, da je bila ob-
sodba politično motivirana.

Oprostitev vrača Nuru vse politi-
čne pravice, med drugim tudi pravico
do kandidature na predsedniških volit-
vah. Nur je bil iz zdravstvenih razlogov
iz zapora izpuščen že leta 2009, vendar
pa zaradi obsodbe ni smel kandidirati
na volitvah. (STA)

Saad al Katatni ANSA

KUBA - Papež včeraj sklenil svoj obisk v Latinski Ameriki

Benedikt XVI. pridigal o spremembah,
pred slovesom se je srečal s Fidelom Castrom

HAVANA - Papež Benedikt XVI. je
med včerajšnjo mašo na Trgu revolucije v
Havani pridigal o potrebi po spremembah
na Kubi in po svetu ter pozval kubanske
oblasti, naj Cerkvi omogočijo več prostora
za delovanje. Papež je sicer včeraj zaključil
obisk na Kubi, tik pred slovesom pa se je sre-
čal tudi s Fidelom Castrom.

Na Trgu revolucije se je zbralo oko-
li 600.000 ljudi, nekateri morda ne po-
vsem prostovoljno, saj so kubanske
oblasti razglasile dela prost dan, šole pa
so dobile navodilo, da na mašo pripeljejo
učence. Nekaj ljudi je pred novinarji iz-
javljalo, da so zmedeni, saj so jim obla-
sti doslej prepovedovale obiske maš, se-
daj pa jih silijo k udeležbi.

Na maši pa ni bilo več deset oporeč-
nikov, saj so komunistične oblasti nadalje-
vale aretacije, ki so jih začele še pred pape-
ževim prihodom na Kubo v ponedeljek.
Skupine za človekove pravice so potrdile, da
so med potjo na mašo aretirali tudi dve pri-
padnici gibanja za pravice političnih za-
pornikov Dame v belem.

Papež naj bi se med torkovim sre-
čanjem s predsednikom Kube Raulom Ca-
strom za zaprtimi vrati pogovarjal tudi o
političnih zapornikih in ameriškem em-
bargu proti Kubi, vendar sogovornika naj
ne bi šla v podrobnosti. Vatikan embargu
ZDA nasprotuje. Benedikt XVI. je Raula
Castra zaprosil tudi, naj velika noč postane
na Kubi praznik, podobno kot je Janez Pa-
vel II. pred 14. leti Fidela Castra zaprosil,
naj bo praznik božič. "Z veseljem ugota-
vljam, da je Kuba naredila korake v sme-
ri večjega izražanja vere v javnosti, ven-
dar se morajo ti koraki nadaljevati za do-
bro vse družbe," je dejal.

Med pridigo je papež omenil babi-
lonskega kralja, ki je preganjal vernike, in Ku-
bancem sporočil, da bodo našli svobodo v
resnici, ki jo ponuja krščanstvo. Povedal je,
da so na svetu ljudje, ki si napačno razlaga-
jo iskanje resnice in se spuščajo v iracio-
nalnost in fanatizem, se zapirajo v svojo res-
nico in jo vsiljujejo drugim.

"Kuba in svet potrebujeta spremem-
be, vendar se bo to lahko zgodilo le, če bo
vsak med nami lahko iskal resnico in izbral
pot ljubezni, sprave in bratstva," je dejal pa-
pež in s sklicevanjem na kubanskega du-
hovnika iz 19. stoletja Felixa Varelo pouda-
ril, da je preobrazba družbe odvisna od du-
hovnega življenja. Kubance je pozval, naj za-
vrnejo sovraštvo, presežejo razlike v politi-
ki in veri ter stremijo k resnici.

Papež Benedikt XVI. je med obi-
skom na Kubi, ki ga je začel v ponedeljek
v Santiagu, "nežno" pozival k večji vlogi
Cerkve v družbi, večji odprtosti, večjim

pravicam ter svoboščinam za državljane in
mehki preobrazbi. Malce bolj odločen je
bil v torek pri maši v havanski katedrali
nadškof Miamija Thomas Wenski, ko je
pozval k spoštovanju človekovih pravic in
se zavzel za politične spremembe na Ku-
bi. Wenski je pripeljal na Kubo okoli 800
romarjev iz ZDA, večinoma s Floride.

Benedikt XVI. se je pred včerajšnjim
slovesom od Kube srečal tudi z upokoje-
nim voditeljem Fidelom Castrom. Sreča-
nje je potrdil tiskovni predstavnik Vatika-
na Federico Lombardi, ki pa ni šel v po-
drobnosti. Fidel Castro, ki ga je Katoliška
cerkev izobčila leta 1962, je v odprtem pi-
smu sporočil, da je papeža zaprosil za ne-
kajminutno srečanje v okviru njegovega si-
cer polnega urnika.

Papež je krajšo turnejo po Latinski
Ameriki začel v petek v Mehiki, kjer je pri-
digal proti nasilju zaradi mamil in korup-
ciji. V ponedeljek je prispel na Kubo, kjer je
najprej maševal v Santiagu, kasneje pa je obi-
skal še svetišče kubanske zavetnice Device
usmiljenja El Cobre, katere leseni kip so pred
400 leti potegnili iz morja ribiči.

Nadaljevanje pogajanj
z Iranom naj bi bilo 13. aprila

TEHERAN - Nadaljevanje pogovo-
rov o iranskem jedrskem programu
bo 13. aprila, kraj pa še ni določen,
je po poročanju francoske tiskovne
agencije AFP včeraj povedal iranski
zunanji minister Ali Akbar Salehi.
Gre za pogovore med Iranom in pe-
terico stalnih članic Varnostnega
sveta ZN ter Nemčijo, ki so preki-
njeni od januarja lani.
Salehi je po poročanju iranskih
medijev novico sporočil ob obisku
turškega premiera Recepa Tayyipa
Erdogana v Teheranu. Povedal je,
da naj bi se o kraju nadaljevanja
pogajanj dogovorili v prihodnjih
dneh, se pa Iranu najboljša mož-
nost zdi Carigrad, kjer je bil zad-
nji krog pogovorov.
Visoka zunanja predstavnica EU
Catherine Ashton, ki zastopa pet
stalnih članic Varnostnega sveta in
Nemčijo, je sicer v torek dejala, da
dogovora o času in kraju nadalje-
vanja pogovorov z Iranom še ni.
Iran vztraja, da je njegov jedrski
program izključno miroljubne na-
rave, medtem ko se zahodne drža-
ve bojijo, da skuša Teheran pod
krinko civilnega programa izdela-
ti jedrsko orožje.

Na ploščadi v Severnem
morju več dni gori

ABERDEEN - Francoski energetski
koncern Total je včeraj sporočil, da
jim še vedno ni uspelo pogasiti
ognja na ploščadi v Severnem mor-
ju, iz katere že več dni uhaja plin.
Obenem so zatrdili, da glede na vre-
menske razmere ni nevarnosti, da bi
prišlo do eksplozije.
V koncernu še naprej preučujejo, na
kakšen način bi bilo mogoče poga-
siti ogenj, vendar razmere na ploš-
čadi ob obali škotskega mesta Aber-
deen za zdaj niso kritične.
Iz Totala so prav tako sporočili, da
v plinski mešanici, ki uhaja s ploš-
čadi, ni strupenih snovi, poroča
nemška tiskovna agencija dpa. Oko-
ljevarstveniki so medtem mnenja,
da plinska mešanica vsebuje tudi
strupene žveplove spojine.
S ploščadi Elgin so v ponedeljek eva-
kuirali vseh 238 zaposlenih, obalna
straža pa je vzpostavila posebno var-
nostno območje. Zaradi nevarnosti
eksplozije zelo vnetljive snovi se ta-
ko lahko ladje ploščadi približajo na
največ dve navtični milji (3,7 kilo-
metra), obalna straža pa je okoli
ploščadi vzpostavila tudi trikilome-
trski pas prepovedi letenja.
Po navedbah Totala je uhajanje pli-
na na ploščadi Elgin najhujša teža-
va, s katero so se na območju soo-
čili v zadnjem desetletju. Koncern
ocenjuje, da bodo za ustavitev uha-
janja plina v morje potrebovali vsaj
še nekaj dni. (STA)

KOSOVO - Beograd protestira

Aretirali srbske uradnike
zaradi organizacije volitev

BEOGRAD - Kosovska policija je
v torek zvečer aretirala štiri kosovske
Srbe, ki naj bi sodelovali pri organiza-
ciji za oblasti v Prištini nesprejemljivih
srbskih lokalnih volitev na severu Ko-
sova. Za moške, ki naj bi v avtomobi-
lu iz Srbije pripeljali volilne sezname,
so odredili 48-urno pridržanje. Srbija
je že zahtevala izpustitev četverice.

Tiskovni predstavnik kosovske
policije Baki Kelani je za francosko ti-
skovno agencijo AFP povedal, da so
moške prijeli na mejnem prehodu
Končulj na vzhodu Kosova. Četverica,
del katere je po navedbah medijev tu-
di župan občine Kosovska Vitina Sreć-
ko Spasić, je osumljena "spodkopava-
nja pravnega reda Kosova".

Srbsko ministrstvo za Kosovo
je za posredovanje zaprosilo misijo
EU na Kosovu (Eulex) ter zahtevalo
čim prejšnjo izpustitev četverice. Eu-
lex so tudi pozvali, naj vsem kosov-
skim Srbom zagotovi svobodo giba-
nja ter ustavi "v zadnjem mesecu po-

goste aretacije in mučenje Srbov s
strani kosovske policije", poroča
srbska tiskovna agencija Beta.

Ministrstvo je v sporočilu za
javnost še zapisalo, da Priština s to-
vrstnimi akcijami ne spoštuje dogovora
o svobodi gibanja, s pogostimi areta-
cijami Srbov, ki delajo v srbskih držav-
nih institucijah, pa želi ustrahovati ko-
sovske Srbe.

Srbske oblasti so za 6. maj razpi-
sale parlamentarne volitve v Srbiji, po-
krajinske volitve v Vojvodini in lokal-
ne volitve v večini srbskih občin, pa tu-
di na Kosovu. Priština je to označila za
nesprejemljivo. Kosovski premier Has-
him Thaci je srbsko namero označil za
"poskus agresije" ter napovedal, da bo-
do oblasti v Prištini z vsemi ustavnimi
in zakonskimi mehanizmi preprečile
izvedbo volitev. Soglasno so se proti iz-
rekli tudi v kosovskem parlamentu.

Kosovo je leta 2008 razglasilo sa-
mostojnost, Srbija pa kosovske neod-
visnosti ne priznava. (STA)

SIRIJA - Medtem režim nadaljuje z nasiljem

Arabski vrh v Bagdadu
nadaljuje pritisk na Damask

BAGDAD/LONDON - V Bagda-
du, kjer bo danes arabski vrh, so se vče-
raj sešli zunanji ministri Arabske lige.
Kot je po srečanju povedal iraški zuna-
nji minister Hošjar Zebari, bodo arab-
ski voditelji na vrhu v Bagdadu spreje-
li resolucijo o Siriji, ki sicer ne prinaša
nič novega, bo pa po njegovih besedah
doprinesla k mednarodnim prizadeva-
njem za končanje konflikta.

Zebari je še poudaril, da arabski
voditelji al Asada ne bodo pozvali k od-
stopu. Bo pa po njegovem mnenju "po-
roka" med predlogi arabskih držav in
mednarodne skupnosti glede Sirije sir-
ski režim verjetno prisilila, da uresniči
mirovne predloge.

Arabske države so razdeljene gle-
de vprašanja, kako ustaviti prelivanje
krvi v Siriji. Glede na osnutek sklepov,
pripravljenih za bagdadski vrh, name-
ravajo sirskega predsednika Bašarja al
Asada med drugim pozvati, naj vzpo-
stavi prekinitev ognja in omogoči do-
stop humanitarne pomoči, navaja ame-
riška tiskovna agencija AP.

Sirska vlada je sicer v torek sprejela
mirovni načrt odposlanca Arabske lige in
Združenih narodov Kofija Annana, a se je
nasilje v državi tam kljub temu nadaljevalo
tudi včeraj. K takojšnji uresničitvi Anna-
novega načrta je al Asada včeraj pozval tu-
di generalni sekretar ZN Ban Ki Moon.

Kitajska in Rusija sta medtem k
ustavitvi spopadov pozvali tako režim
kot upornike. Moskva je ob tem sirski
opoziciji položila na srce, naj sledi zgle-
du režima in podpre posredniška pri-
zadevanja Annana, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.

Britanski premier David Cameron,
ki se je v Londonu sešel s predsednikom
Mednarodnega olimpijskega komiteja
Jacquesom Roggejem, pa je izjavil, da ti-
sti sirski posamezniki, ki so povezani z
režimom v Damasku in so tarča sank-
cij, na letošnjih olimpijskih igrah v bri-
tanski prestolnici ne bodo dobrodošli.

Bodo pa lahko na njih sodelovali
športniki iz te države. Po mnenju Came-
rona namreč za slaba dejanja režima ne bi
smeli kaznovati športnikov. (STA)

Fidel Castro na pogovoru z Benediktom XVI. ANSA
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VILEŠ - Komercialni park ob veleblagovnici Ikea bo največji na italijanskem severo-vzhodu

Odprtje jeseni prihodnjega leta
»Letno sedem milijonov gostov«
Privlačnost bo segala čez državno mejo - »Zaradi dvojezičnih napisov Vileš privlačnejši od Celovca«

V Vilešu so včeraj položili temeljni
kamen novega komercialnega središča, ki
ga bodo zgradili tik ob veleblagovnici Ikea,
s katero bo povezan. Gradbena dela bo-
do trajala štirinajst mesecev, odprtje pa je
vsekakor predvideno za jesen prihodnje-
ga leta; najverjetneje bo trgovsko središ-
če odprlo svoja vrata kupcem septembra.
Obiskovalci bodo imeli na voljo 90.000
kvadratnih metrov prodajnih površin,
tretjino katerih bo zasedala Ikea, med
ostalimi največjimi najemniki pa je pod-
jetje Coop Consumatori Nordest.

Za podjetje Inter Ikea Center Group
bo novo trgovsko središče v Vilešu prva to-
vrstna struktura v Italiji, medtem ko jih ima
že nekaj podobnih v lasti v raznih evrop-
skih mestih in tudi na Kitajskem. »Za Vi-
leš smo se odločili zaradi njegove čezmej-
ne privlačnosti, saj ga bodo obiskovali ta-
ko Slovenci, Hrvatje in prebivalci južnega
dela Avstrije,« je med včerajšnjo sveča-
nostjo poudaril Dunajčan Rudolf Sumere-
der, predsednik družbe Inter Ikea Center
Group Italia. Po njegovih besedah bo no-
vo trgovsko središče obiskalo sedem mili-

jonov ljudi na leto,
potem ko se je do-
slej sama trgovina
Ikea lahko pohvali-
la z letnim pov-
prečjem 1,4 milijo-
na obiskovalcev.
»Prepričani smo,
da bo med obisko-
valci veliko sloven-
skih državljanov, ki
so že zdaj med stal-
nimi gosti trgovine

Ikea. Opazili smo, da Slovenci imajo raje
Ikeo v Vilešu od tiste v Celovcu. K temu pri-
spevajo tudi dvojezični napisi, s katerimi
smo opremili parkirišče in trgovino v Vi-
lešu, ter osebje, ki obvlada slovenski jezik.
Z razliko od nas pa so vsi napisi v Celov-
cu izključno v nemščini, čeprav predstavlja
tudi Koroška podobno kot goriška pokra-
jina dvojezično območje,« nam je ob robu
včerajšnje svečanosti razložil Valerio Di
Bussolo, direktor podjetja Ikea Italia.

Naložba za uresničitev trgovskega
središča v Vilešu je skupno vredna 200
milijonov evrov; za gradbena dela bo po-
skrbelo podjetje Immobiliare Arco, ki ga
je med včerajšnjo svečanostjo predsta-
vljal inženir Gabriele Fogliata. »Na na-
črtu delamo že dve leti. Začetno zami-
sel smo dopolnili s precejšnjimi spre-
membami, zato smo zelo zadovoljni, da
smo zadevo speljali do konca. Zadovoljni
smo tudi, ker smo dobili tujega investi-
torja, ki se je odločil, da vloži svoj denar
v Italijo, kar dandanes ni ravno pogost
pojav,« je ugotavljal Fogliata in napove-
dal, da bo pri gradnji trgovskega središ-

ča sodelovalo 350 delavcev, pri njenem
opremljanju pa 400.

»Ko bo novo trgovsko središče do-
grajeno, bo v njem zaposlenih od 1.000 do
1.200 delavcev, mogoče celo do 1.500,« je še
napovedal Sumereder, poleg katerega so na
včerajšnji svečanosti ob položitvi temeljne-
ga kamna spregovorili še župan iz Vileša Lu-
cio Cabass, predsednik pokrajine Enrico
Gherghetta, podpredsednik deželne vlade
Luca Ciriani in deželna odbornica za delo
Angela Brandi. Župan je med drugim opo-
zoril, da bo Vileš zaradi trgovskega središ-
ča doživel veliko sprememb, zato bo potre-
boval pomoč dežele za reševanje težav, do
katerih bo prihajalo. Brandijeva je po dru-
gi strani pozvala upravitelje novega trgov-
skega središča, naj bodo pozorni tudi na po-
trebe delavcev in še zlasti delavk, ki mora-
jo ob delu skrbeti še za svoje družine. (dr)

VILEŠ - Zagotovila direktorja trženja trgovskih prostorov

»Multikino bo«
Omogočil bo zadržati ljudi v središču do večernih ur in jih nato zvabiti v restavracije - Sedem dvoran in 1.300 sedežev

»V novem trgovskem središču v
Vilešu bo tudi sodoben multikino.« To
odločno zagotavlja Luigi Orlacchio, ki
je v družbi Inter Ikea Center Group od-
govoren za trženje trgovskih prostorov.
»Rešili smo vse zaplete, tako da ni dvo-
ma, da bo v trgovskem središču tudi ki-
no,« poudarja Orlacchio in pojasnjuje,
da multikino ni neobhodno potreben za
trgovsko središče, je pa zelo koristen. »S

kinom bomo podaljšali obdobje, ki ga
obiskovalci preživijo v trgovskem sre-
dišču. Kino je zato posebno pomemben
za večerne ure in še zlasti za delovanje
restavracij. V Italiji imamo namreč na-
vado, da jemo ob uri kosila in večerje.
Med dnevom ne dajemo velike pozor-
nosti hrani, zato pa je za naše restavra-
cije toliko bolj pomembno, da imamo
v trgovskem središču kino in druge

atrakcije, ki zadržijo obiskovalce pri nas
do večernih ur,« pravi Orlacchio in na-
poveduje, da bo trgovsko središče od-
prto z različnimi urniki. Predel s kinom
in restavracijami bo tako zvečer odprt
dlje od nadstropja s trgovinami in
marketom. Kino bo imel sedem dvoran
s 1.300 sedeži; skupno bo meril 4.000
kvadratnih metrov; upravljala naj bi ga
velika italijanska družba. (dr)

Rudolf Sumereder

VILEŠ - Novi market bo dvakrat večji od sedanjega

Coop zapušča Gradišče
V Vilešu tudi trgovine Cisalfa, Conbipel, H&M, OVS Industry, Saturn, Scarpe&Scarpe in Toy Center

V novem trgovskem središču v Vi-
lešu bo tudi market družbe Coop Con-
sumatori Nordest, ki bo dvakrat večji od
sedanjega v Gradišču in bo razpolagal s
14.000 kvadratnimi metri prodajnih po-
vršin. »V Vileš selimo vse, kar imamo v
Gradišču. Seveda bodo svoje delovno me-
sto ohranili vsi naši dosedanji zaposleni,
ki jim bo treba dodati še kar nekaj delav-
cev, saj bo nova trgovina dvakrat večja od
današnje v Gradišču,« pojasnjuje Rober-
to Sgavetta, poverjeni upravitelj družbe
Immobiliare Nordest, ki je lastnica bla-
govne znamke Coop. Po njegovih bese-
dah bo po selitvi v Vileš market v Gradišču
ostal prazen. »Prazne trgovske prostore

v Gradišču smo pripravljeni oddati naj-
boljšemu ponudniku, saj je treba pomi-
sliti, da se bosta z odprtjem novega trgov-
skega središča v Vilešu vrednost in priv-
lačnost nepremičnine precej spremenili.
Če bo Vileš privlačen za milijone obi-
skovalcev, bo nedvomno mogoče del te
privlačnosti izkoristiti tudi v Gradišču,«
je prepričan Sgavetta.

Poleg družbe Coop bo v novem
trgovskem središču v Vilešu še drugih
enajst velikih trgovin, ki jih bodo prevze-
le velike blagovne znamke in ki bodo raz-
polagale s skupno 15.000 kvadratnimi me-
tri prodajnih površin. Doslej so si svoje
prostore že zagotovila podjetja Cisalfa,

Conbipel, H&M, OVS Industry, Saturn,
Scarpe&Scarpe in Toy Center. Vsega sku-
paj bo v trgovskem središču 170 malih
trgovin; med bolj poznanimi so včeraj
omenili blagovne znamke Tezenis, Car-
pisa, Calzedonia, Motivi in Desigual. Po-
leg tega bo v trgovskem središču tudi več
restavracij in barov; tudi v tem primeru
bo prisotnih več državnih verig, med ka-
terimi izstopajo zlasti Fratelli La Bufala,
Mc Donald’s in Roadhouse Grill. Večina
omenjenih blagovnih znamk in verig je
prisotnih tudi v drugih komercialnih sre-
diščih v deželi, tako da je umestno vpra-
šanje, ali bodo odprtju novih trgovin v Vi-
lešu sledila zaprtja v drugih krajih. (dr) Računalniška simulacija restavracije v Ikeinem centru BUMBACA

Računalniška
simulacija

notranjosti novega
trgovskega

središča (desno);
podjetje

Immobiliare Arco
se je že lotilo

gradnje temeljev
(spodaj); včerajšnja

ceremonija
ob polaganju

temeljnega kamna
(spodaj desno)

BUMBACA

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - Med ulicami Garzarolli, Vittorio Veneto in Veniero

Še eno krožišče v mestu
Novo prometno ureditev bo občina uvedla eksperimentalno - Na trgih Saba in Divisione Mantova sta se poskusa obnesla

GORICA - Trgovski dom

Postavili gradbišče,
gradbinci na delu
do meseca junija

Po nekajtedenskih pripravah se je pritličje Trgovske-
ga doma spremenilo v gradbišče. V torek so delavci naveze
podjetij Consorzio Edili Veneti, ki ji je dežela FJK zaupala
obnovo pritličnih prostorov, pritrdili na okno Fabianijeve pa-
lače na Verdijevem korzu v Gorici gradbiščno tablo, včeraj
pa so še ogradili pločnik. Izvajalce je dežela formalno uved-
la v posel konec januarja, dela pa naj bi se predvidoma kon-
čala do 17. junija letos; tako je zapisano na tabli ob vhodu v
palačo. Ko bodo prostori kolavdirani in opremljeni, bo Trgov-
ski dom lahko končno postal središče za promocijo slovenske
realnosti in ponudbe na različnih področjih, od kulture do
turizma, ob tem bo v njem dobilo sedež tudi Evropsko zdru-
ženje za teritorialno sodelovanje. (Ale)

Zaradi del so ogradili pločnik pred Trgovskim domom

Skozi križišče
med ulicami
Vittorio Veneto,
Garzarolli in
Veniero vozijo
tudi avtomobili,
šolabusi in
kolesarji, ki so
namenjeni v Ulico
Grabizio, kjer ima
sedež slovenska
večstopenjska šola,
zato se tam
promet zgosti
zlasti ob začetku
in koncu pouka,
torej okrog
8. in 14. ure

BUMBACA

V goriškem mestnem središču bodo za več-
jo varnost pešcev, kolesarjev in voznikov uredili še
eno krožišče. Občinski odbor je sprejel sklep, ki
predvideva spremembo prometne ureditve na kri-
žišču med ulicami Vittorio Veneto, Garzarolli in
Veniero v mestni četrti Podturn-Sv. Ana, kjer bo-
do eksperimentalno uredili krožišče.

Promet na tem nevarnem križišču, koder vo-
zijo tudi avtomobili, šolabusi in kolesarji, ki so na-
menjeni v Ulico Grabizio, kjer ima sedež sloven-
ska večstopenjska šola, trenutno ureja samo en se-
mafor, ki je nameščen v Ulici Vittorio Veneto. »Ker
Ulica Veniero ni semaforizirana, lahko avtomobi-
li, ki po njej pripeljejo in zavijajo desno, ogrožajo

pešce, ki prečkajo Ulico Vittorio Veneto. Pregled-
nost na križišču je slaba tudi za vozila, ki pripeljejo
po Ulici Garzarolli,« piše v sklepu občinskega od-
bora, ki namesto postavitve novih semaforjev v uli-
cah Veniero in Garzarolli namerava poskusno uve-
sti krožni promet po načrtu, ki ga je izdelal pristojni
občinski urad. Pred ureditvijo krožišča med ulicami
Vittorio Veneto, Garzarolli in Veniero bo moralo
poveljstvo mestnih redarjev izdati vse potrebne
odloke, nato pa bo poskus lahko stekel.

»V prejšnjih letih je občina spremenila v kro-
žišča več križišč, npr. na Trgu Divisione Manto-
va, med ulicama Leoni in Lungo Isonzo Argenti-
na, na Trgu Medaglie d’Oro in na Trgu Saba. Do

danes se je nova prometna ureditev obnesla,« je
zapisano v sklepu občinske uprave, ki je spričo do-
brega rezultata sklenila, da bo del deželnega de-
narja, ki je bil sprva namenjen gradnji nove ceste
med krožiščem pri ločniškem mostu in bolnišni-
co v Ulici Fatebenefratelli (pet milijonov evrov),
namenila dokončni ureditvi krožišč na trgih Sa-
ba in Divisione Mantova. Za lažji dostop rešilnih
vozil do nove bolnišnice bo občina uredila ram-
po, ki bo povezovala ulici Lungo Isonzo Argenti-
na in Cadore z bolnišnico (po rampi bodo lahko
peljala le rešilna vozila), preostali delež deželne-
ga prispevka pa bo občina Gorica vložila v obno-
vo Korza Italia. (Ale)
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GORICA - Nenapovedani »pohodi« finančne straže

Kontrole v trgovinah:
četrtina ni izdala računa
Med vikendom obiskali 69 gostinskih in komercialnih dejavnosti - Odkrili tudi dva delavca na črno

Kršitve pri izdajanju davčnih potrdil
in računov so odkrili v četrtini lokalov in
trgovin. Goriška finančna straža je v mi-
nulih dneh izvedla obsežno kontrolno ak-
cijo: obiskala je mnoge lokale in trgovine
ter preverjala, ali se njihovi upravitelji in
uslužbenci ravnajo v skladu z zakoni. Fi-
nančni stražniki so v Gorici, Tržiču in dru-
god odkrili kar nekaj kršitev, kar se je zgo-
dilo tudi v teku sorodne akcije, ki je pote-
kala v prejšnjih mesecih.

»Kontrole so zaobjele številna gospo-
darska področja, od zaščite državnih pri-
hodkov in kapitalskih trgov do trga dela. Fi-
nančna straža je med drugim izvedla po-
globljeno kontrolo na področju izdajanja ra-
čunov in davčnih potrdil, dela na črno, pro-
daje ponarejenega blaga in nadzora nad te-
ritorijem,« so sporočili s poveljstva goriške
finančne straže. V soboto in nedeljo so pa-
trulje finančnih stražnikov v civilu v slogu od-
mevnih akcij v Cortini, Milanu, Rimu in San-
remu kontrolirale izdajanje davčnih potrdil
in računov v 69 trgovinah in gostinskih lo-
kalih goriške pokrajine. »Kontrole so pote-
kale tako v večjih mestih, kot so Gorica, Tržič
in Gradež, kot tudi v manjših občinah,« je po-
vedal polkovnik Fabio Cedola in pristavil, da
so finančni stražniki del kontrol izvedli v uni-
formah, »saj je glavni cilj teh akcij preventi-
va.« Kršitve je finančna straža zabeležila v 17
od 69 obiskanih lokalov, kar pomeni, da je v
približno 25 odstotkih primerov prišlo do ne-
pravilnosti pri izdaji računa (ali pa slednji ni
bil izdan). Največ kršitev so zabeležili v ba-
rih, restavracijah, picerijah in kmečkih tur-
izmih. »V primeru, da upravitelj lokala ne iz-
da računa, dobi denarno kazen. Če jih pri tem
zalotimo trikrat, lahko predlagamo zaprtje
dejavnosti,« je pojasnil Cedola.

Med kontrolno akcijo so finančni
stražniki dalje zasegli 1.700 kosov oblačil, ki
so bila ponarejena, odkrili pa so tudi dva de-
lavca na črno in predlagali zaprtje podjetja.
Zasegli so 120 litrov goriva, ki so jih neza-
konito uvozili v Italijo, in prijavili kitajskega
državljana, ki je nezakonito uvozil 19.000
evrov gotovine. Podobne kontrolne akcije je
goriška finančna straža izvedla tudi v prejš-
njih mesecih. Od začetka leta je zasegla 3.878
kosov ponarejenih oblačil in drugega blaga,
prijavila tri osebe, odkrila 21 delavcev na
črno, zasegla 70 kilogramov goriva in prija-
vila zaradi slabega ravnanja z živalmi mo-
škega, ki je nezakonito prevažal deset mač-
jih mladičev. (Ale)

NOVA GORICA - Zbiranje osebnih spominov na prvo svetovno vojno

Soška fronta se razkriva Evropi 
V knjižnici se je oglasilo okoli 45 ljudi, ki so s seboj prinesli preko 300 predmetov in zaupali več kot 90 zgodb - Britanski zgodovinarji navdušeni nad zbranim gradivom

Skrinja, ki je z vojakom prepotovala vse
fronte, kjer se je boril, dnevniki, pisma do-
mačim, vojaški čini, izkaznica za sladkor, spo-
minki, ki so jih rezljali ruski ujetniki, in celo
oficirjev pripomoček za zavarovanje mo-
škosti … To je le del predmetnih spominov
na prvo svetovno vojno, ki so jih včeraj v no-
vogoriško knjižnico prinašali ljudje iz svojih
kašč in omar. Spominov na življenje vojakov
in civilistov, ki še posebej oživijo, posprem-
ljeni z zgodbami, ki so se v družinah ohra-
nile do danes. Z namenom, da bi jih za vse-
lej iztrgali pozabi in da bi morda katero iz-
med njih povezali, nadaljevali ali našli še ži-
veče potomce prvotnih lastnikov teh pred-
metov, se s pomočjo evropskega projekta Eu-
ropeanna 1914-1918 oblikuje javni spletni ar-
hiv prve svetovne vojne. Projekt, ki je ali pa
še bo potekal v več državah EU, se je včeraj
začel tudi v Novi Gorici. Oglasilo se je oko-
li 45 ljudi, ki so s seboj prinesli preko 300
predmetov in zaupali več kot 90 zgodb o njih.
V knjižnici so jih skenirali oz. fotografirali in
jih objavili na spletnem portalu Europeane.

Silvester Kovačič iz Dornberka je v do-
mači hiši, za katero pravi, da so bila v njej ved-
no poveljstva vseh vojska, ki so se borila na
teh tleh, našel torbo. Bila je skrita pod po-
dom, polna osebnih stvari oficirja avstro-
ogrske vojske Viktorja Mitkijeviča. »Verjet-
no je bil Poljak,« ugiba Kovačič. Več kot 200
pisem, razglednic in dopisnic, vojakov oseb-
ni pribor, odlikovanje z izvezeno inicialko av-
strijskega cesarja Franca Jožefa in celo ne-
kakšen platneni pripomoček, ki so ga bojda
vojaki na fronti uporabljali za zaščito svoje
moškosti, je bil zraven. Kljub prigovarjanju
drugih, naj to zapuščino proda, je Kovačič
vse najdeno shranil. »To se mi sedaj zdi do-
bra priložnost, da ti predmeti pridejo v pra-
ve roke. S pomočjo svetovnega spleta se bo
morda našel kakšen njegov sorodnik, ki bi
bil vesel, da bi to zapuščino prevzel. Mitki-
jevič je imel mamo, brata in dekle …,« raz-
mišlja najditelj.

Stoletni Slavko Zupan iz Prvačine je že
sam zanimiv pričevalec preteklosti, v knjiž-
nico pa je včeraj prinesel le del predmetov
iz obdobja prve svetovne vojne, ki jih hrani
doma. Izpostavil je steklenico, v kateri je ne-
koč bila ruska vodka. Vanjo je eden od ru-
skih ujetnikov vdel lesen izrezljan križ z
mrtvaško glavo, ki počiva na igralni kocki. Po-
menljivo sporočilo je podkrepil še s prekri-
žanima helebardo in sulico. Po Zupanovem
pripovedovanju so ruski ujetniki takšne stva-

ri rezljali v prostem času in za majhen de-
nar prodajali. Njegova je tudi izkaznica za
sladkor, ki je veljala samo za Trst in Primor-
sko in ki priča, da je imetniku v obdobju med
1. in 31. oktobrom 1918 pripadalo pol kilo-
grama sladkorja. Če je bil na voljo …

Zaradi neposredne bližine prizorišča
Soške fronte je bil novogoriški dogodek za

organizatorje in zgodovinarje iz Velike Bri-
tanije, ki so skrbno pregledovali prineseno
gradivo, še posebej zanimiv. »Presenečen
sem nad tem, kar sem videl danes. V Veli-
ki Britaniji in Nemčiji ter v drugih državah
severne Evrope, kjer je doslej že potekal pro-
jekt, smo dobivali stvari z zahodne fronte.
To pa je za nas popolnoma nova stvar: av-

stro-ogrska in italijanska vojska. Za zgodo-
vinarja je to izjemnega pomena. Je del sve-
ta, del bitk, ki niso tako poznane, in s tem,
kar danes delamo, dobivamo dragocene in-
formacije o tem območju med prvo sveto-
vno vojno,« je povedal vojaški zgodovinar
Everett Sharp.

Katja Munih

TRŽIČ - Tatova

Iz torbic
izginil denar
Prelisičila nič hudega sluteče prodajalke

V trgovino sta prišla skupaj. Ko se je
ženska pogovarjala s prodajalkami, je
moški vstopil v pomožni prostor, ki je na-
menjen izključno uslužbencem. Tam je na-
šel torbice prodajalk, jih izpraznil in od-
šel, ne da bi nihče ničesar opazil.

V prodajalni zelišč Filo di paglia v
Ulici Duca D’Aosta v Tržiču je v soboto po-
poldne prišlo do tatvine, ki sta jo spretno
izvedla moški in ženska. Ko sta vstopila v
prodajne prostore, je ženska zamotila
prodajalke z vrsto vprašanj o produktih, ki
jih imajo naprodaj. Medtem se je njen paj-
daš na videz površno ogledoval naokrog,
kot da bi ga zanimalo blago, v resnici pa
je iskal vrata pomožnega prostora. Ko je
ugotovil, da ima proste roke, je vstopil.
Tam je našel torbice uslužbenk, iz katerih
je potegnil denarnice, nakar se je vrnil v
prodajne prostore in ne da bi kdor koli kaj
posumil, nemoteno odšel s svojo pajdaši-
co. Tatvino so prodajalke odkrile šele zve-
čer, tik pred zaprtjem trgovine. Ni jim pre-
ostalo drugega, kot da so se obrnile na po-
licijo. Eno izmed denarnic so našli nekaj
ur kasneje v Ulici Romana: v njej so bili do-
kumenti, denar pa je izginil. Policisti ugi-
bajo, da sta si tatova trgovino že ogledala
in da sta točno vedela, kje naj iščeta plen.

Do podobne tatvine je v minulih me-
secih že prišlo v trgovini Benetton v Uli-
ci Duca D’Aosta v Tržiču. Par mladih tuj-
cev je vstopil v trgovino, ko si je ženska me-
rila oblačila, pa je moški vstopil v pomo-
žni prostor in ukradel denar iz torbic. Pro-
dajalke so odkrile tatvine kmalu po od-
hodu tatinskega para, ki pa je izginil pred
prihodom policistov.

Stoletni Slavko Zupan s steklenico, v kateri je leseni križ K.M. »Pripomoček za zavarovanje moškosti« K.M.

Člana društva Soška fronta si ogledujeta fotografije K.M.

Silvester Kovačič
med predmeti,

ki jih je našel pod
podom (zgoraj),

in izkaznica za
sladkor (desno)

FOTO K.M.

GORICA - Gneča pri okencih podjetja Ambiente Newco

Prošnje za povračilo davka bo
mogoče vložiti tudi po 30. marcu

Nadpovprečno število Goričanov
se je včeraj dopoldne obrnilo na okenca
goriškega podjetja za javne storitve Am-
biente Newco, da bi vložilo prošnjo za po-
vračilo davka na dodano vrednost IVA,
ki so ga občani v prejšnjih letih neupra-
vičeno plačali skupaj z davkom za odvoz
odpadkov TIA.

»Ugotovili smo, da so se občani v ta-
ko velikem številu zglasili pri uradih
družbe, ker jih je k temu spodbudil letak,
v katerem je pisalo, da bo 30. marca za-
padel rok za vložitev zahteve po povrači-
lu davka. Zaradi tega so številni občani več
ur jezno čakali, da bi prišli na vrsto. V spo-
ročilu, ob katerem je krožil tudi faksimi-
le pisne prošnje, ki bi jo bilo treba posla-
ti na družbo Ambiente Newco in občino,
je tudi pisalo, da je treba povračilo stro-
škov zahtevati na računih, ki so bili pla-
čani med leti 2002 in 2009,« je povedal
predsednik podjetja za okoljske storitve

Luciano Zanotto, ki poudarja, da ni bil za
vložitev prošnje za povračilo davka dolo-
čen noben termin. »Prošnje bo mogoče
vložiti tudi po 30. marcu, to pa ne bo vpli-
valo na pravico, ki sta jo občanom zago-
tovila razsodba ustavnega sodišča št.
238/2009 in nova razsodba št. 3756/2012
kasacijskega sodišča. Povračilo stroškov pa
bo po zakonu mogoče zahtevati samo na
računih, ki so bili plačani v letih 2007, 2008

in 2009, saj se je goriška občina leta 2010
prilagodila določilom razsodbe,« je po-
jasnil Zanotto.

Predsednik podjetja za okoljske
storitve je še spomnil, da je na podlagi raz-
sodbe 3756 kasacijskega sodišča zveza Fe-
derambiente zahtevala od ministrstva za
gospodarstvo in finance, naj podjetjem, ki
so aplicirala davek na dodano vrednost na
davek Tia, vrne eno milijardo evrov, ki so
jo po nepotrebnem plačale državni bla-
gajni. Zveza Federambiente bo poverila
skupini odvetnikov nalogo, da preučijo
najboljšo pot za povračilo davka podjet-
jem, od katerih bodo občani po razsod-
bi kasacijskega sodišča, ki je izšla 9. mar-
ca, zahtevali denar. »Ko bo država vrnila
denar podjetjem, bodo le-ta lahko odgo-
vorila na zahteve občanov. Zaenkrat to-
rej ne obstaja noben rok za vložitev zah-
tev,« je podčrtal Zanotto in pristavil, da
bodo o novostih občani obveščeni.

SOLKAN-KANAL

Staničev pohod
Planinsko društvo Valentin Stanič Ka-
nal pripravlja v soboto 19. pohod po sto-
pinjah Valentina Staniča, prvega slo-
venskega alpinista, goriškega humani-
sta in prosvetitelja. Glavni pohod se bo
odvijal na trasi Solkan-Sabotin-
Vrhovlje-Korada-Kanal z začetkom
med 6. in 9. uro s parkirišča pri mostu
v Solkanu. Pot je dolga okoli 30 kilo-
metrov, brez postankov traja 8 ur. Kraj-
ši, južni del pohoda bo potekal po tra-
si Solkan-Sabotin-Vrhovlje-greben Sa-
botina; začetek je ob istem času in z iste-
ga mesta kot glavni pohod, le da traja 4
ure. Krajši severni del pohoda pa bo po-
tekal po trasi Vrhovlje-Korada-Kanal-
sleme Kanalskega Kolovrata z začetkom
med 8. in 10. uro na Vrhovljah; tudi ta
traja okoli 4. ure. Topel obrok bodo do-
bili pohodniki, ki bodo na cilj prispeli
med 12. uro in 16.30. (km)

Največ kršitev so ugotovili v barih

LUCIANO

ZANOTTO

BUMBACA
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Travnik 34, tel. 0481-
531972.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, Ul. Aquileia 53, tel.
0481-482787.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU 
LUCIANI, Ul. Dante 41, tel. 0481-99214.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.00 »E' nata una star?«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 21.45 »Ghost
Rider - Spirito di vendetta« (digital 3D).
Dvorana 3: 17.40 - 22.00 »Magnifica
presenza«; 20.00 »Quasi amici«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00

22.10 »E' nata una star?«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.45 - 21.45
»Ghost Rider - Spirito di vendetta«
(digital 3D).
Dvorana 3: 17.50 - 20.15 »10 regole per
far innamorare«; 22.15 »L'altra faccia
del diavolo« (digitalna projekcija) -
(prepovedan mladim pod 14. letom).
Dvorana 4: 17.40 - 20.00 - 22.00
»Quasi amici«.
Dvorana 5: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Ma-
gnifica presenza«.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD: v Kulturnem domu v Gorici:
v soboto, 31. marca, ob 20.30 »Pre-
miata pasticceria Bellavista« Vincen-
za Salemmeja; predprodaja vstopnic
v knjigarni Antonini na Korzu Italia
51/a v Gorici (tel. 0481-30212).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v nedeljo, 1. aprila, ob 20.30 ama-
tersko gledališče »TuttInScena... a Cor-
mons«, nastopa Accademia Nuova Espe-
rienza Teatrale iz Palmanove s predsta-
vo »La sensale di matrimoni« Thortona
Wilderja; informacije na tel. 0481-532317.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 29.
marca, ob 16. in 18. uri (Boris A. No-
vak) »Mala in velika luna«; v petek, 30.
marca, ob 20. uri (Iztok Mlakar)
»Sljehrnik« (razprodano); informaci-
je na blagajna.sng@siol.net in po tel.
003865-3352247.

AKACIJEVA DRVA prodam; tel. 338-
5073321 in 335-5428518.

PRODAM HIŠO V PODGORI z garažo,
vrtom in dvoriščem; tel. 320-1817913.

GRAJSKE HARMONIJE NA GRADU
KROMBERK prireja Kulturni dom
Nova Gorica: v petek, 30. marca, ob
20. uri klavirski recital Zoltana Petra.

KC LOJZE BRATUŽ IN ZCPZ vabita na
»Koncertno sezono 2011-12« v petek,
30. marca, ob 20.45 v stolnici v Gori-
ci. Nastopili bodo z Rekviemom
(W.A. Mozart - C. Czerny) Vokalna
akademija Ljubljana in solisti.

PRIMORSKA POJE: v soboto, 31. mar-
ca, ob 20.30 v večnamenskem centru
v Jamljah bodo nastopili Košanski ok-
tet - Košana, vokalna skupina Slavna
- Slavina, mešani pevski zbor Slove-
nec-Slavec - Boršt-Ricmanje, vokalna
skupina Sraka - Štandrež, mešani
pevski zbor Società polifonica S. Ma-
ria Maggiore - Trst, komorni dekliški
zbor Vox Ilirica - Ilirska Bistrica in
mešani pevski zbor Tabor Kalc 1869
iz Knežaka. V petek, 20. aprila, ob
20.30 bo koncert na sedežu društva
Briški grič na Bukovju 6 v Števerjanu.

SPLOŠNO KMETIJSTVO, tečaj, ki
omogoča koriščenje prispevkov kot
po programu za razvoj podeželja
2007/2013, ukrep 112. Tečaj je na-
menjen polnoletnim osebam, ki se s
kmetijstvom že ukvarjajo, in tistim, ki
jih sektor zanima. Vsebine: splošno
kmetijstvo, tehnike gojenja različnih
vrst rastlin, živinoreja, ekonomika
kmetijstva, upravljanje podjetja. Tečaj
traja 150 ur in stane 300 eurov; in-
formacije in prijave na Ad forman-
dumu v Gorici, Korzo Verdi 51, tel.
0481-81826, go@adformandum.org. 

UPRAVLJANJE KMEČKEGA TURIZMA,
tečaj, ki usposablja za vodenje kmečkih
turizmov in omogoča koriščenje sub-
vencij, predvidenih po deželnem zakonu
25/1996. Tečaj je namenjen kmečkim
podjetnikom in tistim, ki jih sektor zani-
ma. Vsebine: ekonomika in vodenje
kmečkega in agriturističnega podjetja;
HACCP v živilskem sektorju, prehram-
bena tehnologija (obdelava hrane, si-
ra,mesa), priprava tipičnih jedi s prakti-
čnimi vajami v kuhinji; marketing in psi-

hologija prodaje. Tečaj traja 100 ur in sta-
ne 200 eurov; informacije in prijave na Ad
formandumu v Gorici, Korzo Verdi 51,
tel. 0481-81826, go@adformandum.org.

KRUT v Gorici obvešča, da so odprta
vpisovanja za 10-dnevno letovanje na
Mali Lošinj, ki bo od 21. junija do 1.
julija; informacije in vpisovanje na go-
riškem sedežu krožka, Korzo Verdi
51/int. v Gorici, po tel. 0481-530927
vsak torek in četrtek od 9. do 12. ure
ali na krut.go@tiscali.it.

KRUT vabi na velikonočno potovanje
po dalmatinski obali z vodenim ogle-
dom hrvaških mest Zadra, Šibenika,
Dubrovnika, Splita in Mostarja od 6.
do 9. aprila; informacije in prijave vsak
dan po tel. 040-360072.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo tridnevni avtobusni izlet od 11. do
13. maja v Parmo; informacije in vpi-
sovanje do 15. aprila v trgovini Mila
(tel. 0481-78398), gostilni Ivica (tel.
0481-78000) in pri Milošu (tel. 380-
4203829).

EKSKURZIJI Z E'STORIABUSOM bo-
sta potekali 31. marca in 22. aprila v
okviru pobude »Goriška pomlad« in
ju bo vodila zgodovinarka Lucia Pil-
lon. Prva bo potekala po goriških »po-
teh svile«, druga pa bo posvečena bri-
škemu območju; informacije in re-
zervacije po tel. 0481-539210. 

UTE (Univerza za tretje življenjsko ob-
dobje) iz Gorice organizira v sodelo-
vanju z združenjem Amici del turismo
col treno dvodnevni izlet 31. marca in
1. aprila v dolinah Non (TN) in Ve-
nosta (BZ) na ogled jablan v cvetju; in-
formacije na tajništvu UTE v Ul. Baia-
monti 22 ali po tel. 0481-535107, 348-
9223259 ob uri obedov (Pino Ieusig).

TABORNIKI RMV organizirajo v nede-
ljo, 1. aprila, izlet v Erto in Casso. Zbi-
rališče na Opčinah ob 7.30 (na parki-
rišču pri krožišču), vrnitev ob 18. uri.
Cena 18 evrov; informacije po tel.
342-0734136 (Dana).

ŽUPNIJA SV. JUSTA v Podgori vabi na
Križev pot na Kalvariji v petek, 30.
marca. Odhod ob 20. uri izpred bivše
osnovne šole v Ul. Slataper 27 v Pod-
gori.

DRUŽBA se dobi v nedeljo, 1. aprila, ob
13. uri.

PET PROMIL DAVKA IRPEF se lahko
ob pripravi davčne prijave nameni de-

lovanju ZSKD in ljubiteljski kulturi z
navedbo davčne številke ZSKD
(80003310317) v ustreznem polju
davčne prijave in podpisom.

ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE sklicuje redni letni občni
zbor danes, 29. marca, ob 20.30 v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gori-
ci.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 46. redni občni
zbor v četrtek, 19. aprila, (prvi sklic ob
19.30 in drugi ob 20. uri) na sedežu
AŠKD Kremenjak v Jamljah, Prvo-
majska ul. 20.

JAMARSKI KLUB KRAŠKI KRTI vabi
na občni zbor, ki bo danes, 29. mar-
ca, ob 20.30 v prostorih KD Danica na
Vrhu Sv. Mihaela. Dnevni red: pred-
stavitev dnevnega reda, izvolitev de-
lovnih teles, poročila strokovnih
služb, razprava in poročila, volitev no-
vih organov, članarina, razno.

JADRALNI KLUB ČUPA sklicuje 40.
redni občni zbor v petek, 30. marca,
ob 20. uri v prvem, ter ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v dvorani Zadružne
kraške banke v Ul. Ricreatorio 2 na
Opčinah.

DRUŠTVO TRŽIČ vabi člane in prija-
telje na občni zbor volilnega značaja,
ki bo na sedežu (Ul. Valentinis, 84 v
Tržiču) v soboto, 31. marca, ob 16.30
v prvem in ob 17. uri v drugem skli-
canju.

AŠKD KREMENJAK vabi na barvanje
pirhov v večnamenski center v Jam-
ljah v četrtek, 5. aprila, ob 15. uri. Vsak
otrok, naj s sabo prinese barvice.

FILMSKI FORUM INCHIOSTRO E
PELLICOLE v centru Punto Giovani
v Kapucinski ul. 21 v Gorici ob 19.45:
29. marca »Ilaria Alpi: il più crudele
dei giorni«.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE v
sodelovanju z Goriško Mohorjevo
družbo vabi danes, 29. marca, ob
14.30 v svoje prostore na srečanje z
avtorico Marizo Perat, ki bo otrokom
pripovedovala zgodbo o Metli Piki in
njenih dogodivščinah.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo v
petek, 30. marca, ob 18. uri Tomma-
so Piovesana predstavil svoj vodnik
»Guida alle piste ciclabili del Collio«;
v sredo, 4. aprila, ob 18. uri bo Etto-
re Tomasi govoril o svojem vodniku
»Ciceria e Monte Maggiore«.

V KOPRIVNEM prirejajo v petek, 30.
marca, ob 20.30 v župnijski dvorani
predavanje Francesca Marangona na
temo premagovanja ekonomske kri-
ze ob 150-letnici rojstva Luigija Fai-
duttija.

V POKRAJINSKI GALERIJI V UL. DIAZ
v Gorici prirejajo ob fotografski raz-
stavi Luciana Berinija kulturna sre-
čanja z naslovom »Sguardi sulla vita
(Pogledi na življenje)«: v petek, 30.
marca, ob 17.30 se bosta pisateljica
Laila Wadia in pisatelj Mauro Daltin
pogovarjala z novinarjem Robertom
Covazom; vstop prost.

KINOATELJE vabi v soboto, 31. marca,
v pokrajinske muzeje v grajskem na-
selju v Gorici na poseben dogodek
»Pogled z druge strani /L'altro sguar-
do« v okviru multimedijske razstave
»Le vite degli altri. Voci e sguardi tra
luoghi della memoria e memorie dei
luoghi (Življenja drugih. Glasovi in
pogledi med kraji spomina in spomi-
ni krajev)«. Ob 17. uri bo dvoranska
projekcija filmov Anje Medved »Or-
dinacija spomina« in »Pogledi skozi
železno zaveso«, Martina Humar bo
nastopila kot kustosinja arhivskih
zbirk Kinoateljeja, filmski kritik San-
dro Scandolara bo uvedel v predsta-
vitev digitalne publikacije »Il Cine
Club Gorizia 1953-1963«, o kateri bo
spregovorila tudi urednica Martina
Pizzamiglio. Povezoval bo predsednik
Kinoateljeja Aleš Doktorič.

DELAVNICE ZA OTROKE V KNJI
GARNI UBIK na Korzu Verdi 119 v
Gorici (tel. 0481-538090) za otroke
med 5. in 11. letom starosti: v nede-
ljo, 15. aprila, ob 11. uri »Allegra fat-
toria« in v nedeljo, 13. maja, ob 11. uri
»Il tesoro più grande del mondo«.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Nevia De-
grassi por. Manià (iz Trsta) v kapeli
pokopališča, sledila bo upepelitev.

Težave z vodno oskrbo
Zaradi obnovitvenih del na vodo-
vodnem omrežju pri Fari bo jutri, 30.
marca, lahko prišlo do motenj pri do-
bavi pitne vode v občinah Fara, Gra-
dišče, Vileš, Romans, Zagraj, Foljan-
Redipulja, Sovodnje, Doberdob, Šlo-
vrenc, Moš, Koprivno, Moraro in
Mariano. Iz podjetja Irisacqua sve-
tujejo odjemalcem, naj se opremijo
z zalogo pitne vode.

»Forza Gorizia«?
Tudi včeraj ni prišel iz Rima odgovor,
ki ga napeto čaka goriški župan Et-
tore Romoli. Ni še torej zelene luči za
vstop Severne lige v njegovo volilno
zavezništvo. Manevrom v Ljudstvu
svobode okrog Romolijeve koalicije
je dnevnik Corriere della Sera včeraj
posvetil članek; med drugim je za-
pisal, da bi se njegova občanska lista
brez strankinega simbola lahko ime-
novala »Forza Gorizia«, čeprav naj bi
se župan v resnici bolj ogreval za ime
»Popolo di Gorizia per Romoli«.

Zapora pri Gradišču
Zaradi del na cestišču bo od jutri ob
8. uri do sobote, 31. marca, ob 18. uri
v Gradišču zaprt vhod na hitro cesto
Gorica-Vileš. Kdor bo namenjen v
Gorico, bo moral voziti po deželnih
in pokrajinskih cestah.

Prepoved parkiranja
Poulična tržnica se danes vrača v go-
riško mestno središče. Zato bo od da-
nes dalje vsak drugi četrtek veljala
prepoved parkiranja na Trgu Batti-
sti in v Ulici Petrarca. Za zaporo bo-
do poskrbeli mestni redarji.

Ukradel bencin
Na Petrolov bencinski servis v Novi
Gorici se je v torek popoldan pripe-
ljal voznik osebnega avtomobila
znamke Renault laguna z italijanski-
mi registracijami. Natočil je za 77
evrov bencina, si celo še očistil ste-
kla in odpeljal brez plačila. (km)

Frecce Tricolori
Danes ob 18. uri bodo v novem mu-
zeju Sv. Klare v Gorici odprli foto-
grafsko razstavo o italijanski akro-
batski eskadrilji Frecce Tricolori. Po-
tujoča razstava je že bila na ogled na
sedežu poslanske zbornice v Rimu, v
Gorici pa jo bo mogoče obiskati do
27. maja; odprta bo od torka do ne-
delje med 10. in 19. uro.

Kuratorska razstava
V novogoriški Mestni galeriji bodo
drevi ob 20. uri odprli kuratorsko raz-
stavo, poimenovano »Onkraj zase-
denih podob«. Kurator Tevž Logar je
pripravil razstavo, na kateri sodelu-
jejo General Idea, Laibach, George
Maciunas, Marina Naprushkina,
Guillaume Paris, Agnieszka Polska,
Arcangelo Sassolino, Isabel Schmiga
in Orson Welles. (km)

Ben Russel predava
V Gorici se danes zaključuje letošnji
festival FilmForum. Ob 11. uri bo v
palači Della Torre govoril ameriški
režiser Ben Russel, popoldne pa bo-
do v Hiši filma potekale delavnice;
več informacij na spletni strani
www.filmforumfestival.it.

Spomini ujetnika
Danes ob 17.30 bodo v knjigarni LEG
v Gorici predstavili knjigo »Ospite di
sua maestà britannica. Dalla Cire-
naica ai campi di prigionia in India -
1940-1943« s spomini Alfreda Gam-
belle, ki je bil med drugo svetovno
vojno ujetnik angleških vojakov.

Raven je bila etična
V naše včerajšnje poročanje o »Šoli
za starše« v goriškem Dijaškem do-
mu se je prikradla napaka. Pravilni
stavek se glasi: »Odgovornost so po-
stavili na psihično raven, namesto da
bi ostala na etični.« Raven ni bila etni-
čna, kakor se nam je zapisalo.

GORICA - Današnji gost Slovika

Sociolog in politolog Rizman
o globalizaciji in identiteti

Drevi ob 18.30 bo v mali dvo-
rani Kulturnega doma v Gorici tre-
tji seminar iz letošnjega Slovikove-
ga ciklusa Politika in ekonomija.
Gost večera bo Rudi Rizman, slo-
venski mislec, sociolog in politolog.
Rizman predava na številnih uni-
verzah doma in po svetu. Oglaša se
v medijih, objavlja znanstvene in
strokovne prispevke ter knjige. Glo-
balizacija, identiteta, odprta družba
- to so samo nekatere izmed tem, ki
jih obravnava v svojih delih. Preda-
vanje, ki je namenjeno širši javnosti,
bo v slovenskem jeziku.

Rudi Rizman je redni profesor
na Oddelku za sociologijo Filozof-
ske fakultete Univerze v Ljubljani,
kjer predava predmete s področja

sociologije in politologije. Od leta
2003 do leta 2009 je bil predsednik
znanstveno-raziskovalnega inštitu-
ta na tej fakulteti. Redno predava tu-
di na številnih tujih univerzah, npr.
v Bologni, Sarajevu, Pragi, Berlinu,
na Harvardu v ZDA in n Dunaju.
Znanje s področja sociologije si je
pridobil z dvema doktoratoma, in si-
cer na Filozofski fakulteti v Ljublja-
ni in na Oddelku za sociologijo Uni-
verze na Harvardu (ZDA). Leta
1966 je postal član Mednarodnega
Russellovega razsodišča, leta 1975
pa član Jean-Paul Sartrove komisi-
je za podeljevanje alternativne No-
belove nagrade. Bil je član sloven-
skega Sveta za varstvo človekovih in
državljanskih pravic in slovenske de-

legacije pri Svetu za kulturno sode-
lovanje pri Svetu Evrope v Stras-
bourgu. Štejemo ga tudi med usta-
novitelje Mirovnega inštituta v Lju-
bljani. Med drugim je sodeloval z
uredništvi zbirke Javnost (The Pu-
blic) in Teorija in Praksa ter pri šte-
vilnih drugih domačih in tujih med-
narodnih publikacijah.

Od leta 2011 je član Program-
skega komiteja za družbene vede in
humanistične študije Evropske Ko-
misije v Bruslju. Znanstvenorazi-
skovalno se ukvarja s sociološko mi-
slijo, globalizacijo, s koncepti naro-
da, nacionalizma, etničnosti, de-
mokracije, ideologije ter z vprašanji
nacionalne identitete, mednarodnih
odnosov in človekovih pravic.

NOVA GORICA

Desetletnica Zvočnih izvirov in Komba
iz šole bobnarja-tolkalca Zlatka Kavčiča
Jubilej bodo v društvu KUD Zvočni izviri proslavili z nizom kon-
certov, med njimi je tudi novogoriški, in izdajo četrte zgoščenke.
Omenjeno društvo je nastalo leta 2002 na pobudo tedanjega
tajnika Zveze kulturnih društev Nova Gorica Boleslava Simo-
nitija, in sicer pod vodstvom priznanega bobnarja in tolkalca,
ter leta 2011 dobitnika priznanja Prešernovega sklada, Zlatka
Kaučiča. V šoli Zlatka Kavčiča deluje glasbeno instrumental-
na zasedba Kombo z mladimi nadarjenimi glasbeniki, ki so v
desetih letih ustvarili niz projektov in v samozaložbi izdali tri
zgoščenke. Še v tem mesecu napovedujejo izdajo četrte z na-

slovom »Polja T.S.«. Njihova glasba, ki so jo tako domači kot
tuji kritiki prepoznali kot kreativno avtorsko glasbo, v kateri se
poleg klasičnih godal prepletajo tolkala, teži k ustvarjalni mul-
tidisciplinarnosti in možnosti obvladovanja vseh glasbenih je-
zikov. Iz te šole so nastali odlični glasbeniki, med njimi je tudi
priznani kitarist Samo Šalamon. Kombo je doslej sodeloval tu-
di s svetovno priznanimi glasbeniki, kot so Herb Robertson, Ja-
ver Girotto, Emanuele Cisi, Bruno Cesselli, Massimo de Mat-
tia … Nastopil je tudi na številnih festivalih doma in v tujini ter
sodeloval na nekaterih projektih RTV Slovenija. Ob desetletnici
bodo pripravili več »konceptualnih« koncertov, med njimi pred-
stavitev nove zgoščenke na RTV Slovenija, pa v ljubljanskem
Kinu Šiška ter v Divači, v Novi Gorici pa se bo nocoj ob 20.15
s koncertom v Kulturnem domu Kombo predstavil z gostoma
Samom Šalamonom in Mojco Maljevac. (km)
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ŠŠppoorrtt

Kam konec tedna

Nedelja, 1. aprila 2012 od 12.20 po Raisport 2

KOLESARSTVO

PO FLANDRIJI

Sobota, 31. marca 2012 ob 20.30 v Dolini

MOŠKA KOŠARKARSKA DEŽELNA C-LIGA

BREG - ARDITA

Dirka po Flandriji je ena klasičnih evropskih dirk, dolga kar 255,2 kilometra.
Med pobiralci stav najvišje kotira Cadel Evenas, drugi glavni favoriti pa so A. Schleck,
Wiggins, Menčov, Nibali in Valverde. Nastopil bo tudi Slovenec Brajkovič

To ni le osrednja tekma kroga med vodilnima moštvoma, temveč - po
mnenju mnogih - tudi dvoboj daleč najmočnejših ekip v ligi, ki naj bi se sre-
čali tudi v finalu končnice. Skratka, generalka za državno divizijo C!

V naslonjaču pred TV

Nedelja, 1. aprila 2012 ob 17.00 v Kopru

1. SLOVENSKA NOGOMETNA LIGA

LUKA KOPER - MARIBORGremo na izlet
Petouvrščeni »kanarčki« iz Kopra bodo gostili vodilni Maribor, ki je

glavni kandidat za osvojitev državnega naslova. Koprčani morajo osvojiti tri
točke, če se želijo še naprej potegovati za mesto v evropski ligi.

Navijamo za »naše«

HVALEŽNI CELLINO
TRST - Predsednik Cagliarija Mas-
simo Cellino se je pismeno zahva-
lil tržaški občinski upravi za pripra-
vljenost, da gosti tekme sardinske-
ga nogometnega prvoligaša do
konca sezone v A-ligi, vendar »egoi-
stično upa, da mu ne bo treba igra-
ti na Roccu«. Skratka, gre v bistvu
le za obliko pritiska na sardinske
oblasti, naj čimprej usposobijo sta-
dion Sant’Elia v Cagliariju. Odbor-

nik za šport Občine Trst zdaj predvsem želi, da bi bil o more-
bitnih novosti pravočasno obveščen.

KOSTNERJEVA OD DANES
ZA NASLOV
NICA - Carolina Kostner bo danes v Ni-
ci začela z nastopi na SP v umetnost-
nem drsanju v vlogi favoritke, saj na
prvenstvu ni aktualnih olimpijske in
svetovne prvakinje Yu Na Kim in Miki
Ando. Kostnerjeva je aktualna evropska
prvakinja, v današnjem kratkem pro-
gramu pa bo morda tekmovala v dre-
su z dragulji Swarovsky, ki ga je zarisa-
la sama- Kolajne bodo podelili v sobo-
to. V Nici jo spremlja tudi zaročenec, hi-
trohodec Alex Schwazer.

BOURIFA NA BAVISELI
Migidio Bourifa, ki je leta 2005 os-
vojil Evropski maraton z rekordnim
izidom 2:10,48, bo letos spet na-
stopil na Baviseli. »Top runnerjem«
so novi organizatorji tekmovanja
pripravili sklad 10.000, nagrade pa
si bo razdelilo prvi pet uvrščenih.
Častni gost Bavisele bo olimpijski
prvak iz Aten 2004 Stefano Baldi-
ni. Predsednik Nove Bavisele Fabio
Carini je obljubil, da bodo na ma-
raton privabili še druge vrhunske
tuje in italijanske atlete.

NOGOMET - Prva polfinalna tekma lige prvakov proti Barceloni

Milan se je izmazal
Milan - Barcelona 0:0

Milan: Abbiati, Bonera, Mexes,
Nesta (od 74. Mesbah), Antonini, No-
cerino, Ambrosini, Seedorf, Boateng
(od 67. Emanuelson), Ibrahimović, Ro-
binho (od 52. El Shaarawy) .

Barcelona: Valdes, Dani Alves, Pi-
que, Mascherano, Puyol, Xavi, Bus-
quets, Keita, Sanchez (od 71. Pedro),
Messi, Iniesta (od 65. Tello Ferrera).

MILAN - Milan je na prvi polfi-
nalni tekmi lige prvakov dosegel realen
cilj: Barceloni je preprečil, da bi zade-
la na San Siru. Izid 0:0 mu torej ustre-
za, kajti najboljša igralca tekme sta bi-
la vratar Abbiati in branilec Antonini,
ki je po tekmi priznal, da je v bistvu do-
segel dva gola, v mislih pa je imel to, da
je dvakrat odbil strela Barcelone skoraj
na gol črti. Katalonsko moštvo je po
pričakovanjih prevladalo v posesti žo-
ge, vendar je bilo tokrat presenetljivo
neučinkovito, kar velja tudi za Messi-
ja. Veliko strelov je svojo pot končalo
v out, nekajkrat so jih odbili branilci ali
pa Abbiati. »Njiva« na San Siru ni bi-
ljardna podlaga Camp Noua, morda je
tudi to slabilo katalonske virtuoze.

Ekipi sta že v prvem polčasu po-
skrbeli, da ne tistim na stadionu ne ti-
stim pred televizijskimi zasloni ni bilo
dolgčas. Prvi so bili nevarni domači
prek Kevina Princea Boatenga in Ro-
binha. Zatem so pobudo prevzeli gosti
in nanizali nekaj lepih priložnosti, naj-
manj dvakrat je bil Christian Abbiati
odločilen. Milan je imel izvrstno pri-
ložnost v 20. minuti, ko je Zlatan Ibra-
himović prišel pred Victorja Valdesa,
vendar je slednji izvrstno posredoval in
žogo odbil. Barcelona je do konca pol-
časa izvedla še nekaj nevarnih akcij,
vendar ji streli niso šli najbolje od nog.

V drugem polčasu je bila igra mal-
ce trša, z manj priložnostmi, Milan je
še vedno igral zaprto in čakal na pro-
tinapade, Barcelona pa kljub vsem svo-
jim čarovnikom ni našla poti skozi
obrambni zid domačih.

Na drugi tekmi je Bayern v Mar-
seillu z 2:0 premagal domači Olympique.
V prvem delu sta ekipi le poredko prišli
do zaključnih strelov. Bavarci so sicer
imeli žogo izdatno več v svojih nogah, to-
da domača zvezna in obrambna vrsta sta
bili zbrani. V 44. minuti pa se je mreža
Marseilla, ki je bil najnevarnejši prek Loi-
ca Remyja, le zatresla, ko je ob slabem
posredovanju domačega vratarja Elinto-
na Andradeja z roba kazenskega prostora
zadel Mario Gomez. Domači so bili pri
tem bržčas celo oškodovani, saj je Phi-
lipp Lahm pred tem igral z roko.

V drugem polčasu je imel v 59.
minuti novo izjemno priložnost Go-
mez, vendar se je Andrade izkazal po
strelu z dobrih desetih metrov, na dru-
gi strani pa je že v naslednji akciji odli-
čno posredoval Manuel Neuer po po-
skusu Remyja iz bližine. V 69. minuti
pa so Bavarci, ki so se sicer osredoto-
čili na protinapade in bili iz njih še ka-
ko nevarni, podvojili prednost. Zadel je
Arjen Robben po dvojni podaji s Tho-
masom Müllerjem, s katero sta iz igre
vrgla zadnjo Marseillovo vrsto.

Povratne tekme bodo na sporedu
prihodnji torek in sredo.

DANES - Četrtfinale evropske li-
ge, prva tekma: Az Alkmaar - Valencia;
Atletico Madrid -Hannover; Schalke 04
- Athletic Bilbao; Sporting Lizbona -
Metalist Karvov

KOŠARKA

Evroliga:
Montepaschi
zaostaja z 1:2

ATENE/BILBAO - Košarkar-
ji grškega Olympiacosa so dobili tre-
tjo četrtfinalno tekmo evrolige pro-
ti Montepaschi Sieni s 75:55 in po-
vedli z 2:1 v zmagah. Bilbao Basket
pa je znižal zaostanek za CSKA
Moskvo na 1:2, potem ko je v do-
mači dvorani zmagal s 94:81. Eki-
pe igrajo na tri zmage. Danes je na
sporedu četrta tekma Maccabi - Pa-
nathinaikos, jutri pa se bodo zno-
va pomerili Olympiacos - Siena in
Bilbao - Moskva. Barcelona se je že
uvrstila na zaključni turnir.

EP mladih po 5 letih
spet v Sloveniji

LJUBLJANA - Slovenija bo po
petih letih vnovič gostila najbolj od-
mevno košarkarsko tekmovanje
med mlajšimi kategorijami - ev-
ropsko prvenstvo mlajših članov do
20 let. Sklepni turnir bo na spore-
du med 12. in 22. julijem v Dom-
žalah, Kranjski Gori in Ljubljani.
Slovenija, ki jo bo vodil izkušeni
Zmago Sagadin, bo v prvem delu
igrala v skupini D v Domžalah. Naj-
bolj razburljive tekme in odločilne
za končne razvrstitve bodo v osred-
nji ljubljanski dvorani v Stožicah. V
skupini D so še Litva, Italija in Šved-
ska. V skupini A (Kranjska Gora) so
Francija, Nemčija, Srbija in Črna go-
ra, v skupini B (Kranjska Gora) Ru-
sija, Grčija, Estonija in Ukrajina, v
skupini C (Domžale) pa Španija,
Turčija, Latvija in Gruzija.

Messija je poskušal
zaustavljati tudi

veteran Nesta

ANSA

VATERPOLO - Pallanuoto Trieste

Tržaški nadebudneži
v prvenstvu Slovenije

Mladinske ekipe nekaterih trža-
ških italijanskih športnih društev že ne-
kaj let nastopajo v prvenstvih v Slove-
niji. O rokometaših tržaškega roko-
metnega kluba Pallamano Trieste smo
že poročali pred časom. Nekaj sezon
(bolj natančno tri) nastopajo v mla-
dinskem slovenskem državnem prven-
stvu U11 tudi vaterpolisti tržaškega klu-
ba Pallanuoto Trieste. »Nastopamo ta-
ko v italijanskem prvenstvu, ki zaobje-
ma Triveneto, kot v Sloveniji. Tako igra-
mo več tekem, kar je pomembno za na-
še igralce. Možnost imajo, da napre-
dujejo in da se soočijo z drugimi stvar-
nostmi,« je povedal trener Giulio Tor-
lo, ki je priznal, da je slovensko prven-
stvo veliko bolj kakovostno in zahtevno:
»Veseli me, da se naši fantje lahko pri-
merjajo tudi z boljšimi vaterpolisti, saj
bodo samo tako napredovali. V Slove-
niji je vaterpolo tudi na mladinski ra-
vni zelo razvit šport.«

Pri tržaškem klubu torej niso iz-
brali Slovenije zaradi finančnih težav in
krajših gostovanj: »Absolutno ne. Izbi-
rali smo zgolj po kriteriju kakovosti. Že-
leli smo igrati le več tekem. Če bi igra-
li zgolj v Italiji, potem bi bilo število te-
kem nizko. Pa še kvaliteta je slabša.
Škoda le, da so v Sloveniji pravila na
mladinski ravni nekoliko spremenjena

oziroma prirejena. Tudi na to pa smo
se že privadili. Povrh tega fantje spo-
znavajo tudi Slovenijo.«

Trener mladinske ekipe tržaškega
kluba nas je sicer opozoril, da je orga-
nizacija nekoliko skromna: »Včasih še-
le zadnji trenutek, to se pravi dan ali dva
pred tekmo, vemo, kje bomo igrali.«

V Sloveniji je najbolj organiziran
klub Triglav iz Kranja. »V Kranju ima-
jo najboljši mladinski sektor v Sloveni-
ji. Doslej so nas vsakič premagali, če-
prav smo se jim enakovredno upirali. V
Kranju imajo namreč na razpolago ze-
lo moderen plavalni športni center. Tu-
di v Trstu imamo lep bazen (Bruno
Bianchi op. ur.), žal pa imamo težave z
urniki. Mi treniramo v bazenu pri Sve-
tem Ivanu, ko pa so ga popravljali, ta-
ko da smo vadili v Kopru.«

»Jezik ni taka ovira,« pravi Torlo:
»Žal slovenščine ne razumem. Nekateri
razumejo in tudi govorijo nekaj itali-
janščine, drugače pa se delno sporazu-
mevamo v angleščini. Ko so fantje en-
krat v vodi, potem ni več nobenih te-
žav. Šport podira vse ograje,« je še do-
dal trener tržaškega kluba. V zadnjem
krogu slovenskega prvenstva je Palla-
nuoto Trieste premagal Kamnik (7:4) in
Koper (5:2) ter v finalu izgubil prav pro-
ti kranjskemu Triglavu (6:3). (jng)

UEFA nasprotuje tehnologiji
MANCHESTER - Evropska nogometna zveza Ue-

fa se verjetno ne bo odločila za visoko tehnologijo, s ka-
tero bi si pomagali pri določanju zadetkov, četudi bi se
na mednarodni ravni odločili drugače. Gianni Infantino,
generalni sekretar Uefe, je dejal, da so bližje uvedbi do-
datnega sodnika neposredno pri golu.

Michel Platini, predsednik Uefe, je najopaznejši no-
gometni funkcionar, ki nasprotuje uvedbi nove tehnolo-
gije in podpira zamisel o uvedbi dveh dodatnih sodni-
kov, ki bi ob golu razsojala v primeru spornih zadetkov.

Kostelić najmanj do Sočija
INNSBRUCK - Hrvaški alpski smučar Ivica Ko-

stelić, skupni zmagovalec svetovnega pokala v sezoni
2010/11, je podaljšal pogodbo z avstrijsko firmo Fisc-
her Sports do leta 2014, kar pomeni, da bo nastopaj naj-
manj od olimpijskih iger tega leta v Sočiju. Dvaintri-
desetletnik je Fischerju zvest od leta 2007 in je v tem
času dosegel 15 zmag v svetovnem pokalu.

»OPEN« PRVAKA - Rok Perko in Ilka Štuhec sta
zmagala v smuku na odprtem državnem prvenstvu
Nemčije v Garmisch-Partenkirchnu.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu
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Očistimo naravo
Člani Slovenskega planinskega

društva Trst se bodo zbrali v soboto,
31. marca, ob 8.30 na krožišču pred
kasarno pri Banih in se podali na čiš-
čenje in urejanje tistega odseka Poti
Sonje Mašera, ki se spušča od Ba-
novskega vrha proti Cesarjem. Čla-
ne in prijatelje vabimo, da se, oprem-
ljeni s primernim orodjem, organi-
zatorjem pridružijo.

Obisk vodarne
Ljubitelje kraškega sveta še po-

sebno privlačuje njegovo skrivnostno
podzemlje, predvsem nepoznani pre-
tok podzemskih voda, ki tu pa tam ob
izvirih privrejo na površje. Ob pobu-
di »odprtih vrat« tržaške vodarne
Randaccio pri Štivanu, se je Slovensko
planinsko društvo Trst odločilo, da se
udeleži vodenega obiska objekta. V ne-
deljo, 25. marca se je lepa skupina pla-
nincev zbrala v Štivanu, kjer je pod
strokovnim vodstvom gospoda Paola
Sossija spoznavala pomen in kom-
pleksnost vodnih sistemov, ki se stika-
jo na tem področju; pa tudi kako so tu-
kajšnje vodne vire izrabljali v prete-
klosti, v polpretekli dobi in vse do da-
nes. Po ogledu ostankov rimske po-
stojanke iz I. stol. po n.š., kjer so se z
vodo oskrbovali predvsem tisti, ki so se
podali na pot preko kraške planote
proti Kvarneru, se je skupina podala
na ogled vodarne. Ogeldala si je naj-
starejše strukture, prvo, povezano z vo-
darno v Nabrežini in poznejšo, iz le-
ta 1929, ki je dobavljala mestu Trst vo-
do iz izvira Sardoč. Spoznavala je na-
dalnji razvoj obrata saj so bila ob na-
raščanju porabe vode, v zadnjih de-
setletjih priključena v tržaško vodo-
vodno omrežje še črpališča na izvirih
Tmava in Sabliči, nazadnje pa še so-
ško črpališče s podtalnico. Po iz-
črpnem ogledu, za kar gre zahvala go-
spodu Paolu Sossiju, se je skupina po-
dala še v Ribiško naselje na ogled pa-
leontološkega nahajališča največjega
in najbolje ohranjenega italijanskega
dinozavra.

Pomladanski izlet
Letošnji tradicionalni Pomla-

danski izlet v priredbi Slovenskega pla-
ninskega društva Trst bo 9. aprila
2012, kot običajno v ponedeljek po ve-
liki noči. Letos se bomo podali v Slo-
vensko Istro. Z osebnimi avtomobili se
bomo peljali do Marezig. Od tod pa
peš do vasi Rokavci, po lepi, razgled-
ni poti bomo nadaljevali pot na Lopar,
pohod pa se bo zaključil v vasi Zaba-
vlje, kjer bomo nazdravili ob domači
kaplici. Predvidene so približno 4 ure
zložne hoje. Zbirališče pri gledališču
Prešeren v Boljuncu ob 08.30. Na raz-
polago bo tudi društveni kombi. Za re-
zervacijo mesta v kombiju in za in-
formacije je na razpolago telefonska
številka 040 220155 (odgovarja Livio).

Prispevek »petih tisočink«
davka Irpef
Slovensko planinsko društvo Trst

obvešča svoje člane in prijatelje, da
lahko tudi letos ob izpolnjevanju dav-

čnih obveznosti (prijave obr. 730 ali
Unico za fizične osebe) namenijo pet
tisočink /pet promilov davka Irpef dru-
štvu, s tem, da v prilogi B obrazca 730
ali v prilogi C obrazca Unico v temu
namenjen oddelek vpišejo davčno šte-
vilko SPDT (C. FISC. 80022480323).

V naprej se zahvaljujemo vsem
za zavezanost društvu in za pomoč.
Posebna zahvala vsem, ki so že v prejš-
njih letih na tanačin podprli društve-
no delovanje.

Rekreacijski pohod
SK Devin in ŠZ Sloga
Planinska odseka SK Devin in

SŽ Sloga priredita v nedeljo, 1. apri-
la lahek rekreacijski pohod po Krasu
od Praprota do Brišč, kjer si bomo
ogledali naše naravne pojave in sicer
tri pečine (pejce), zapuščene kamno-
lome, apnenco (frnažo) in še nekaj na-
ravnih kraških pojavov.

Odhod iz Praprota - avtobusna
postaja - ob 9. uri po poljskih poteh
med vinogradi proti nabrežinski že-
lezniški postaji. Takoj pod vasjo si bo-
mo ogledal na levi strani zapuščeni
kamnolom, nasproti na desni pa po-
sebno pejco mostnico, nekaj kilome-
trov naprej Katerno pejco, opuščeno
frnažo in kamnolom. Pot bomo na-
daljevali proti vzhodu in med potjo
si ogledali še nekaj naravnih pojavov
do opuščenega kamnoloma na Briš-
čah. Od tam nazaj proti izhodiščni
točki po stezi do Zidaričeve pejce
(grotta Azzurra) in po Prulkah v Pra-
prot. To bo približno triurni lažji po-
hod za vse, ki bi radi poznali našo
okolico, posebno za mladino, ki z
ogledom teh zapuščenih objektov bi
spoznali tudi našo preteklo zgodovi-
no. Za informacije na tel. 040-200782
(Frančko) ali 334-9772080 (Aljoša).

SPDT na Poreznu
V nedeljo 25. Marca, se je sku-

pina planincev SPDT udeležila letos
že 37. spominskega pohoda na Pore-
zen. Z društvenim kombijem in oseb-
nimi avtomobili, smo se planinci pe-
ljali mimo Gorice in Mosta na Soči
do Petrovega Brda in do kmetje v
Podporeznu. Letos je bila pot skoro
brez snega, le pod vrhom ga je bilo
malo, zato smo v slabih deh urah pri-
šli do koče in še na vrh 1630 m viso-
kega Porezna. Po kratkem postanku
smo se spustili zopet do koče, kjer je
počivalo kar lepo število planincev in
pohodnikov. Tudi skupina pobrate-
nih planincev PD Integral, s kateri-
mi smo prijetno pokramljali. Naš
član Mauro Soban je letos prejel pri-
znanje za 20 kratno udeležbo. Po-
vratek v dolino je bil letos kar napo-
ren, saj je bila steza blatna in spolz-
ka in mestoma še ledena za name-
ček, pa nas je pošteno zalilo.

PLANINSKI SVET
MOTORNI ŠPORTI - Kvalifikacije Rainforest Challenge 2012

Prek Soče v Malezijo
Organizator je Aleš Plesničar iz Štandreža - Repenca Jan in Mauro Škabar odpovedala nastop?

Jan Škabar 
(desno spodaj) ter
Marko Debernardi
(levo) in 
Marko Iskra
(zgoraj), ki sta 
na eni dirki
priskočila na
pomoč Repencu

Od jutri do nedelje bo v Gradišču ob
Soči tekmovanje s terenskimi vozili Rain-
forest Challenge 2012 v organizaciji štan-
dreške sekcije kluba CSI, ki ga vodi gori-
ški Slovenec Aleš Plesničar. 33-letni Štan-
drežc, ki bo konec tedna tudi tekmoval ob
bregovih Soče in Tera, je napovedal, da bo
nastopilo okrog 30 terenskih vozil. Gori-
ška preizkušnja bo obenem edina evrop-
ska selekcija za nastop na svetovnem
prvenstvu Rainforest Challenge of Ma-
laysia, ki bo letos petnajstič v Maleziji. Na
azijsko tekmovanje se bosta uvrstila
prvouvrščeni ekipi dveh tekmovalnih ra-
zredov: predelana in specialna vozila. »Tu-
di sam sem že tekmoval v Maleziji. V Azi-
ji sem bil leta 1999. Po džungli smo vozi-
li celih deset dni. Bilo je zelo naporno, am-
pak izjemno zanimivo. Startali smo v pre-
stolnici Kuala Lumpur in prevozili smo
okrog 2500 kilometrov. Stroškov je vse-
kakor veliko, saj je treba džip pripeljati do
Singapurja. Vkrcati smo ga morali na lad-
jo,« je svojo izkušnjo pred trinajstimi le-
ti orisal Plesničar, ki si je uvrstitev zago-
tovil z zmago na kvalifikacijah v Buttriu.
V Maleziji je Plesničar zasedel 17. mesto,
kar je druga najboljša uvrstitev dirkačev
iz Italije. »Vsi drugi vozniki iz Italije so se
pred in po tem uvrstili za mano. Le eden
je bil na koncu odličen peti,« je še po-
vedal Plesničar, ki je lani dirkal na Por-
tugalskem, letos pa se bo osredotočil na
primorske dirke v Sloveniji. »Zaradi fi-
nančne krize se bom letos omejil na kra-
jevne dirke. Ker ni denarja, bomo imeli

letos v Gradišču manj nastopajočih. La-
ni smo imeli tudi predstavnike iz Nem-
čije in iz Belgije. Letos pa bomo tekmo-
vali v Italijani, Slovenci, Avstrijci in
Hrvatje,« pravi Aleš, nekdanji Valov
odbojkar (igral je Matejem Černicem in
Lorisom Maniajem).

Jutrišnja sedma izvedba evropskih
selekcij Rainforest Challenge se bo začela
ob 14. uri. Start bo v Gradišču, pri stre-
lišču (streljanje na glinaste golobe). So-
botni del tekmovanja se bo odvijal od
9.00 do 17.00, medtem ko bodo v nede-
ljo tekmovali v Gorici od 9.00 do 13.00
(sledilo bo nagrajevanje).

V Gradišču bržkone ne bo nasto-
pil repenski dirkaški par Mauro in Jan
Škabar. »Načrtovali smo, da bomo z na-
šim terencem tekmovali v Gradišču, žal
pa nismo še prejeli nadomestnih delov,
naročenih v ZDA,« nam je zaupal
Mauro (letnik 1963), ki je začel s te-
renskimi vozili tekmovati pred štirimi
leti. »V glavnem tekmujejo v Gradišču,
v Furlaniji in v Sloveniji (Vogrsko ter Li-
jak). Še do lani sem dirkal s sovaščanom
Sebastjanom Calzijem, letos pa se mi je
pridružil Jan Škabar,« je dejal Mauro,
ki se je na lanski dirki v Gradišču uvr-
stil na 9. mesto (nastopilo je 42 vozil).
Mauro je voznik, Jan pa sovoznik.
»Moja vloga je, da Mauru pomagam, ko
se vozilo zablokira v blatu oziroma kje
drugje. V Gradišču je proga kratka in
šteje se čas,« je povedal 22-letni Jan (sin
nekdanjega Krasovega nogometaša
Darka Škabarja), ki je nekoč igral no-
gomet, od vedno pa je zaljubljen v mo-
torne športe. Ali Mauro in Jan razmi-
šljata, da bi nekega dne tekmovala v
Maleziji? »Lepo bi bilo. Denarja pa ni.
Najprej bi morali poiskati sponzorje,«
trezno razmišlja Mauro.

Jan Grgič

ODBOJKA - UNDER 16 ŽENSKE

Izenačena tekma, gladek poraz
OMA – Zalet Dvigala Barich 3:0 (25:19, 26:24, 28:26)

Zalet Dvigala Barich: Daneu, Ferfoglia, Gergolet, Gornik, Goruppi, Greta Kralj, Mi-
lič, Pertot, Simeoni, Viezzoli, Hana in Leah Zidarič. Trener Franko Drasič

V zadnjem kolu prvenstva U 16 so imele tokrat igralke Zaleta res veliko smole, saj
so tekmo izgubile brez osvojenega seta, vendar je že iz točk razvidno, da bi bil izid s kanč-
kom sreče lahko povsem drugačen. Po nekoliko negotovem začetku, v katerem se naše
igralke niso znale sprostiti in so zato zasluženo prvi niz izgubile, se je vnel zelo izenačen
boj. Tako v drugem kot v tretjem setu so bile Zaletovke dalj časa tudi v vodstvu, v tret-
jem celo do 24. točke, a so čisto v končnici zagrešile nekaj naivnih napak, domača ekipa
pa je bila prisebnejša in je znala vsako negotovost v vrstah Zaleta obrniti v svojo korist.

SK DEVIN prireja štiridnevni tečaj
plezanja od 14. aprila do 1. maja v
Glinščici in na Napoleonski cesti in tečaj
plezanja po zavarovanih poteh, ki bo
potekal 22., 25. in 29. aprila in se bo
odvijal v Glinščici in v Vipavski dolini.
Informacije in vpisovanja na
info@skdevin.it ali na 335 8416657.

TPK SIRENA vabi na 36. redni občni zbor
v soboto, 31. marca, ob 20.00 v prvem
sklicanju in ob 20.30 v drugem sklicanju
na društvenem sedežu, Miramarski
drevored, 32.

SK DEVIN vabi na slovesno nagrajevanje
Tržaškega pokrajinskega smučarskega
prvenstva, ki bo v torek, 3. aprila, ob
18.30 v Občinski telovadnici v Nabrežini.

TPK SIRENA organizira tečaj športnega
ribolova za mlade od 9. do 15. leta
starosti Tečja obsega štiri lekcije, ki bodo
na sedežu kluba v Barkovljah ob sobotah
med 15. in 18. uro. Predvidoma se bo
začel 14. aprila. Za informacije kličite na
+393358034912 ali +393466424907 ali
pišite na elektronski naslov
info@tpkcntsirena.it

KOŠARKA - Zaostala tekme Bora Radenske v deželni C-ligi

Usoden prvi polčas
Gostje so se prebudili šele v zadnji četrtini, ko pa je bilo že prepozno - Največ točk je dosegel Peter Sosič
Roraigrande - Bor Radenska 73:70
(24:15, 41:38, 60:55)

Bor: Bole 6 (1:1, 1:4,1:1), Mado-
nia 11 (3:3, 4:7, 0:2), Crevatin 2 (-, 1:1,
0:3), Štokelj 7 (-, 2:3, 1:4), Gallocchio
2 (-, 1:1, -), Meden 6 (-, 3:3, 0:2), Bur-
ni 6 (-, 0:3, 2:4), Zanini 6 (2:2, 2:3, -),
Sosič 21 ( (2:3, 8:11, 1:3), Fumarola 3
(1:2, 1:6, 0:1), Devčič, trener Popovič.

SON: 11
V zaostali tekmi 4. povratnega

kroga je Bor nerodno izgubil v Porde-
nonu proti Roraigrandeju, predvsem
zaradi povprečne igre v prvem polča-
su, ko je odpovedal v obrambi. Prejel
je namreč kar 41 točk. Z medlo igro
so borovci nadaljevali tudi v tretji če-
trtini, ko so zaostajali še za pet točk.
V zadnji četrtini so končno igrali, kot

znajo in se gostiteljem približali na eno
samo točko. V zadnjih in razburljivih
akcijah, ko tudi sodnika nista bila ra-
vno najbolj naklonjena Borovi ekipi, so
domači košarkarji ohranili tri točke
prednosti in zmagali.

Od posameznikov bi pohvalili le
Petra Sosiča (na sliki), ki je vsaj v na-
padu konstantno igral skozi vso tekmo
in je bil z 21 točkami tudi najboljši stre-
lec Borove ekipe.Ostali so se v zadnji
četrtini "prebudili", bilo pa je prepozno
in boleč poraz je bil tu.

»Le če bi igrali nekoliko bolje
skozi vso tekmo in ne samo v zadnjem
delu, bi gotovo zmagali. Predvsem v
obrambi smo odpovedali in to se nam
je maščevalo,« je po tekmi dejal Borov
spremljevalec Lucio Martini. (lako)
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NA DRUGEM SPUSTU JE NE BO
Smučarka Brdine Katrin Don, ki si je
z dobrimi nastopi v letošnji sezoni
priborila mesto v deželni reprezen-
tanci, nastopa te dni na državnem
prvenstvu v alpskem smučanju na
Trbižu. Včeraj so naraščajnice nasto-
pale v prvem spustu veleslaloma, Do-
nova pa je odstopila. Na progo se je
podala s številko 85, startala pre-
pričljivo, a v težkih pogojih ni uspe-
la iztržiti kaj več. Kljub neutrudnemu
delu upraviteljev prog so bile raz-

mere zahtevne, tako da je odstopilo 22 tekmovalk od 89.

LISA DOBRO, EKIPA SLABO
Na svetovnem ekipnem namizoteni-
škem prvenstvu v nemškem Dort-
mundu je nabrežinska »azzurra« kon-
čala s kvalifikacijskimi nastopi v 2. di-
viziji. Italija je s 3:0 premagala Estoni-
jo, Lisa pa je v svojem dvoboju s 3:0
(11:6, 10:12, 11:6, 11:5) premagala Tat-
jano Čičjakovo. To je bila njena 4. zma-
ga v 5 nastopih. Kljub zmagi je Italija
pristala šele na 3. mestu.
Končni vrstni red skupine E: Izrael in In-
dija 9, Italija in Anglija 8, Estonija 6, Ni-
gerija 5, Indija 2.

KAREN HERVAT ZLATA
NA MLADINSKIH IGRAH
Osnovnošolka Karen Hervat, učen-
ka OŠ Fran Venturini iz Boljunca,
Boršta in Peska, je na deželni fazi
Mladinskih iger (lokostrelstvo) os-
vojila zlato kolajno. Nekdanja lo-
kostrelka Zarje - letos tekmuje za
tržaški klub Ascat, pri katerem tre-
nira slovenski trener Moreno Gran-
zotto - je dosegla 433 točk. Gran-
zottovi varovanci so na mladinskih
igrah dosegli dve zlati in dve bro-
nasti kolajni.

PLAVANJE - PK Bor na deželnem finalu začetnikov

Tudi tri kolajne

Finalisti PK Bor
(levo), 
spodaj 
dobitnika kolajn
Peter Furlan 
in Elia Pelizon

UMETNOSTNO KOTALKANJE - KŠD Vipava

Generalka pred
deželnim prvenstvom

Dve prvi mesti, po eno drugo in tre-
tje mesto je izkupiček članov KŠD Vipa-
va na goriškem pokrajinskem prvenstvu
umetnostnega kotalkanja. Med posa-
meznicami je bila najboljša Katja Pahor,
kadetinja, ki je v obveznih likih natančno
izvedla vse tri like in pristala na prvem
mestu med tremi tekmovalkami. V pro-
stem programu pa se ji je zataknilo, zato
je pristala na 3. mestu (tako tudi v kom-
binaciji). Valentina Merlo, ki se je kotal-

kanju približala pred letom dni in tekmuje
v kategoriji nižjega ranga med deželnimi
začetnicami (2001/02), pa jo je v krstnem
nastopu izdala trema. V obveznih likih je
bila 9., v prostem programu pa 8. med 12
tekmovalkami.

V Pierisu so nastopili tudi pari. Med
naraščajniki sta nastopila članica Vipave
Agnese Castello in kotalkar Buje Matteo
Valentino, ki sta nastopala brez konku-
rence, med deželnimi naraščajniki pa je
prvič nastopila Malič Francesca (Vipava)
in Raffaele Altran (Ronchi), ki trenirata od
oktobra, pa sta bila druga med dvema pa-
roma. Obe tekmovalkmi bosta konec tek-
ma med posameznicami nastopili na de-
želnem prvenstvu v Gradišču.

Poletovke spodbudno
Na Tržaškem pa so se konec tedna

tekmovalke – med njimi tudi poletovke
– pomerile v prostem programu. Med ka-
detinjami sta nastopili Katarina Jazbec in
Metka Kuk (letnik 1997): v prostem pro-
gramu je bila med tremi nastopajočimi
Metka Kuk 2., Katarina Jazbec 3., v kom-
binaciji pa je bila Jazbečeva – ki je tek-
movala tudi v obveznih likih – druga. Po
dve tekmovalki sta na prvenstvu nastopali
tudi med jeunesse (1995 in 1996) in mla-
dinkami (1993 in 1994). Med jeunesse je
bila Martina Debernardi druga v prostem
programu in v kombinaciji, enake uvrsti-
tve pa je zbrala Valentina Scamperle. Na
tekmovanju so nastopile tudi tekmoval-
ke v kategorijah nižjega ranga. V državni
diviziji A sta nastopili Nastja Pergavec
Hvala (4. v prostem programu in v kom-
binaciji) in Petra Debelis (5. v prostem
programu), med deželnimi začetnicami

pa so v prostem programu tekmovale
Martina Lizza (4.), Nika Purič (7.) in Sa-
brina Geletti (10.).

Pokrajinske faze se je udeležila tudi
Sara Tence, ki tekmuje v disciplini solo
dance. V kategoriji državna divizija C je
premagala edino nasprotnico za 0,80 točk.

Tekmovalke bodo že ta konec ted-
na nastopile na deželnem prvenstvu v ob-
veznih likih v Gradišču.

Agnese Castello in Matteo Valenti A. RELANDINI

Poletove kotalkarice

Zastopstvo Plavalnega kluba Bor na
finalni fazi deželnega zimskega prvenstva
v kategorijah začetniki A in B, ki je bilo
konec preteklega tedna v tržaškem ba-
zenu Bianchi, je bilo številčno omejeno,
vendar dokaj uspešno.

Najbolj se je po pričakovanjih iz-
kazal začetnik A Elia Pelizon, ki je na
razdaljah 100 in 200 metrov prsno os-
vojil naslov deželnega podprvaka. Na
200 m je z izidom 2:50,19 za zmago-
valcem zaostal le za pičle tri stotinke se-
kunde, na polovici krajši razdalji (čas
1:18,56) pa za pet stotink sekunde. Po-
vedati je treba, da Elia, za razliko od le-
to dni starejšega zmagovalca, pripada
letniku 2000, kar pomeni, da bo v tej ka-
tegoriji tekmoval tudi prihodnje leto, to
pa seveda potrjuje, da gre za zelo per-
spektivnega plavalca.

Kolajno je za PK Bor osvojil tudi za-
četnik B Peter Furlan, ki je bil na 50 me-
trov hrbtno 3. v času 37,45. Peter se je na
finale kvalificiral šele z 10. časom, kar po-
meni, da je bil njegov nastop res odličen
in je seveda krepko izboljšal svoj osebni
rekord. Za njega je to prva kolajna s po-
membnejših tekmovanj. Izboljšal se je tu-
di na 100 m hrbtno (1:22,24), kjer je bil

peti, na 100 m mešano pa je s časom
1:26,80 zasedel 7. mesto.

PK Bor je na finalu sodeloval tudi z
dvema štafetama. Marta Kravos, Andre-
ja Tull, Veronika Sosič in Špela Križman-
čič so na razdalji 4x100 metrov prosto med
začetnicami A zasedle 20. mesto v času
5:46,90. Pri tem velja omeniti, da je prva

članica štafete Marta Kravos z izidom
1:16,60 krepko izboljšala svoj osebni re-
kord. Začetniki A Elia Pelizon, Peter Fur-
lan, Patrik in Dimitri Zettin so na 4x100
metrov prosto zasedli 16. mesto (5:01,60),
ekipa Peter Furlan, Elia Pelizon, Patrik Zet-
tin in Aleks Čuk pa je bila na 4x100 me-
trov mešano (5:35,16) na 15. mestu.

ŠAH - Goriško in videmsko pokrajinsko šolsko prvenstvo

Pokrajinski naslov trem ekipam
Na deželnem šolskem šahovskem prvenstvu, ki

bo to soboto v Spilimbergu, bodo poleg enajstih ekip
slovenskih šol s Tržaškega nastopile še dve goriški
ekipi in ekipa špeterske dvojezične osnovne šole.

Na goriškem pokrajinskem prvenstvu so se
med osnovnošolskimi ekipami po pričakovanjih iz-
kazali Doberdobci. Ekipa Doberdob A, ki jo sesta-
vljajo osnovnošolci Emil Antonutti, Saša Kobal, Ja-
ro Brecelj in Jan Bensa, je zasadla prvo mesto in si
tako priborila pravico za nastop na deželni fazi. Prvo
mesto so zasedli tudi srednješolci doberdobske šo-
le Davide Trevisan, Elija Saggin, Luka Gergolet, Mar-
tin Juren in Simon Cotič. Učence je spremljal uči-
telj Ladi Gergolet, ki vodi šahovski krožek vsako so-
boto na sedežu večstopenjske šole Prežihov Voranc.

V Vidmu pa so v soboto, 24. marca, tekmo-
vali učenci Dvojezične osnovne šole iz Špetra, ki
so se tudi uvrstili na deželno fazo. Na videmskem
šolskem pokrajinskem prvenstvu so učenci četr-
tega razreda Roberto Specogna, Stefano Coren,
Alessandro Pavan in Peter Tull ter Federico Gu-
glielmotti in Marika Scuoch iz petega razreda pre-
magali vso konkurenco in zasedli prvo mesto:
zmagali so petnajst tekem, eno remizirali in štiri
izgubili. Spremljal jih je učitelj Matjaž Pintar, ki z
učenci vadi enkrat tedensko. Goriški šahisti Šahisti dvojezične šole v Špetru
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GLOSA

Odnos Trsta
do Slovencev
JOŽE PIRJEVEC

Sandor Tence je v nedavnem uvodni-
ku, ki ga je objavil Primorski Dnevnik, oči-
tal »nekaterim« Slovencem, da so zado-
voljni, če gre Trstu slabo. Rekel je, da so kra-
tkovidni, češ da se piše v tem primeru sla-
bo tudi njim. Ni se pa vprašal, kje so vzro-
ki, za tako odklonilno stališče do mesta, v
katerem živimo, in zakaj gre Trstu slabo. Ali
smem odgovoriti na ti dve vprašanji?

Slovenci smo sestavni del tržaškega
mesta, da ne govorimo o okolici, v katero
je umeščeno. Skozi stoletja smo ga hranili
in mu služili, dolgo časa smo s svojim »ba-
taljonom« v njem tudi čuvali red in mir.
Kljub temu pa je cesar Franc Jožef I. na zah-
tevo občinske uprave ta bataljon ukinil, ker
je 13. julija 1868 prišlo med njegovimi čla-
ni in skupino mestnih prenapetežev do pre-
tepa, ki je bil bolj ideološkega kot etnične-
ga značaja. Na eni strani slovenski privr-
ženci habsburške dinastije in Cerkve, na
drugi italijanski liberalci, navdušeni nad
pravkar ustanovljeno savojsko kraljevino.
Zakaj se spominjam tega daljnega dogod-
ka? Zato, ker je na pročelju palače, ki ji pra-
vimo »Portici di Chioggia«, vrsta reliefov,
ki prikazujejo omenjeni incident kot epsko
bitko, vredno večnega spomina, in ker jih
spremlja napis, ki trdi, da je »tu pol stole-
tja divjal boj med meščani in tujci«. Slo-
venci od Sv. Ivana in drugih okoliških za-
selkov seveda.

In tudi zato, ker je 13. julija 1920 v po-
vračilo za omenjeni pretep gorel Narodni
dom. Pa tudi, ker imamo danes v Narodnem
domu komaj majhno dvorano, kljub temu,
da bi ga nam oblasti že dolgo morale vrni-
ti. Skratka, Trst se še danes obnaša do nas
kot do »tujcev«, kar zgovorno dokazuje od-
sotnost naše besede v mestnem jedru, pa tu-
di odsotnost v (levičarskem) občinskem sve-
tu slovenskega odbornika. V njem sta za-
stopana, kolikor vem, tako predstavnik Ži-

dov kot istospolno usmerjenih meščanov.
Preveliko pohujšanje pa bi bilo, če bi v

njem sedel tudi predstavnik Slovencev. Za-
kaj bi morali v taki situaciji Slovenci čutiti
posebno navezanost na Trst? Jaz sem se v
njem rodil in tukaj živim že od leta 1947.
Toda v vsem tem dolgem obdobju sem se
kot Slovenec čutil emarginiran in zaposta-
vljen. Kar seveda ne pomeni, da ne bi imel
med italijanskimi someščani nekaj (redkih)
dobrih prijateljev, med katerimi sta vsaj dva,
ki sem jima dolžan hvaležnost.

Ali ste se kdaj ozrli po freskah, ki kra-
sijo galerijo Protti? Ustvaril jih je leta 1937
Carlo Sbisà v neorenesančnem stilu po vzor-
cu velikega florentinskega mojstra Piera del-
la Francesca. Gre seveda za slikarijo, ki je
odgovarjala okusu fašističnega režima, ki pa
vsebuje - vsaj zame - sporočilo, o katerem
se sprašujem, ali se ga je slikar zavedal. Na
omenjenih freskah so namreč upodobljeni
fantje in dekleta, ki v tržaški okolici nekaj
zavzeto gradijo. S svojimi modrimi očmi in
lasmi so na moč podobni številnim mladim
Slovencem od Devina do Doline in nimajo
prav nič skupnega z idealom Italijana, ka-
kršnega je propagiral fašizem. S to prispo-
dobo hočem odgovoriti na drugo vprašanje,
ki sem ga zastavil na začetku svoje glose.

Zakaj Trst propada? Zaradi tega, ker se
Slovencem Trst ne more izogniti, a z njimi,
pa ne samo s tistimi, ki v njem živijo, ali z
okoličani, temveč tudi s tistimi iz širšega za-
ledja, ne zna vzpostaviti plodnega dialoga.
Zapira se za svoje psihološke zidove in je,
kakor ga jaz vidim, vedno bolj podoben Za-
dru, ko je bilo mesto v času med vojnama
italijanska enklava v jugoslovanski Dalma-
ciji. Če se hoče rešiti iz te klavrne utesnje-
nosti, mora korenito spremeniti svoj način
mišljenja, pogled na zgodovino in razume-
vanje lastne identitete. Kar ne bo lahko, če
je sploh mogoče.

VREME OB KONCU TEDNA

V noči na nedeljo prehodno,
toda občutno poslabšanje
DARKO BRADASSI

Nad nami se v zadnjih dneh še zadržuje
anticiklon, ki pa postopno začenja slabeti. Ob
koncu tedna bo popustil pred obsežnim ob-
močjem hladnejšega in bolj vlažnega sever-
noatlantskega zraka, ki se bo spuščal proti
osrednji Evropi in Alpam. Nad nami bo ob kon-
cu tedna vrzel v zračnem tlaku, ker bo na ju-
žni strani Alp nastal zavetrni ciklon, ki bo za
nekaj ur vztrajal tudi v naši bližini in nam bo
prinesel poslabšanje. Izrazita hladna vremen-
ska fronta, za katero bo prehodno pritekal ob-
čutno hladnejši zrak, bo zajela predvsem kra-
je vzhodno od nas, deloma in obrobno pa bo
prešla tudi naše kraje. Tudi pri nas se bo v no-
či na nedeljo in v nedeljo dopoldne vreme pre-
hodno poslabšalo, povečala se bo oblačnost in
bodo možne krajevne padavine, tudi v obliki
ploh. Količine pri nas – kjer se bodo sploh po-
javljale padavine - ne bodo ravno velike, večje
bodo v krajih vzhodno od nas. Vendar bomo
tudi pri nas občutili predvsem ohladitev, pre-
hodno bo zapihala šibka do zmerna burja. Tem-
perature se bodo pri nas v povprečju spustile
za kakih 7 do 8 stopinj v primerjavi s sobotni-
mi vrednostmi in še za kakšno stopinjo več gle-
de na sedanje. Ob morju jutri pričakujemo
najnižje vrednosti pod 10 stopinjami Celzija,
na Kraški planoti pa okrog 5 stopinj Celzija.
Ohladitev bo občutnejša nad Slovenijo, kjer bo
ponekod lahko v 24 urah živo srebro v
povprečju padlo za okrog 15 stopinj Cel-
zija. Na višini 1500 metrov v prostem
ozračju, denimo, ponekod nad Slovenijo
še v soboto pričakujemo temperaturo
okrog +8 stopinj Celzija, v nedeljo pa le -
7 stopinj Celzija. Zaradi nenadne ohladi-
tve je upravičeno pričakovati tudi plohe,
meja sneženja pa se bo ponekod nad Slo-
venijo lahko spustila do nižin. Kaže, da bo
v drugem delu noči ali v zgornjih jutranjih
urah, ko bodo padavine najpogostejše in
najmočnejše, kakšna snežinka možna tu-
di v vzhodnih kraških predelih. V nede-

ljo čez dan se bo vsekakor vreme naglo izbolj-
šalo in v popoldanskih urah že vsaj delno raz-
jasnilo.

Do sobote pa bo vremenska slika umir-
jena. Danes in jutri bo še prevladovalo sončno
in za ta čas toplo pomladno vreme. V soboto
pa bodo vetrovi že obrnili od jugozahoda ali od
zahoda in bo proti nam pritekal nekoliko bolj
vlažen zrak. Postopno se bo nekoliko poveča-
la oblačnost, predvsem pa vlažnost ozračja.

Ljudski rek pravi, da če je oljčna nedelja
suha, bo velika noč mokra in obratno. Letos je
bolj kot vselej stanje negotovo. V noči na ne-
deljo in v nedeljo dopoldne bi moralo tudi pri
nas povečini pasti vsaj nekaj kapelj dežja. Iz-
gledi za veliko noč pa so zaenkrat vse prej kot
pomladni. Ravno okrog velike noči namreč ka-
že na precejšnjo možnost vdorov mrzlega se-
vernega zraka. V primeru, da bi arktični zrak
v celoti oplazil tudi naše kraje, bi lahko prišlo
do občutnejših poslabšanj s padavinami in ni-
ti ne gre povsem prezreti možnosti za more-
bitne bolj zimske scenarije. V najboljšem pri-
meru pa, če nas bo zračni tlak še nekoliko ob-
varoval, se bo mrzel zrak spuščal predvsem pro-
ti Balkanu in bo pri nas prišlo le do ohladitve
z burjo. Kakorkoli kaže, da bodo za veliko noč
razmere manj pomladne kot v zadnjih tednih.

Na sliki: zaenkrat še prevladuje anticiklon

PRIMORSKA POJE - Letošnja zborovska revija se počasi že preveša v drugo polovico

Začenjajo se koncerti v režiji ZSKD
Prvi koncert že jutri pri Domju, drugi v soboto Jamljah - Na koncertih pri Domju, v Gropadi, Števerjanu in Miljah tudi razstava o Ignaciju Oti

Ko se celotna letošnja revija Pri-
morska poje časovno že preveša v drugo
polovico - otvoritveni koncert je bil na-
mreč 2. marca na Gradu Dobrovo - se pri-
čenja niz koncertov v organizaciji Zveze
slovenskih kulturnih društev v sodelova-
nju z včlanjenimi kulturnimi društvi.
Slednja prireja v okviru te izvedbe osem
koncertov na deželni ravni (od skupno
dvaintridesetih), štiri na Tržaškem, dva na
Goriškem in enega na Videmskem. Prvi v
njeni režiji bo jutri ob 20.30 v Kulturnem
centru Anton Ukmar Miro pri Domju. So-
deluje KD Fran Venturini. Nastopilo bo
šest vokalnih skupin z izrazito ljudskim
programom: vokalna skupina Val iz Pira-
na, vokalna skupina Žene iz Dornberka,
pevke ljudskih pesmi Kraški šopek iz Se-
žane, vokalna skupina Kantadore iz Gra-
dina, pevska skupina Društva kmečkih že-
na iz Ilirske Bistrice in Skupina pevk ljud-
skih pesmi Mandrač iz Kopra.

Na drugi koncert, ki bo v Kulturnem
domu v Jamljah, v soboto, 31. marca, ob
20.30 v sodelovanju s SKRD Kremenjak,
so bile razvrščene pevske skupine: Ko-
šanski oktet iz Košane, vokalna skupina
Slavina iz Slavine, MEPZ Slovenec Slavec
iz Boršta-Ricmanj (TS), vokalna skupina
Sraka iz Štandreža (GO), komorni dekli-
ški zbor Vox Ilirica iz Ilirske Bistrice, MePZ
Tabor Kalc 1869 iz Knežaka in MePZ San-
ta Maria Maggiore iz Trsta. V duhu so-
delovanja med slovenskimi kulturnimi or-
ganizacijami in društvi ter deželnim zbo-
rovskim združenjem USCI FJK na reviji
redno sodeluje tudi predstavnik italijan-
skega zborovskega petja. Prav v tej vlogi
je bil povabljen MePZ Santa Maria Mag-
giore, da bi skozi sodelovanje krepili
medkulturne stike.

V lepem prenovljenem Kulturnem
domu Skala v Gropadi bo koncert v petek,
13. aprila, ob 20.30 z nastopom MOPZ Ci-
ril Kosmač iz Kopra, MEPZ Gorjansko iz
Komna, DZ Plejade iz Ajdovščine, ŽEPZ
Sožitje iz Podmelca, VOS Ubeljsko iz Ve-

Arhivski posnetek z
letošnjega

koncerta v okviru
Primorske poje 10.
marca letos pri Sv.

Jakobu

KROMA

ALPE-JADRAN

Dokumentacija
o starih delavskih
naseljih

Projektna skupina za zgodo-
vinska središča je eno od najstarej-
ših, še vedno aktivnih delovnih te-
les Delovne skupnosti Alpe-Jadran,
ki je bila osnovana leta 1978, v zad-
njih letih vse bolj razpada. V začet-
ku tedna je skupina pod vodstvom
Johanna Schwertnerja, direktorja
Inštituta za koroško etnologijo pri
Koroškem deželnem muzeju, v Go-
spe Sveti predstavila skupno poro-
čilo o arhitekturi delavskih naselij.
Časovno je poročilo o delavskih na-
seljih na območju Alpe-Jadran
omejeno na obdobje od 1750 do
1950, izide pa v šestih jezikih.

Delo projektne skupine za
zgodovinska središča je treba ra-
zumeti kot nadaljevanje prizade-
vanj skupine, da podrobno preuči
ljudsko arhitekturo na območju Al-
pe-Jadran in pri tem odkriva stične
točke te zgodovinsko nastale regi-
je, je na predstavitvi poudaril
Schwertner in opozoril, da se ar-
hitekti, strokovnjaki za varstvo
spomenikov in etnologi iz Avstri-
je, Italije, Slovenije, Hrvaške in
Madžarske med tem že skoraj 30
let ukvarjajo s temo »Ljudsko stav-
barstvo na območju Alpe-Jadrana«.
Različni znanstveni in raziskoval-
ni pristopi in različni zorni koti gle-
danja članov projektne skupine pa
so tisto, kar se odraža tudi v atra-
ktivnosti rezultatov dela.

Do zdaj so publicirana tri
skupna poročila. V prvem so obrav-
navane urbane strukture, potem je
sledila študija o posebnih karakte-
ristikah podeželskih naselbin. Tema
tretjega skupnega poročila je bila
kmečka hiša, medtem ko je sedaj
predstavljeno četrto poročilo pos-
večeno temi delavska naselja na ob-
močju Alpe-Jadran. (I.L.)

likega Ubeljskega. Večer bo zaključil Ko-
morni zbor Ipavska. Domače SKD Skala,
sodeluje pri organizaciji.

S Krasa se bo k barkovljanskemu
morju revija selila v soboto, 14. aprila,
prav tako s pričetkom ob 20.30, ko bo-
do v cerkvi sv. Jerneja zbori peli sakral-
ni program. Koncert soorganizira do-
mače društvo SKD Barkovlje. Na spo-
redu bodo sakralne skladbe, ki jih bodo
izvajali MEPZ Sv. Lucija iz Portoroža,
cerkveni MEPZ Zvon iz Ilirske Bistrice,
MEPZ Coro Tre valli/Tri doline z Vi-
demskega, Komorni zbor Grgar, MOPZ
Napev iz Batuj, Združeni zbor ZCPZ iz
Trsta in Primorski akademski zbor Vin-
ko Vodopivec Ljubljana.

S Tržaškega bo spet sledil skok na
Goriško, in sicer v Kulturni dom v Štever-
janu, kjer bodo v petek, 20. aprila, ob 20.30
nastopili VOS Klapa Škvadra iz Košane,
VOS Liška dekleta iz Liga, Lovski oktet Ja-
vornik iz Postojne, skupina Fantje s'pod
Velba iz Goč, ŽEPZ DU Idrija in MEPZ

Rdeča zvezda iz Zgonika. Koncert soor-
ganizira domače društvo SKRD Briški grič.

Na pevskem srečanju v Občinskem
gledališču Giuseppe Verdi v Miljah se bo-
do v soboto, 21. aprila, ob 20.30, v sodelo-
vanju z Društvom Slovencev miljske obči-
ne Kiljan Ferluga s svojimi programi pred-
stavili Fantje s'pod Karlovice s Pregarij,
MePZ Faros iz Pirana, ŽEPZ Ivan Grbec
iz Škednja, MOPZ Kromberški Vodopivci
iz Kromberka, MEPZ Cominum iz Kom-
na, DPZ Mavrica iz Postojne, večer pa bo
zaključil MEPZ Obal'ca iz Kopra.

Zadnji koncert v organizaciji ZSKD
s sodelovanjem Centra za kulturne ra-
ziskave Bardo, ki bo zaključil letošnjo 43.
revijo, bo v nedeljo, 29. aprila, ob 15.30,
v cerkvi sv. Florjana v Zavarhu v Bene-
čiji. Sakralni program bodo izvajali VOS
Pobegi iz Pobegov, MEPZ Igo Gruden iz
Nabrežine, ŽEPZ Rože iz Nove Gorice,
MOPZ Kazimir Nanut iz Kanala, DPZ
Kraški slavček, prav tako iz Nabrežine ter
MOPZ Izola iz Izole.

Na koncertih pri Domju, v Gropadi,
Števerjanu in Miljah bo možen ogled raz-
stave, ki je nastala lani novembra meseca
ob desetletnici smrti in osemdesetletnici
rojstva Ignacija Ote, domačega skladatelja
in kulturnega delavca, enega od pobudni-
kov revije Primorska poje in spodbujeval-
ca pevskega gibanja med Primorci. Na raz-
polago bosta tudi dve publikaciji, ki sta iz-
šli ob tej priliki: življenjepis »Ignacij Ota,
življenje darovano glasbi« in notna zbirka
»Ignacij Ota, Zborovska glasba«.

Pričujoči prispevek združuje kon-
certe, katerih glavni organizator je Zveza
slovenskih kulturnih društev v soorgani-
zaciji s članicami in v sodelovanju z osta-
limi partnerskimi organizacijami revije
JSKD, ZPZP, ZSKP in ZCPZ, koncerti po
vsej Primorski in v zamejstvu pa poteka-
jo ves čas po razporedu, ki je objavljen na
spletni strani www.zpzp.si. Nastopajoči
zbori naj pred nastopi ponovno preverijo
svojo razporeditev pri organizatorjih zaradi
sprememb, do katerih je prihajalo.
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HYUNDAI - Korejci so si zadali dokaj ambiciozne cilje

Izboljšani i30 z novimi
motorji in enako velikostjo
Več prostora v potniški kabini - Povečal se je tudi prtljažnik

Še do pred kratkim sta korejski
znamki Hyundai in Kia, tako kot se je do-
gajalo s Seatovimi modeli, dokler je špan-
ska hiša delovala v okviru Fiata, veljali za
kvalitetno drugo, če ne tretjerazredne av-
tomobile. Stvari so se v zadnjih letih te-
meljito spremenile: Hyundai je v Evropi la-
ni prodal več kot 400 tisoč avtomobilov in
si zagotovil 9-odstotni delež evropskega
tržišča. Nobena skrivnost ni, da se Korej-
ci (Hyundai in Kia) potegujejo za sam vrh
med najbolj uspešnimi svetovnimi proiz-
vajalci avtomobilov.

Največ je k Hyundaijevemu uspehu
v Evropi prispeval i30, ki je prav pred krat-
ki doživel temeljito prenovo. Hyundaije-
vi vodilni možje ne skrivajo, da so se pri
snovanju novega i30 zgledovali po naj-
boljših: VW golfu glede zvočne izolirano-
sti potniške kabine, fordu focusu glede voz-
nih lastnosti. Njihovi cilji niso zanemar-
ljivi: i30 naj bi bil med petimi najbolje pro-
dajanimi modeli v nižjem srednjem ra-
zredu. Čaka ga dokaj težka naloga, saj bor-
ba z golfom in focusom, astro, renaultom
meganom ne bo lahka.

Novi i30 je dobil povsem novo po-
dobo, čeprav so zunanje mere ostale sko-
raj nespremenjene (+2cm). Vetrobransko
steklo so pomaknili kar za 8,4 cm naprej
in ga postavili 2,6 cm nižje, tako so dobi-
li več prostora v potniški kabini pa tudi v
prtljažniku, boljša je tudi prednja vidljivost.
Na prednjih sedežih, ki se odlikujejo z ze-
lo visokim naslonom in dobrim oprije-
mom, je sedaj več prostora. Povečali so tu-
di prtljažnik za 38 litrov, tako da sedaj me-
ri 378 litrov, če pa zložite naslon zadnje klo-
pi, dobite skoraj ravno dno in kar 1316 li-
trov - 66 litrov več kot pri predhodniku.

Zanimiv je sistem prilagajanja od-
zivnosti volana z enostavnim pritiskom na
gumb na volanu - voznik izbira med tre-
mi nastavitvami: običajno, športno in ud-
obno.

i30 bo na voljo s tremi bencinskimi
in tremi dizelskimi motorji z močjo od 69
do 135 KM. Novost je 1,6-litrski bencin-
ski motor z neposrednim vbrizgavanjem
goriva z 133 KM in 164 Nm navora, ki se
odlikuje z mirnim tekom in dobro odziv-
nostjo tudi že pri nizkih vrtljajih. Še var-
čnejši je z normno porabo 4 litre na 100
km posodobljeni 1,6-litrski dizelski motor
s 110 KM. Ta motor je na voljo tudi s sa-
modejnim menjalnikom.

Cena bencinskih modelov se zače-
nja pri 16.300 evrih, dizli pa so nekoliko
dražji:18.200 evrov.

RENAULT - Francoski SUV je bil deležen nekaterih sprememb

Kaleos se bori za večjo vidljivost
Šeststopenjski menjalnik in 175-konjski turbodizel - Vključljiv štirikolesni pogon - Udobna notranjost

Renaultov koleos je bil deležen nekaj oblikovnih
sprememb, da bi francoske kupce spomnil, da je še živ,
saj ga ni videti prepogosto na naših cestah. Največ spre-
memb je na sprednjemu delu, medtem ko je zadek bolj
ali manj ostal takšen kot je bil pri predhodniku.Notranjost

razvaja z udobnimi sedeži, odetimi z blagom, usnjen vo-
lanski obroč ima dva gumba za upravljanje tempomata
in radijskega aparata, medtem ko preostali del armatur-
ne plošče zaznamujejo še pregledni in vsem dobro zna-
ni merilniki. Dvolitrski agregat dCi in s 175 KM je več kot

dobrodošla izbira. Brez težav premika 1730 kilogramov
težko vozilo in moč motorja preko 6-stopenjskega ročnega
menjalnika po potrebi usmerja na vsa štiri kolesa. Štiri-
kolesni pogon vključimo s pritiskom na stikalo v notra-
njosti, sicer je v uporabi zgolj sprednji kolesni par.Stran pripravil Ivan Fischer

MAZDA

Z optičnim
laserjem
k večji
varnosti

Podjetje Mazda Motor Corporation
je predstavilo pomembno varnostno teh-
nologijo, poimenovano Smart City Bra-
ke Support (SCBS). Mazdin sistem SCBS
zagotavlja več varnosti, še posebej v
zgoščenem mestnem prometu ali pri po-
časni vožnji med zastoji. SCBS bo del se-
rijske opreme pri večini različic nove Maz-
de CX-5, ki na slovensko tržišče prihaja
letos spomladi.

Sistem deluje s pomočjo optičnega
laserja, ki neprestano nadzira promet pred
vozilom. Tako SCBS prepozna nenadno
zaviranje spredaj vozečega vozila. V ko-
likor se voznik ne odzove in ne skuša pre-
prečiti naleta, sistem prične samodejno
zavirati, istočasno zmanjša tudi moč mo-
torja. Na ta način sistem SCBS pomaga
preprečiti ali vsaj omiliti škodo pri nale-
tu v spredaj vozeče vozilo. Prav te vrste
prometnih nesreč so med najpogostejši-
mi v mestnem prometu. Sistem SCBS
med vožnjo s hitrostjo med 4 in 30 km/h
s pomočjo optičnega laserja, nameščenega
na vrhu vetrobranskega stekla, zazna po-
časnejše spredaj vozeče vozilo ali oviro.

OBLETNICA - Za tiste čase je bil pojem družinskega avtomobila

Pred 40 leti nastal revolucionarni Oplov rekord
Označevala ga je napredna tehnologija, funkcionalnost, eleganten dizajn in razčlenjena ponudba številnih različic

Pred štiridesetimi leti je Oplov rekord
osvajal naslovnice specializiranih časopisov.
Januarja 1972 je bila namreč medijem pred-
stavljena nova generacija uspešnih rüs-
selsheimskih avtomobilov srednjega ra-
zreda.Označevala jo je napredna tehnolo-
gija, funkcionalnost, eleganten dizajn in
razčlenjena ponudba številnih različic. Po-
leg limuzine posebne izvedbe notchback,
z dvema ali štirimi vrati, so kupci lahko se-
gli tudi po kupeju, karavanu s tremi in pe-
timi vrati, ter na njegovi osnovi razvitem
lahkem dostavniku s tremi vrati.

Spomladi 1972 je na trg zapeljala no-
va, športno ekskluzivna različica sestrske-
ga modela commodora. Njegova druga ge-
neracija je bila na voljo kot limuzina in ku-
pe, z uglajeno delujočim šestvaljnikom. Iz-
hodiščna različica se je postavljala z moč-
jo motorja 115 KM, različica GS z močjo
130 KM. Septembra 1972 je ponudbo do-
polnila vrhunska različica commodore
GS/E, z 2,8-litrskim motorjem moči 160
KM. Z motorjem iz diplomata in admira-
la je različica GS/E zapolnila vrzel med
srednjim in premijskim razredom. Tako kot

prejšnji rekord D, je tudi commodore B po-
žel veliko odobravanje javnosti. Do zame-
njave modela leta 1977 je bilo prodanih 1,2
milijona avtomobilov.

Rekord D je moral stopiti v posebej
velike čevlje. Po treh in pol letih razisko-
valno razvojnega dela je luč sveta januar-
ja 1972 ugledala nova generacija rekorda.
V nasprotju z rekordom C, z vidnim ame-
riškim oblikovalskim vplivom, ki so ga od-
krivale poteze v obliki znane steklenice ko-
le s svojevrstno medenično obliko pred
zadnjima stebričkoma strehe, je novi av-
tomobil označeval povsem evropski dizajn.
Čiste, funkcionalne poteze, tekoče površi-
ne, velika okna in nizka bočna črta so ustva-
rile neminljivo podobo. Tako kot avtomo-
bil, ki ga je zamenjal, je bil novinec na vo-
ljo s tremi izvedbami karoserije. Kot kla-
sična limuzina z ostro zaključenim zadnjim
delom ter z dvema ali štirimi vrati. Špor-
tni kupe in karavan s tremi, oziroma peti-
mi vrati. Za poslovne uporabnike in drža-
vne službe je Opel razvil na njegovi osno-
vi poseben lahki dostavnik s tremi vrati brez
zadnjih bočnih šip.

Rekord je v 70.
letih pomenil

preobrat pri
družinskih

avtomobilih
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Enciklopedija živali -

Mrhovinar
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Lynx Magazin, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik SLO 1

6.10 Aktualno: Unomattina Caffè 6.30
7.00, 8.00, 9.00, 11.00 Dnevnik in vremen-
ska napoved 6.45 Aktualno: Unomattina
11.05 Aktualno: Occhio alla spesa 12.00
Aktualno: La prova del cuoco 13.30 Dnev-
nik, ekonomija in Focus 14.10 Aktualno:
Verdetto finale 15.15 Aktualno: La vita in
diretta 17.00 Dnevnik 18.50 Kviz: L’eredità
(v. C. Conti) 20.00 Dnevnik 20.30 1.40 Ak-
tualno: Qui Radio Londra 20.35 Kviz:
Affari tuoi (v. M. Giusti) 21.10 Nan.: Il gio-
vane Montalbano 23.25 Dnevnik - kratke
vesti 23.30 Aktualno: Porta a porta (v. B. Ve-
spa) 1.05 Nočni dnevnik in Focus 1.45 Ak-
tualno: Sottovoce 2.15 Dok.: In Italia

7.00 Risanke 10.00 Aktualno: Tg2 Insieme
11.00 Variete: I fatti vostri 13.00 Dnevnik
in rubrike 14.00 Aktualno: L’Italia sul Due
16.10 Nan.: La signora del West 17.00 Nan.:
Private Practice 17.50 Dnevnik L.I.S. in
športne vesti 18.45 Nan.: Ghost Whisperer
19.35 Resn. show: L’isola dei famosi 9 20.25
Žrebanje lota 20.30 Dnevnik 21.05 Resn.
show: L’isola dei famosi 9 (v. N. Savino) 0.10
Dnevnik 0.25 La Storia siamo noi 1.20
Dnevnik Parlament 1.30 Nan.: Three Rivers

6.00 Dnevnik 8.00 Aktualno: Agorà 10.00
Aktualno: La Storia siamo noi 11.00 Ak-
tualno: Apprescindere 12.00 Dnevnik,
športne vesti in vremenska napoved
12.25 Aktualno: Tg3 Fuori Tg 12.45 Ak-
tualno: Le Storie - Diario italiano 13.10
Nad.: La strada per la felicità 14.00 De-
želni dnevnik in Dnevnik 14.50 Tgr Leo-
nardo 15.05 Nan.: Lassie 15.55 Dok.: Co-
se dell’altro Geo 17.40 Dok.: Geo & Geo
19.00 Dnevnik in Deželni dnevnik 20.00
Variete: Blob 20.15 Kratkometraža: Per ri-
dere insieme con Stanlio e Ollio 20.35
Nan.: Un posto al sole

21.05 Nan.: Medium (i. Patricia Arquet-
te) 21.50 Nan.: Law & Order - I due volti
della giustizia 23.25 Aktualno: Volo in di-
retta 0.00 Dnevnik in deželni dnevnik 1.05
Aktualno: Magazzini Einstein

6.45 Dnevnik 7.20 Show: Ieri e oggi in Tv
7.25 Nan.: Nash Bridges 8.20 Nan.: Hunter
9.40 Nan.: Carabinieri 2 10.50 Dok.: Slow
Tour 11.30 Dnevnik, vremenska napoved
in prometne informacije 12.00 Nan.: Un de-
tective in corsia 13.00 Nan.: La signora in
giallo 13.50 Aktualno: Il Tribunale di Forum
15.10 Nan.: Flikken coppia in giallo 16.15
Nad.: My Life 16.40 Film: L’oca selvaggia
colpisce ancora (pust., ZDA, ‘80, r. A.V.
McLaglen, i. G. Peck, R. Moroe) 18.30
Dnevnik 19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger 21.10
Film: Rambo (akc., ZDA, ‘82, r. T. Kotcheff,
i. S. Stallone, B. Dennehy) 23.20 Film:
World Trade Center (dram., ZDA, ‘06, r. O.
Stone, i. N. Cage, M. Bello) 1.50 Nočni
dnevnik

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 Aktualno: La telefona-
ta di Belpietro 8.50 Aktualno: Mattino Cin-
que 10.05 Resn. show: Grande Fratello 12
10.10 Dnevnik 11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: Cento-
Vetrine 14.45 Talk show: Uomini e donne
16.15 Talent show: Amici 16.55 Aktualno:
Pomeriggio Cinque 18.05 Dnevnik - krat-
ke vesti 18.45 Kviz: The Money Drop (v. G.
Scotti) 20.00 Dnevnik in vremenska napo-
ved 20.30 2.00 Variete: Striscia la notizia
21.10 Nad.: CentoVetrine

23.30 Film: Le verità nascoste (triler,
ZDA, ‘00, r. R. Zemeckis, i. H. Ford, Mic-
helle Pfeifer) 1.30 Nočni dnevnik in vre-
menska napoved

7.00 Risanke 8.40 Nan.: Settimo cielo
10.35 Nan.: Ugly Betty 12.25 Dnevnik,
vremenska napoved in športne vesti 13.40
19.50 Risanka: Simpsonovi 14.35 Risanka:
Dragon Ball Z 15.30 Nan.: Camera Café
16.15 Nan.: Provaci ancora Gary 16.40
Nan.: La vita secondo Jim 17.10 Rubrika:
Bau Boys 17.45 Kviz: Trasformat (v. E. Pa-
pi) 18.30 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.20 Nan.: Tutto in famiglia
20.20 Nan.: CSI - Miami 21.10 Variete: Le
Iene Show 0.30 Nan.: Californication
1.35 Nan.: The Shield 2.25 Dnevnik - Pre-
gled tiska

7.00 Dnevnik 7.20 14.55 Dok.: Il portola-
no 8.30 Dnevnik 9.35 19.00 Dok.: Splendori
d’Italia 10.20 Koncert: Voci dal Ghetto
12.10 Aktualno: Salus Tv 12.20 19.55 Ak-
tualno: Musa Tv 12.30 13.55, 20.25 Ak-
tualno: Tg Agenparl 12.35 Rotocalco ADN-
Kronos 12.55 Dok.: Borgo Italia 13.30
Dnevnik 14.00 Aktualno: Today we eat si-
cilian 15.15 Videomotori 15.30 Dok.: Bor-
go Italia 16.35 Dnevnik 17.00 Risanke
19.30 Dnevnik in športne vesti 20.30 De-
želni dnevnik 20.55 Nan.: The F.B.I. 21.45
Koncert: Quartetto Triestelovejazz Feat
2008 23.02 Nočni dnevnik

23.25 Film: Inchiesta pericolosa (krim.,
ZDA, ‘68, r. G. Douglas, i. Frank Sinatra,
L. Remick)

6.00 Dnevnik, vremenska napoved, horo-
skop in prometne informacije 7.00 2.55 Ak-
tualno: Omnibus 7.30 Dnevnik 9.45 Ak-
tualno: Coffee Break 11.10 Aktualno: L’aria

La 7

Tele 4

Italia 1

Canale 5
che tira 12.30 17.45 Variete: I menù di Be-
nedetta 13.30 Dnevnik 14.05 Film: Attac-
co - Piattaforma Jennifer (pust, V.B., ‘80, r.
A.V. McLaglen, i. R. Moore, J. Mason) 16.00
Dok.: Atlantide - Storie di uomini e di mon-
di 17.00 Nan.: JAG - Avvocati in divisa
18.50 Variete: G’Day La7 alle 7 19.25 Va-
riete: G’Day 20.00 Dnevnik 20.30 Aktual-
no: Otto e mezzo 21.10 Aktualno: Piazza-
pulita 0.00 Nočni dnevnik in športne vesti
0.10 Aktualno: (ah)iPiroso 1.05 Aktualno:
Prossima fermata 1.25 Nan.: Mike Hammer

6.10 Kultura, Odmevi, Dobro jutro! 10.10
Ris. nan.: Metka in Zverinko 10.10 Risan-
ke 10.50 Kviz: Male sive celice (pon.)
11.35 Kratki dok. film: Lottina dobrota
(pon.) 12.00 Poročila 12.10 Dok. odd.: Slo-
venski vodni krog (pon.) 12.35 Odd. o zna-
nosti: Ugriznimo znanost (pon.) 13.00 Po-
ročila, športne vesti, vremenska napoved
13.30 Tarča (pon.) 14.25 Dok. feljton: Od
mita do muzeja slovenskih filmskih igralcev
(pon.) 15.00 Poročila 15.10 Mostovi - Hi-
dak 15.45 Turbulenca (pon.) 16.20 Prava
ideja! (pon.) 17.00 Novice, kronika, šport in
vremenska napoved 17.25 Babilon.tv (pon.)
17.50 Nan.: Začnimo znova 18.20 Minute
za jezik (pon.) 18.30 Risanke 18.55 Dnev-
nik, vremenska napoved in športne vesti
19.30 1.00 Slovenska kronika 20.00 Pogle-
di Slovenije 21.30 Med valovi 22.00 Od-
mevi, kultura, športne vesti in vremenska
napoved 23.05 Osmi dan 23.35 Sveto in
svet 0.25 Dok. serija: Branja 0.30 Dnevnik,
vremenska napoved in športne vesti (pon.)
1.25 Dnevnik Slovencev v Italiji 1.45 Info-
kanal

7.00 Infokanal 7.45 Otroški infokanal 8.30
Zabavni infokanal 11.10 Dobro jutro (pon.)
14.15 Ugani, kdo pride na večerjo? (pon.)
16.00 Koncert: Simfonični orkester 17.25
Mostovi - Hidak (pon.) 17.55 Evropski ma-
gazin 18.10 Univerza 18.45 Žrebanje De-
teljice 18.55 Košarka: Liga Telemach (m),
Elektra - Helios, prenos iz Šoštanja 21.00
Nogomet: Evropska liga, četrtfinale, Schla-
ge 04 - Athletic, prenos iz Gelsenkirchna
23.00 Nad.: Restavracija Raw 23.50 Nogo-
met: Evropska liga, povzetki

6.00 10.00, 19.55 Sporočamo 7.10 21.30 Ža-
rišče 8.00 16.00 Poročila Tvs1 11.05 Kon-
taktna oddaja 12.35 Slovenija in Evropa
13.30 Dnevnik Tvs1 15.00 Globus (pon.)
16.00 Poročila Tvs1 17.50 Kronika 19.00 Tv
dnevnik Tvs1 20.00 0.00 Aktualno 20.15
Evropski premislek 20.40 Na tretjem...
22.00 Prava ideja (pon.) 23.15 Odmevi
(pon.)

13.45 Dnevni program 14.00 23.55 Čez-
mejna Tv - deželne vesti 14.20 Euronews
14.30 Effe’s Inferno 15.15 21.45 Avtomo-
bilizem 15.30 Dok. odd.: K2 16.00 Dok.
odd.: City Folk 16.30 Dok. odd.: Clauiano
17.00 Slovenski magazin 17.25 Biker Ex-
plorer 18.00 22.50 Izostritev 18.35 Vre-
menska napoved 18.40 22.30 Primorska
kronika 19.00 22.00 Vsedanes TV dnevnik
19.25 Športna oddaja 20.00 Film: Hrabri
pomorščaki 22.15 Kino premiere 22.30
Lynx Magazin 23.20 Med valovi 23.55 Čez-
mejna Tv - deželne vesti

6.30 8.55, 10.05, 11.35 Tv prodaja 7.00
Zmagoslavje ljubezni (nad.) 7.55 10.35 Po-
la (nad.) 9.10 Dvoboj kuharskih mojstrov
(resnič. serija) 12.05 17.45 Nad.: Larina iz-
bira 13.00 24UR ob enih 14.00 Najboljši do-
mači video posnetki 14.35 Nad.: Moji dve
ljubezni (nad.) 15.35 Nad.: Eva Luna 16.40
17.10 Nad.: Zmagoslavje ljubezni 17.00
24UR popoldne 18.50 Ljubezen skozi že-
lodec - recepti 18.55 24UR vremenska na-
poved 20.00 Film: Nune pojejo (ZDA)
21.55 24UR zvečer, Novice 22.25 Nan.: Na
kraju zločina - NY 23.20 Nan.: Chuck 0.15
Nan.: Tudorji 1.20 24UR (pon.) 2.20 Nočna
panorama

7.05 Yu-Gi-Oh! (sris. serija) 7.30 Svet
(pon.) 8.25 Družina za umret (hum. nan.)
8.50 13.25 Vsi županovi možje (hum. nan.)

Kanal A

Pop TV

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

9.15 15.40 Pa me ustreli (hum. nan.) 9.45
16.10 Faktor strahu (resn. serija) 10.40
Astro Tv 12.00 18.55 Nan.: Teksaški mož
postave 12.55 Tv prodaja

13.55 Film: 28 dni (ZDA) (i. Sandra Bul-
lock) 17.05 Na kraju zločina: Miami (nan.)
18.00 19.45 Svet 20.00 Film: Vrnitev na bo-
jišče (ZDA) 22.00 Nad.: Pacifik 23.00 Film:
Freddy je odpisan (ZDA) 0.40 Top Gear (av-
tom. serija) 1.40 Love TV

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro: pravljica, napovednik; 8.00
Poročila in krajevna kronika; 8.10 V novi
dan (Loredana Gec in Marko Sancin);
10.00 Poročila; 10.10 V novi dan - Glas-
beni magazin; 11.00 Studio D; 12.15 Iz oči
v oči (pripr. Vida Valenčič), gost oddaje dr.
Jelka Zorn o »izbrisanih«; 13.20 Glasba po
željah; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Z goriške scene; 15.00 Mladi Val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.15
Jezikovni kotiček (pripr. Franc Brvinc);
17.30 Odprta knjiga: Marjan Tomšič - Oli-
ve in sol, 13. nad.; 18.00 Kulturne diago-
nale - Film, kamera, ekran; 19.35 Zaklju-
ček oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 6.45, 19.45 Kronika; 7.00
Jutranjik; 7.30 Noč in dan; 8.00 Pregled ti-
ska; 9.00-12.30 Dopoldan in pol; 10.00 RK
svetuje za zdravje; 12.30 Opoldnevnik;
14.00 Aktualno; 14.45 Poslovne informa-
cije Primorske; 15.30 DIO; 17.00 Glasba
po željah; 17.30 Primorski dnevnik; Glas-
bena razglednica; 19.00 Večerni dnevnik;
20.00-22.00 Glasbeni abonma; 22.30-0.00
Od glave do repa, hip hop in Valterap.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 7.13,
8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.28, 13.30,
14.30, 15.28, 16.30, 17.30, 18.30, 19.28
Dnevnik, vremenska napoved in pro-
metne informacije; 6.25 Drobci zgodovi-
ne; 7.00, 12.00 Kratke vesti; 8.00-10.30
Calle degli orti grandi; 8.05 Horoskop;
8.35, 17.33 Euroregione news; 8.40, 12.15
Pesem tedna; 9.00 Luoghi e sapori; 9.35
Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla single;
10.25 Radijski in televizijski program;
10.35 Glasbena lestvica; 11.00, 18.00 Cul-
tura e società; 11.35 Playlist; 12.30 Do-
godki dneva; 13.00, 20.30 Punto a capo;
13.33-14.45 Sogni di vacanza; 15.00 L’Ita-
lia è fatta; 15.30 Dogodki dneva; 16.00-
18.00 Popoldan ob štirih; 17.35 Deželne
novice; 18.35 Glasbena lestvica; 20.00
Proza; 21.00 Luoghi e sapori; 21.30-22.40
Sogni di vacanza; 23.00 In Orbita show;
0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.10 Rekreacija; 6.45
Dobro jutro, otroci; 7.00 Kronika; 7.30
Pregled slovenskega tiska; 8.05 Svetoval-
ni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glas-
ba, dober dan; 9.30 Ultrazvok, oddaja o
zdravju; 10.10 Prvi odcep desno; 11.15
Evrožvenket; 11.45 Pregled tujega tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura sloven-
ske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do
13-ih; 13.20 Osmrtnice in obvestila; 15.00
Radio danes, jutri; 15.30 DIO; 16.15 Ob-
vestila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnev-
nik; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer do-
mačih pesmi in napevov; 21.05 Literarni
večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Infor-
mativna oddaja v angleščini in nemščini;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prije-
ten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00
Dnevnik; 6.40 Športna zgodba; 6.45, 7.30,

RADIO

8.25 Vremenska napoved; 6.50 Črna kro-
nika; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.45
Koledar kulturnih prireditev; 9.15, 17.45
Na Val na šport; 9.35, 16.33 Popevki ted-
na; 10.00 Ambulanta 202; 10.30 Novice;
11.35 Obvestila; 12.00 Vroči mikrofon;
13.00 Danes do 13.-ih; 13.30, 16.15, 18.50
Sporedi; 14.00 Kulturnice; 14.45 Ekspress;
15.03 RS napoveduje; 15.15 Finančne kri-
vulje; 15.30 DIO; 16.45 Klicaj; 17.10 Fre-
kvenca X; 18.00 Slo top 30 - lestvica; 19.00
Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite...;
21.00 Galerija; 21.35 Minute za country;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Proti etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 22.00, 0.00 Poročila; 7.00 Kronika;
7.25 Glasbena jutranjica; 8.00 Lirični utri-
nek; 10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Glas-
beni utrip (pon.); 12.05 Arsove spomin-
čice; 13.05 Razgledi in razmisleki; 13.30
Naši operni umetniki; 14.05 Glasovi sve-
tov; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.05 Napoved sporeda; 16.15 Svet kul-
ture; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Izšlo je;
17.30 Banchetto musicale; 19.00 Allegro
ma non troppo; 19.25 Sporedi; 19.30
Koncert orkestra Simfonikov RTVS;
23.25 Slovenski koncert; 23.55 Lirični
utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Stu-
dio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša
pesem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-
Divan; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Danes bo pretežno jasno, popoldne se bo predvsem v
vzhodni in deloma osrednji Sloveniji zmerno pooblačilo.
Ponekod bo zapihal zahodni do severozahodni veter.
Najnižje jutranje temperature bodo od 0 do 6, ob morju
okoli 8, najvišje dnevne od 18 do 24 stopinj C.

Tudi danes bo jasno ali zmerno oblačno. V nižini bo tem-
peratura naraščala.

Jutri bo na zahodu države sončno, drugod zmerno, v
vzhodni Sloveniji tudi pretežno oblačno. Nekoliko hladneje
bo.

Jutri bo jasno, čez dan bo precej toplo.

Obsežen anticiklon, ki se zadržuje nad Srednjo Evropo in
se razteza proti Italiji bo vsaj do jutri opredeljevala stano-
vitno suho vreme.

Nad večjim delom Evrope je obsežno območje visokega
zračnega tlaka s središčem nad Britanskim otočjem. Od
severa doteka nad naše kraje topel in suh zrak.

Danes: ob 11.41 najnižje -20 cm, ob 20.23 najvišje 16 cm.
Jutri: ob 3.13 najnižje 2 cm, ob 6.26 najvišje 4 cm, ob 13.18 naj-

nižje -26 cm, ob 20.20 najvišje 22 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .17
1000 m  . . . . . . . . . . 11
1500 m . . . . . . . . . . . . 6

2000 m . . . . . . . . . . . . 2
2500 m . . . . . . . . . . . -2
2864 m . . . . . . . . . . . -4

Sonce vzide ob 6.50 in zatone
ob 19.30
Dolžina dneva 12.40

Vremenski vpliv bo sprva ugo-
den in ob sončnem vremenu
spodbuden. V drugi polovici
dneva se bodo pri najbolj
občutljivih pojavljale manjše
vremensko pogojene težave.

Luna vzide ob 10.29 in zatone
ob 1.23

Morje mirno, temperatura morja 11,1 sto-
pinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 4, v gorah 4,5.
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ČERNOBIL - Ob obletnici nesreče

Začeli bodo graditi
nov sarkofag nuklearke

KIJEV - Nov jeklen sarkofag nad reak-
torjem jedrske elektrarne v Černobilu bodo
začeli graditi 26. aprila, ob 26. obletnici naj-
hujše jedrske nesreče v zgodovini človeštva,
so sporočili iz urada ukrajinskega predsednika
Viktorja Janukoviča. Pripravljalna dela za
gradnjo 20.000-tonske strukture, ki bo pre-
krila stari sarkofag in preprečila možnost ra-
dioaktivnega sevanja, so sicer že stekla. "Po-
trebna sredstva so na voljo in dela potekajo
v skladu s časovnico," je povedal Anton Usov,
predstavnik Evropske banke za obnovo in raz-
voj (EBRD), ki naj bi v veliki meri financira-
la 1,5 milijarde evrov vreden projekt. Po nje-
govih besedah bodo novi sarkofag končali in
namestili nad poškodovani reaktor v letu
2015, tako kot predvideva časovni načrt.

26. aprila 1986 ob 1.23 je eksplozija med
izvajanjem varnostnega preizkusa uničila
četrti reaktor nuklearke v Černobilu. Ra-
dioaktivne snovi, ki so v desetih dneh po ek-
sploziji ušle v ozračje, so močno onesnažile
Belorusijo, Rusijo in Ukrajino, radioaktivni
oblak pa je zajel praktično vso Evropo, od
Skandinavije na severu do Slovenije, Italije in
Nemčije na zahodu Evrope. O tem, koliko naj
bi bilo skupaj žrtev nesreče, se ocene močno
razlikujejo. Po nekaterih navedbah je zaradi
posledic sevanja umrlo več kot 100.000 lju-
di, po drugih pa morda največ 10.000. V
ostankih reaktorja je danes še vedno okoli 190
ton visoko radioaktivne staljene sredice, ki jo
pokriva skoraj 30.000-tonski betonski sarko-
fag. Ta se je že kmalu začel nevarno krušiti,
a so ga vmes uspešno okrepili. (STA)

S piščanci proti
organskim odpadkom
RENNES - V vasi Pince na seve-
rozahodu Francije so se domislili
zanimivega načina za zmanjšanje
količine organskih odpadkov. Go-
spodinjstvom bodo podarili po
dva piščanca, ki naj bi pozobala to-
vrstne odpadke. S tem bi lokalna
skupnost znižala stroške zbiranja
teh odpadkov, prihranili pa bi tu-
di ljudje, potem ko bi piščanca zra-
sla v kokoši in nesla jajca.
Vsak piščanec naj bi letno pojedel
do 150 kilogramov organskih od-
padkov, kasneje pa naj bi vsaka ko-
koš znesla do 200 jajc na leto. Žu-
panja občine, kjer leži vas z 200
prebivalci, je pojasnila, da bosta
piščanca igrala tudi pomembno
vlogo pri izobraževanju otrok, go-
spodinjstvom pa bosta pomagala
pri soočanju z gospodarsko krizo,
saj jim ne bo treba kupovati ved-
no dražjih jajc.
Vsa gospodinjstva, ki so zaprosila
za brezplačne piščance, bodo te
predvidoma dobila septembra. Po
besedah županje je interes zanje
doslej izrazilo med 15 in 20 go-
spodinjstev. (STA)
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